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1. UVODNI DIO 

1.1 PODATCI O OVLAŠTENIKU 

Ovlaštena pravna osoba za izradu predmetne Studije Glavne ocjene prihvatljivosti zahvata za 

ekološku mrežu za zahvat SE Power Solar je Ekonerg d.o.o. – Institut za energetiku i zaštitu 

okoliša, Koranska 5, 10 000 Zagreb. 

Preslika suglasnosti Ministarstva nadležnog za zaštitu prirode za obavljanje stručnih poslova 

zaštite prirode koju je ovlaštenik stekao pod uvjetima propisanim posebnim propisom iz područja 

zaštite okoliša nalazi se u Prilogu I. 

1.2 POPIS IZRAĐIVAČA STUDIJE TE VANJSKIH STRUČNJAKA 

Popis izrađivača predmetne Studije Glavne ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu, kao 

i popis vanjskih stručnjaka za pojedine vrste poslova su navedeni tablično niže. Dokaz stručnosti 

predmetnih vanjskih stručnjaka sa popisom referenci znanstvenih i/ili stručnih radova i publikacija 

nalazi se u Prilogu III. 
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2. PODACI O ZAHVATU I MOGUĆEM DJELOVANJU ZAHVATA 

2.1 OPIS ZAHVATA 

Zahvat sunčane elektrane Power Solar snage 3,00 MW (u daljnjem tekstu SE Power Solar) 

planira se unutar katastarske općine Velim u administrativnom obuhvatu Općine Stankovci, 

Zadarska županija. Obuhvat SE Power Solar planira se na katastarskim česticama 244/77 i 

244/78. Veća k.č. 244/77 nepravilnog je oblika i izdužena u smjeru istok-zapad ukupne površine 

3,94 ha. Manja k.č. 244/78 nepravilnog je oblika ukupne površine od 1,1 ha. Uz rub katastarske 

čestice 244/77 izvodi se i interna prometnica koja kruži vanjskim granicama parcela te vodi do 

interne trafostanice smještene u sredini parcele. Ukupna površina obuhvata zahvata iznosi 5,04 

ha. 

Mjesto izgradnje, površinom i pozicijom u odnosu na istok/zapad pruža uvjete za izgradnju 

fotonaponske elektrane na tlu. Motiv za izgradnju je prvenstveno u području zaštite okoline koja 

je povezana s klimatskim promjenama, kao i proizvodnja električne energije iz obnovljivih izvora. 

Fotonaponska elektrana je postrojenje bez stalne posade koje će biti daljinski nadzirano i 

upravljano iz nadležnog centra vlasnika Power Solar d.o.o., te se samo povremeno nadzire, 

odnosno rade popravci što uključuje samo kratko zadržavanje djelatnika u prostoru. 

Područje prostornog obuhvata Zahvata regulirano je sljedećim dokumentima prostornog 

uređenja: 

- Prostorni plan Zadarske županije (Službeni glasnik Zadarske županije, broj 02/01, 6/04, 
2/05, 17/06, 3/10, 15/14 i 14/15) 

- Prostorni plan uređenja Općine Stankovci (Službeni glasnik Općine Stankovci br. 01/03, 
02/09) 

- Urbanistički plan uređenja – proizvodne zone broj 48 „Novi Stankovci“ (Službeni glasnik 
Općine Stankovci, broj 2/10) 

Fotonaponska elektrana priključak na mrežu javnih putova ostvaruje priključkom na postojeći 

makadamski put, a sve unutar k.o. Velim. Unutar katastarske čestice br. 244/77 planira se kružna 

interna prometnica po rubu građevinske parcele koja se izvodi kao makadamski put za potrebe 

izgradnje i eksploatacije fotonaponske elektrane. Na dijelu od ulaznih vrata do objekta 

trafostanice, ostvareni tlocrtni tehnički elementi zadovoljavaju uvjete Pravilnika o uvjetima za 

vatrogasne prilaze te za okretište vatrogasnih vozila. Osnovna širina interne prometnice iznosi 

4,5 m.  

Unutar zahvata nije predviđena oborinska odvodnja. Unutar ovog zahvata nema asfaltiranih 

površina, već su prometne površine predviđene kao makadamske sa odvodnjom u okolni teren, 

dok je površina ispod solarnih panela predviđena kao zemljana te se time predviđa odvod 

oborinskih voda direktno u teren. Kako se fotonaponska elektrana izvodi kao potpuno autonomno 

postrojenje bez zaposlenika koji bi boravili u krugu elektrane, ne predviđa se izgradnja 

kanalizacije niti priključaka na vodovodnu mrežu. 

Namjena SE Power Solar je proizvodnja električne energije direktnom pretvorbom energije 

sunčevog zračenja i proizvedena energija predaje se u elektroenergetsku/distribucijsku mrežu. 

Predana energija u električnu mrežu obračunava se i naplaćuje u skladu s važećim Pravilnicima 

i propisima RH. 
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2.2 OSNOVNI TEHNIČKI PODACI 

2.2.1 Opis tehnološkog procesa 

Tehnološki proces u SE Power Solar je proizvodnja električne energije direktnom pretvorbom 

energije sunčevog zračenja i proizvedena energija predaje se u elektroenergetsku /distribucijsku 

mrežu. 

Princip rada sustava zasniva se na fotonaponskom efektu, odnosno pojavi napona na 

kontaktima elektroničkih uređaja prilikom njihova izlaganju svjetlu. Osnovni elektronički element 

u kojima se događa fotonaponska pretvorba je fotonaponska čelija, a iste su ugrađene u 

fotonaponske module. Za dobivanja željenog napona istosmjernog dijela internog dijela 

električne mreže, fotonaponski naponski moduli se serijskim vezama povezuju u nizove. 

Pretvorba električne energije na napon vrši se u inverterima. Predaja električne energije u 

distributivnu srednje naponsku mrežu ostvaruje se transformacijom napona u TS 0,8/30 kV i 

izvodom srednjenaponskih vodova 30 kV u točku interpolacije u skladu sa EES HEP ODS-a. 

2.2.2 Osnovni elementi sunčane elektrane 

OGRADA 

Ograda oko prostora elektrane je visine 1,80 m, a izvodi se od žičanog plastificiranog pletiva, 

promjera rupa 6x6 cm i debljine žice 2,6 mm. Stupovi su čelični, plastificirani, visine 2,00 m, 

dimenzija 58x38 mm te se postavljaju na razmaku 2,50 m. Temelji stupova ograde se izvode 

kao temelji samci dimenzija 30x30x50 cm. 

KOLNI ULAZ 

Kolno-pješačka dvokrilna vrata su dimenzija 4,50x1,50 m. Okvir vrata izrađen je od čeličnih 

profila 5x5 cm, sa ispunom od žičanog plastificiranog pletiva kao i ograda, opremljena svim 

potrebnim okovom, šarkama, bravom itd. Konstrukcija vrata je vruće cinčana i bojana 

antikorozivnim bojama sa primerom za nanošenje odgovarajuće boje. 

TEMELJI OBJEKTA TRANSFORMATORSKE STANICE 

Na građevinskoj čestici broj 244/77 izvode se dvije transformatorske stanice TS1 i TS2. Tipski 

kontejnerski objekti transformatorske stanice tako su temeljeni temeljnom pločom dimenzija 

483x211x30 cm. Svaka transformatorska stanica ima zasebnu temeljnu ploču. Nakon 

označavanja građevinske jame, vrši se strojni iskop za temeljnu ploču objekta, planiranje i 

nabijanje podloge u kamenom nasipu do zbijenosti Ms= 40 kN/m2, te izrada podložnog betona 

C 10/16 i debljine 10 cm. Temeljna armiranobetonska ploča se izvodi u debljini od 30 cm. 

KONSTRUKCIJA NOSAČA PANELA 

Konstrukcija fotonaponskih panela sastoji se od središnjeg čeličnog stupa IPE 140 na koji se 

oslanja kosa greda koja je poduprijeta sa kosnicima. Na konstrukciju se postavljaju tipski 

aluminijski elementi koji služe kao nosači fotonaponskih modula. Spojevi čeličnog stupa sa 

aluminijskom kosom gredom, ako i aluminijske kose grede sa kosnicima i nosačima 

fotonaponskih modula izvode se vijčano. Svi spomenuti elementi su zaštićeni od korozije. 

Podkonstrukcija omogućava postavljanje panela pod željenim kutom od 20 stupnjeva. 
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Sl. 2.2-1 Detalj nosača panela planirane SE Power Solar (izvor: Idejni projekt, AZ-PROJEKT d.o.o.) 

2.2.3 Način priključenja građevine na prometnu površinu 

Fotonaponska elektrana planira se na području općine Stankovci, a priključuje se na 

nekategoriziranu prometnicu (k.č. 244/69) koja je u naravni makadamski put. Navedena 

prometnica nalazi se sa južne strane parcele na kojoj se izvodi zahvat.  

Predviđena tehnologija izgradnje fotonaponske elektrane predviđa izgradnju potpuno 

autonomnog postrojenja bez zaposlenika koji bi boravili u krugu elektrane. Samim time ne 

predviđa se izgradnja fekalne odvodnje niti priključka na vodovodnu mrežu.  

Ispust oborinske vode predviđa se direktnim spojem u teren s obzirom na to da se prometnica 

unutar zahvata ne asfaltira već se izvodi kao makadam. 

2.2.4 Način priključenja građevine na drugu infrastrukturu 

Za realizaciju SE Power Solar izvesti će se uređenje terena u cilju izvedbe interne prometnice 

priključkom na javnu prometnu površinu, izgradnjom montažnih konstrukcija s pripadnim 

temeljenjem, montaža PV modula na metalnu konstrukciju, izgradnja temelja i montaža invertera, 

transformatorskih stanica oznake TS 1 i TS 2 , izvedbe elektroenergetskog razvoda unutar SE 

Power Solar, internih transformatorskih stanica (TS1, TS2), kabelskog razvoda za priključak na 
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distribucijsku mrežu, sustav uzemljenja i izgradanja plastificirane zaštite ograde okolo SE Power 

Solar na česticama 277/78 i 277/78.  

Fotonaponski moduli, a time i njihove montažne konstrukcije zauzimaju najveći dio površine 

obuhvata SE Power Solar. Unutar lokacije SE Power Solar uspostavljaju se redovi montažnih 

konstrukcija za montažu PV modula međusobnim razmacima kako bi se osiguralo izlaganje PV 

modula suncu. Redovi montažnih konstrukcija se orijentiraju u pravcu istok zapad, kako bi PV 

moduli bili orijentirani prema jugu.  

Na metalnu konstrukciju montirati će se 48 kom PV modula u dva reda, snage 495 W. Spajanjem 

fotonaponskih modula (24 kom) u seriju dobiva se dva niza modula (string). Nizove spajamo 

konektora, PV1-F 4 mm². Kut nagiba PV modula je 20°.  

PV moduli moraju udovoljit slijedeće vrijednosti: 

- pozitivna tolerancija izlazne snage ( 0/+5W)  

- efikasnost modula 20,70%  

- jamstvo 25 godina na 84,50% izlazne snage  

i slijedeće norme ( HRN EN 61215, HRN EN 61730-1-2, HRN EN 61701, HRN 62716, ESTC 

62804-1). 

Za razvod kablova po panelima koriste se pripremljene spojne kutije na svakom panelu s 

postojećim izvodima i pripremljenim tipskim konektorima. Krajnji izvodi svakog niza (stringa) po 

konstrukciji spajaju se pomoću kabelom PV1- F 6 mm². Vodiči se djelomično postavljaju u pk 

kanalice ili u phed cijev ukupanu u tlo. 

Proizvodna jedinica SE Power solar sastoji se od:  

- 16 invertera 3F 800V AC, snage 175 kW  

- 2 invertera 3F 800V AC, snage 100 kW  

- 1 inverter 3F 800V AC, snage 185 kW 

Inverteri su putem NN razvoda priključeni na NN dio blok transformatora T1 i T2 0,8/30 kV 

smještena u dva slobodnostojeća limena objekta (TS1 i TS2), jedna etaža (prizemlje), s plitko 

ukopanim temeljima, betonskom kadom za prihvat transformatorskog ulja i kabelskim raspletom 

dubine < 1 m. Pogonska građevina se sastoji od dvije jednake zasebne funkcionalne cjeline, 

namijenjene za smještaj elektrotehničke opreme u funkciji rasklopnog postrojenja. Bruto tlocrtne 

dimenzije jednog objekta (TS1 ili TS2) su 2,18 x 4,7 m, tlocrtna površina građevine (izgrađeni dio 

građevne čestice) iznosi 2,0 x 10,25 m. 

Transformatorska stanica 30/0,8 kV (TS1 i TS2) je postrojenje bez stalne posade koje će biti 

daljinski nadzirano i upravljano iz nadležnog centra vlasnika Power Solar d.o.o., te se samo 

povremeno nadzire, odnosno rade popravci što uključuje samo kratko zadržavanje djelatnika u 

prostoru i tretira se po propisima za takvu vrstu građevine.  

Zidovi i sve pregradne stijene (dio iznad zemlje) su od pocinčanog lima, završno bojani u RAL 

7035. Kompaktirane kućice, tvornički dogotovljene i ispitane sukladno IEC 62271-202, izgrađene 

od čeličnih pocinčanih limova, stupanj zaštite kod zatvorenih vrata IP23D, a unutarnje opreme 

IP2x - IP4x. Otpornost na unutarnji električni luk uzrokovan na VN strani je klase IAC-AB 20 kA/1 

s (zaštita osoblja). 
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Kabelski priključci 0,8 i 30 KV  

Niskonaponski razvod kabela 0,8 KV  

- spoj razdjelnika +NR1 ( lokacija k.č. 244/78, k.o. Velim) do NN razdjelnika u TS 2 izvesti 
će se u kabelskom rovu, kabelom NAYY 4x4x240 mm²  

- spoj invertera do NN razdjelnika u TS1 i TS2 , izvesti će se u kabelskom rovu kabelima 
NAYY 4x240 mm²  

Kabelska trasa 30KV, od SE Power solar do TS 30/10 KV Stankovci izvesti će se u kabelskom 

rovu koji se dijelom vodi po pristupnoj cesti, u postojećim makadamskim cestama te dijelom u 

državnoj cesti katastarske općine Velim. 

 

Elektronička uzemljenja i zaštita od munje 

Komponente koje čine sustav uzemljenja SE Power solar su:  

- vlastiti uzemljivač internih TS 30/0,8 kV  

- uzemljivačke trake FeZn 30×3,5 mm položene u trasi NN i SN unutar obuhvata FNE 
Power solar 

Nije dozvoljeno upotreba plašta, armature ili električne zaštite kabla kao zemljovoda ili sabirnog 

zemljovoda. Na uzemljivač postrojenja se vežu sve metalne mase u tlu postrojenja, metalni 

plaštevi, električne zaštite i armature kablova, zaštitni i neutralni provodnici niskonaponske mreže 

vlastite potrošnje, zaštitni provodnici vodova koji ulaze u postrojenje, zemljovodi gromobrani i dr. 

Prema proračunu rizika od udara munje za zaštitu od direktnog udara munje neće se ugrađivati 

hvataljke za zaštitu od direktnog udara munje. Zaštita od opasnih prenapona ostvaruje se 

ugradnjom odvodnika prenapona, učinkovitim izjednačenjem potencijala te pažljivim planiranjem 

kabelskih trasa kako bi petlje ožičenja bile što manje. 

2.2.5 Popis vrsta i količina tvari koje ulaze u tehnološki proces, popis vrsta i 

količina tvari koje ostaju nakon tehnološkog procesa te emisija u okoliš 

Planirana SE Power Solar energiju Sunca, odnosno Sunčevog zračenja pretvarat će u električnu 

energiju što je opisano u prethodnim poglavljima. 

S obzirom na planiranu tehnologiju, tijekom rada neće biti emisija u zrak, odnosno zahvat SE 

Power Solar ne spada u kategoriju izvora onečišćenja zraka u smislu Zakona o zaštiti zraka 

(˝Narodne novine˝ broj 127/19). 

Zahvat SE Power Solar predviđen je kao autonomno postrojenje bez zaposlenika koji bi boravili 
u krugu elektrane. Predviđen je povremeni boravak ljudi te nije potrebna vodoopskrba niti 
odvodnja i/ili obrada otpadnih voda. 

U usporedbi s većinom drugih energetskih tehnologija, sunčane elektrane zahtijevaju minimalno 

održavanje koje se provodi sukladno preporučenim i garancijskim uvjetima proizvođača opreme 

kako bi se postigao planirani energetski prinos i garantirani radni vijek sustava.  

Očekivani životni vijek FN sustava je 30 godina, a na kraju životnog vijeka FN moduli se mogu 

gotovo u potpunosti reciklirati, a sastavne sirovine mogu se ponovo iskorisititi. 
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2.3 POPIS DRUGIH AKTIVNOSTI KOJE MOGU BITI POTREBNE ZA REALIZACIJU 

ZAHVATA 

Područje unutar obuhvata zahvata SE Power Solar planira se bez asfaltiranih površina, odnosno 

interne površine među redovima FN modula u svrhu prolaza predviđene su kao  makadamske 

prometnice. Također, površine ispod FN modula ostavit će se u prirodnom stanju te je planirana 

direktna upojnost oborinskih voda u teren. Na prolaze se neće postavljati finalni zastor u obliku 

betonskog ili asfaltnog pokrova. Na dijelu od ulaznih vrata do objekta trafostanice, ostvareni 

tlocrtni tehnički elementi zadovoljavaju uvjete Pravilnika o uvjetima za vatrogasne prilaze te za 

okretište vatrogasnih vozila. Osnovna širina interne prometnice iznosi 4,5 m. 

 

2.4 VARIJANTNA RJEŠENJA 

Varijantna rješenja, tj. fazno ili etapno građenje nije predviđeno kao ni druga varijantna rješenja. 
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2.5 LOKACIJA ZAHVATA  

Lokacija planiranog zahvata SE Power Solar nalazi se unutar Općine Stankovci, uz sam 

jugoistočni rub Zadarske županije blizu granice Šibensko-kninske županije (Sl. 2.5-1). 

 

 

Sl. 2.5-1 Lokacija planiranog zahvata SE Power Solar 
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Obuhvat SE Power Solar unutar kojeg se planira postavljanje FN modula, nalazi se unutar 

katastarske općine Velim na katastarskim česticama 244/77 i 244/78. Veća k.č. 244/77 

nepravilnog je oblika i izdužena u smjeru istok-zapad ukupne površine 3,94 ha. Manja k.č. 244/78 

nepravilnog je oblika ukupne površine od 1,1 ha. Uz rub katastarske čestice 244/77 izvodi se i 

interna prometnica koja kruži vanjskim granicama parcela te vodi do interne trafostanice 

smještene u sredini parcele. Ukupna površina obuhvata zahvata iznosi 5,04 ha (Sl. 2.5-5). 

Lokacija zahvata nenaseljeno je područje na kojem se nalazi industrijska zona do koje se dolazi 

državnim cestama D59 i D27. Do lokacije zahvata vodi dio asfaltirane ceste koja služi kao 

pristupna cesta do poslovnih objekata unutar industrijske zone i postojeće sunčane elektrane SE 

Stankovci. Cesta kasnije prelazi u makadamski put uz koji se na pojedinim mjestima nalazi dosta 

odbačenog otpada. 

Šire područje planiranog zahvata se, fitogeografski gledano, nalazi u submediteranskoj zoni 

mediteranske regije koju karakterizira klimazonalna šumska vegetacija sveze Carpinion orientalis 

(as. Carp. orient. adriaticum) te sveza Seslerio-Ostryetum (Vukelić 2012). Listopadne šume i 

šikare bijelog graba i hrasta medunca čine najznačajniju zajednicu sjevernog dijela Ravnih kotara 

i dijela Dalmacije. Zbog stoljetnog iskorištavanja ovih šuma velike površine su razvijene u obliku 

različitih degradacijskih stadija te se na tim površinama razvijaju makija, garig i kamenjar. 

Najzastupljenija vegetacija na lokaciji planiranog zahvata je sastojina oštroigličaste borovice 

(Junipeurs oxycedrus) koja djelomično prelazi u kamenjarski pašnjak sveze Chrysopogono grylli-

Koelerion splendentis. Od šumske vegetacije prisutna su staništa primorskih, termofilnih šuma tj. 

šikara medunca (sveza Ostryo-Carpinion orientalis) koja je razvijena u obliku niske šikare kao 

degradacijskog stadija šume bijelog graba (Carpinus orientalis) i hrasta medunca (Quercus 

pubescens). Uz južni i jugoistočni rub obuhvata planiranog zahvata nalazi se izgrađena 

industrijska zona u kojoj se pojavljuje ruderalna vegetacija. 
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Sl. 2.5-2 Fotodokumentacija lokacije zahvata – ruderalna vegetacija uz rub ceste, guste 

sastojine oštroigličaste borovice, degradirani stadij bijelog graba i hrasta medunca 

Sl. 2.5-3 Fotodokumentacija lokacije zahvata – pogled s asfaltiranog dijela puta prema 

makadamskom putu, lokacija zahvata nalazi se desno od makadamskog puta 
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Sl. 2.5-4 Panoramski snimak lokacije planiranog zahvata (prosinac 2022.) 
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Sl. 2.5-5 Situacijski prikaz planirane SE Power solar
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2.6 TRAJANJE ZAHVATA I RAZDOBLJE GODINE U KOJEM SE ZAHVAT PLANIRA 

PROVESTI 

Pripremne radove uklanjanja vegetacije te radove izgradnje izvoditi u razdoblju od 1. studenog 

do 1. ožujka, odnosno:  

- izvan razdoblja gniježđenja ciljnih vrsta ptica POP HR1000024 Ravni kotari u razdoblju 

između 1. rujna i 1. ožujka, 

- izvan perioda najveće aktivnosti ciljnih vrsta gmazova i leptira POVS HR2001361 Ravni 

kotari u razdoblju od 1. studenog do 1. ožujka. (Sl. 2.6-1). 

 

 

Sl. 2.6-1 Termin planiranih radova s obzirom na ciljne vrste i staništa ciljnih vrsta 

2.7 NAČIN IZVOĐENJA ZAHVATA 

Pripremni radovi uključuju sječu grmlja i stabala, te će se nakon toga isplanirati postojeći teren 

razbijanjem istaknutih dijelova i zatrpavanjem udubina. Nakon što se isplanira, teren će se 

dodatno zbijati vibracijskim valjcima kako kiša ne bi dovela do erozije terena.  

Konstrukcija nosača fotonaponskih panela sastoji se od središnjeg čeličnog stupa IPE 140 na koji 

se oslanja aluminijska kosa greda koja je poduprijeta s aluminijskim kosnicima. Na konstrukciju 

se postavljaju tipski aluminijski elementi koji služe kao nosači fotonaponskih modula. Spojevi 

čeličnog stupa sa aluminijskom kosom gredom, kao i aluminijske kose grede sa kosnicima i 

nosačima fotonaponskih modula izvode se vijčano. 
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Iskop za temeljnu ploču trafostanice kao i za temelje samce stupova ograde izvesti će se nakon 

iskolčenja točnog položaja istih. Višak iskopanog materijal služi za zatrpavanje neravnina i kao 

kameni nasip u području zahvata. Temelji trafostanice izvode se kao temeljna ploča dimenzije 

483x211x30 cm. Za betonske radove temelja trafostanice upotrebljava se glatka drvena ili čelična 

oplata. 

Temelji samci ogradnih stupova betoniraju se bez oplate, ulijevanjem betona u unaprijed 

pripremljene rupe dimenzija cca. 30x30x50 cm. Temelji trafostanice i ograde se izvode 

betoniranjem na licu mjesta. Kompletna ograda po rubovima parcela izvodi se visine 1,80 m.  

Ograda se sastoji od ogradnih stupova dimenzija 58x38 mm koji se stavljaju na međusobnom 

razmaku od cca. 2,50 m i koji su visine 2,00 m. Između kojih se napinje plastificirana žičana 

ograda visine 1,80 m. Otvor oka žice je 6x6 cm. Za postavljanje žičane ograde koristi se žica za 

napinjanje koja je također plastificirana i koja se provodi kroz alkice na stupovima. Ukupna duljina 

ograde na katastarskoj čestici br. 244/77 iznosi cca. 900 m, dok je duljina ograde na katastarskoj 

čestici br. 244/78 cca. 430 m.  

Osim ograde izvode se i dvokrilna pješačko kolna ulazna vrata dimenzija 4,5x1,5 m. Okvir vrata 

izrađen je od čeličnih profila 5x5cm, sa ispunom od žičanog pocinčanog pletiva kao i ograda, 

opremljena svim potrebnim okovom, šarkama, bravom itd. 

2.8 OPIS MOGUĆEG DJELOVANJA ZAHVATA 

Potencijalni utjecaji na ciljna staništa i staništa ciljnih vrsta mogući su uslijed uklanjanja vegetacije 

za potrebe pripreme terena za postavljanje FN modula. Uslijed predmetnih radova uklanjanja 

vegetacije i pripreme terena te radova postavljanja modula koristiti će se radna mehanizacija koje 

potencijalno može uznemiravati ciljne vrste (buka, svjetlost, vibracije). Također, radovi održavanja 

mogu uznemiravati ciljne vrste (buka, svijetlost, vibracije), kao i način održavanja zahvata tj. 

vegetacije (ukoliko se koriste herbicidi). U konačnici, ukoliko se područje elektrane u potpunosti 

ogradi, utoliko može dovesti do dodatne fragmentacije staništa.  

2.9 UTVRĐIVANJE PODRUČJA MOGUĆEG DJELOVANJA ZAHVATA 

S obzirom na gore navedene opise mogućeg djelovanja zahvata utvrđeno je i područje mogućeg 

djelovanja planiranog zahvata. Definirano je uže područje predmetnog zahvata koje uključuje 

sami obuhvat zahvata, dok je šire područje zahvata, s obzirom na lokaliziranost potencijalnih 

utjecaja tipa zahvata (SE), definirano okruženje na udaljenosti do 1 km.  

2.10 UTVRĐIVANJE PODRUČJA EKOLOŠKE MREŽE NA KOJA BI ZAHVAT MOGAO 

IMATI UTJECAJ 

Lokacija planiranog zahvata nalazi se unutar područja očuvanja značajno za vrste i stanišne 

tipove (POVS) HR2001361 Ravni kotari te područje očuvanja značajno za ptice (POP) 

HR1000024 Ravni kotari.  

Na udaljenosti od 1,4 km nalazi se područje očuvanja značajno za ptice (POP) HR1000026 Krka 

i okolni plato. S obzirom na to da su utjecaji izgradnje i korištenja SE Power Solar lokalizirani 

uglavnom na uže područje zahvata (granice zahvata) te prisutnost antropogenog utjecaja i 
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veličinu zahvata, isključuje se mogućnost utjecaja na područje ekološke mreže HR1000026 Krka 

i okolni plato. 

U nastavku se nalazi kartografski prikaz zahvata na izvatku karte područja ekološke mreže (Sl. 

2.10-1) prema Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje 

područjima ekološke mreže, ˝Narodne novine˝ broj 80/19. 

 

 

 

Sl. 2.10-1 Kartografski prikazi zahvata na izvatku karte područja ekološke mreže
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3. PODACI O PODRUČJIMA EKOLOŠKE MREŽE I NJIHOVIM 
CILJNIM STANIŠNIM TIPOVIMA I CILJNIM VRSTAMA 

3.1 HR2001361 RAVNI KOTARI  

Lokacija planiranog zahvata nalazi se unutar predmetnog područja ekološke mreže (Sl. 3.1-1). 

Područje očuvanja značajno za vrste i stanišne tipove (POVS) HR2001361 Ravni kotari 

prostire se na površini od 31.511,36 ha, a obuhvaća južni dio nizinsko-brežuljkastog obalnog 

područja Zadarske županije, sjeverno od Vranskog jezera, južno od grada Benkovca, 

jugoistočno od Donjeg Zemunika. Najveći dio površine ovog POVS prekrivaju druge obradive 

površine (Tab. 3.1-1).  

 

Tab. 3.1-1 Klase staništa prema SDF obrascu područja ekološke mreže HR2001361 Ravni kotari 

KLASE STANIŠTA 

UDIO 

POKROVA 

(%) 

Druge obradive površine 34.73 

Vrištine, šikare, makije, garig, frigana 22.22 

Suhi travnjaci, stepe 15.56 

Širokolisne listopadne šume 12.59 

Ostalo (uključujući gradove, sela, ceste, odlagališta otpada, rudnike, industrijska područja) 6.97 

Obradive površine žitarica 3.48 

Nešumske površine kultivirane drvenastim biljkama (uključujući voćnjake, maslinike, vinograde) 3.4 

Kopnene stijene, sipari, pijesci, trajni snijeg i led 0.6 

Kopnene vode (jezera, tekućice) 0.2 

Crnogorične šume 0.17 

Miješane šume 0.08 

Izvor: https://interni.bioportal.hr/ekomreza/natura/report/site?site-code=HR2001361 

 

Kao glavni pokretači visokog intenziteta negativnih utjecaja u ovom području izdvojeni su: 

A04.03. Napuštanje pastirskih sustava, nedostatak ispaše, C01.04. Rudnici te D01 Ceste, 

staze i pruge.  

Područje ekološke mreže HR2001361 Ravni kotari izdvojeno je za šest ciljnih vrsta (Tab. 3.1-

2). 

Dorađeni ciljevi očuvanja za predmetno područje ekološke mreže nisu izrađeni niti su u 

postupku izrade prema web stranici Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja 

(https://www.dropbox.com/sh/3r4ozk30a21xzdz/AADuvuru1itHSGC_msqFFMAMa?dl=0, 

pregledano 14.12.2022.). 
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Tab. 3.1-2 Ciljne vrste, ciljna staništa i pripadajući ciljevi očuvanja područja ekološke mreže HR2001361 

Ravni kotari 

CILJNA VRSTA CILJ OČUVANJA 

bjelonogi rak 

(Austropotamobius 

pallipes) 

Očuvana pogodna staništa za vrstu (jezera s pjeskovitim i kamenim dnom, potoci s 

bazenčićima i kanali za odvodnju, uz obale s razvijenom vegetacijom) u zoni od 100 

km vodotoka 

kopnena kornjača 

(Testudo hermanni) 

Očuvana povoljna staništa za vrstu (livade, pašnjaci, garizi, makije, rubovi šuma i 

šumske čistine, suhozidi, površine pod tradicionalnom poljoprivredom: maslinici, 

vrtovi, vinogradi; krška područja s dovoljno tla za polaganje jaja i inkubaciju te 

hibernaciju) u zoni od 31500 ha 

četveroprugi kravosas 

 (Elaphe 

quatuorlineata) 

Očuvana pogodna staništa za vrstu (krška staništa s makijom, livade, šumska 

područja, rubovi šuma, tradicionalno obrađivana polja, maslinici, ruralna područja, 

suhozidi, područja uz potoke) u zoni od 31510 ha 

crvenkrpica  

(Zamenis situla) 

Očuvana pogodna staništa za vrstu (otvorena, sunčana i suha staništa, osobito 

kamenita i stjenovita staništa s nešto vegetacije koja imaju dovoljno zaklona i 

potencijalnih skrovišta poput rijetke makije i gariga, kamenjarskih livada i pašnjaka, 

suhozida; obradive površine: vinogradi, vrtovi, maslinici) u zoni od 31510 ha 

dugokrili pršnjak 

(Miniopterus 

schreibersii) 

Očuvana migracijska populacija u brojnosti od najmanje 50 do 300 jedinki te očuvana 

skloništa (podzemni objekti - osobito Baldina jama i Špilja kod Vrane) i pogodna lovna 

staništa za vrstu u zoni od 31510 ha (bjelogorična šumska staništa bogata 

strukturama, nizinska šumska i grmljem/makijom/šikarom obrasla staništa, stari 

voćnjaci i maslinici) 

oštrouhi šišmiš  

(Myotis blythii) 

Očuvana migracijska populacija u brojnosti od najmanje 20 jedinki te očuvana 

skloništa (podzemni objekti, osobito špilja kod Vrane i Baldina jama) i pogodna lovna 

staništa  za vrstu u zoni od 31510 ha (topla otvorena staništa, livade košanice, 

pašnjaci, krška područja i područja s ekstenzivnom poljoprivredom, rubovi šuma)  

dalmatinski okaš 

(Proterebia afra 

dalmata) 

Očuvano 1 220 ha pogodnih staništa za vrstu (suhi mediteranski travnjaci na krškom 

području, kamenjarski pašnjaci mediterana, vapnenački kamenjari često s grmovima 

borovice Juniperus i niža makija) te 11185 ha u kompleksu s drugim staništima 

Mediteranski visoki 

vlažni travnjaci Molinio-

Holoschoenion (6420) 

Očuvana postojeća površina stanišnog tipa u zoni od 110 ha  

Špilje i jame zatvorene 

za javnost (8310) 

Očuvana dva registrirana speleološka objekta koji odgovaraju opisu stanišnog tipa 

Izvor: Uredba o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže 

(Narodne novine 80/19)   
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Sl. 3.1-1 Kartografski prikaz zahvata na području ekološke mreže HR2001361 Ravni kotari 
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3.2 HR100024 RAVNI KOTARI  

Lokacija planiranog zahvata nalazi se unutar predmetnog područja ekološke mreže (Sl. 3.2-1). 

Područje očuvanja značajno za ptice (POP) HR1000024 Ravni kotari prostire se na površini 

od 65.114,76 ha, a obuhvaća obalno ravničarsko područje u blizini Zadra, uz Vransko jezero i 

Jasen. Nekadašnje brojne močvare (Vransko polje, Nadinsko blato, Bokanjačko blato) 

iskorištene su tijekom prošlog stoljeća i danas su prekrivene mozaičnim poljoprivrednim 

zemljištem. Najveći dio površine ovog POP-a prekrivaju druge obradive površine (Tab. 3.2-1).  

 

Tab. 3.2-1 Klase staništa prema SDF obrascu područja ekološke mreže HR1000024 Ravni kotari 

KLASE STANIŠTA 

UDIO 

POKROVA 

(%) 

Druge obradive površine 42.98 

Vrištine, šikare, makije, garig, frigana 22.45 

Suhi travnjaci, stepe 12.63 

Širokolisne listopadne šume 8.15 

Ostalo (uključujući gradove, sela, ceste, odlagališta otpada, rudnike, industrijska područja) 5.86 

Obradive površine žitarica 3.88 

Nešumske površine kultivirane drvenastim biljkama (uključujući voćnjake, maslinike, vinograde) 3.36 

Kopnene stijene, sipari, pijesci, trajni snijeg i led 0.3 

Kopnene vode (jezera, tekućice) 0.2 

Crnogorične šume 0.2 

Staništa travnjaka i šikara (općenito) 0.14 

Miješane šume 0.05 

Izvor: https://interni.bioportal.hr/ekomreza/natura/report/site?site-code=HR1000024 

 

Kao glavni pokretač visokog intenziteta negativnih utjecaja u ovom području izdvojena je 

aktivnost A04.03. Napuštanje pastirskih sustava, nedostatak ispaše. 

Područje ekološke mreže HR1000024 Ravni kotari izdvojeno je za 19 ciljnih vrsta ptica (Tab. 

3.2-2). 

 

Tab. 3.2-2 Ciljne vrste, ciljna staništa i pripadajući ciljevi očuvanja područja ekološke mreže HR1000024 

Ravni kotari 

CILJNA VRSTA CILJ OČUVANJA 

jarebica kamenjarka 

(Alectoris graeca) 

Očuvana populacija i staništa (otvoreni kamenjarski travnjaci) za održanje gnijezdeće 

populacije od 150-200 p. 

primorska trepteljka 

(Anthus campestris) 

Očuvana populacija i staništa (otvoreni suhi travnjaci) za održanje gnijezdeće 

populacije od 900-1300 p. 

ušara (Bubo bubo) 
Očuvana populacija i staništa (stjenovita područja, kamenjarski travnjaci) za održanje 

gnijezdeće populacije od 15-30 p. 
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CILJNA VRSTA CILJ OČUVANJA 

kratkoprsta ševa 

(Calandrella 

brachydactyla) 

Očuvana populacija i staništa (kamenjarski travnjaci) za održanje gnijezdeće 

populacije od 5-30 p. 

leganj (Caprimulgus 

europaeus) 

Očuvana populacija i staništa (garizi, mozaična staništa s ekstenzivnom 

poljoprivredom) za održanje gnijezdeće populacije od 200-300 p. 

zmijar (Circaetus 

gallicus) 

Očuvana populacija i pogodna staništa (stjenovita područja, kamenjarski travnjaci 

ispresijecani šumama, šumarcima, makijom ili garigom) za održanje gnijezdeće 

populacije od 2-4 p. 

eja strnjarica (Circus 

cyaneus) 

Očuvana populacija i staništa (otvoreni travnjaci, otvorena mozaična staništa) za 

održanje značajne zimujuće populacije 

eja livadarka (Circus 

pygargus) 

Očuvana populacija i staništa (otvoreni travnjaci, otvorena mozaična staništa) za 

održanje gnijezdeće populacije od 21-33 p. 

zlatovrana (Coracias 

garrulus) 

Očuvana populacija i staništa za gniježđenje (mozaična staništa s ekstenzivno 

korištenim travnjacima i oranicama s plodoredom, te drvoredima i pojedinačnim 

stablima topola) za održanje gnijezdeće populacije od 64-78 p. 

crvenoglavi djetlić 

(Dendrocopos medius) 
Očuvana populacija i hrastove šume za održanje gnijezdeće populacije od 10-20 p. 

mali sokol (Falco 

columbarius) 

Očuvana populacija i staništa (mozaična staništa s ekstenzivnom poljoprivredom) za 

održanje značajne zimujuće populacije 

bjelonokta vjetruša 

(Falco naumanni) 

Očuvana populacija i staništa (kamenjarski travnjaci) za održanje značajne 

preletničke populacije 

Očuvana populacija i staništa (kamenjarski travnjaci za hranjenje i pogodna mjesta 

za gnjiježđenje) za održanje značajne gnijezdeće populacije 

ždral (Grus grus) 
Očuvana populacija i pogodna staništa (vlažni travnjaci, oranice) za održanje 

značajne preletničke populacije 

voljić maslinar 

(Hippolais olivetorum) 

Očuvana populacija i staništa (otvorene niske listopadne šume/šumarci; stari 

maslinici) za održanje gnijezdeće populacije od 30-50 p. 

rusi svračak (Lanius 

collurio) 

Očuvana populacija i staništa (otvorena mozaična staništa) za održanje gnijezdeće 

populacije od 9000-11000 p. 

sivi svračak (Lanius 

minor) 

Očuvana populacija i staništa (otvorena mozaična poljoprivredna staništa) za 

održanje gnijezdeće populacije od 100-200 p. 

ševa krunica (Lullula 

arborea) 

Očuvana populacija i otvorena mozaična staništa za održanje gnijezdeće populacije 

od 900-1200 p. 

velika ševa 

(Melanocorypha 

calandra) 

Očuvana populacija i staništa (kamenjarski travnjaci) za održanje gnijezdeće 

populacije od 15-40 p. 

Izvor: Uredba o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže 

(Narodne novine 80/19) 
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Sl. 3.2-1 Kartografski prikaz zahvata na području ekološke mreže HR1000024 Ravni kotari 
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3.3 OSTALA PODRUČJA EKOLOŠKE MREŽE 

Na širem području zahvata (s obzirom na lokaliziranost potencijalnih utjecaja tipa zahvata 

definirano na udaljenosti do 1 km) ne nalaze se druga područja ekološke mreže. Na udaljenosti 

od cca 1,4 km nalazi se područje očuvanja značajno za ptice (POP) HR1000026 Krka i okolni 

plato. S obzirom na to da su utjecaji izgradnje i korištenja SE Power Solar lokalizirani uglavnom 

na uže područje zahvata (granice zahvata) te prisutnost antropogenog utjecaja i veličinu 

zahvata, isključuje se mogućnost utjecaja na područje ekološke mreže HR1000026 Krka i 

okolni plato. 

3.4 NAČIN PRIKUPLJANJA PODATAKA O CILJNIM VRSTAMA I STANIŠTIMA 

NA KOJE ZAHVAT MOŽE IMATI UTJECAJ  

Procjena utjecaja predmetnog zahvata na područje ekološke mreže izvršena je temeljem 

analize svih dostupnih podataka objavljene znanstvene literature, predmetnih terenskih 

istraživanja provedenih za analize nultog stanja predmetnih lokacija, kao i terenskih 

istraživanja potrebnih za potrebe postupka izrade ove Glavne ocjene te stečenim stručnim 

znanjem i iskustvom. 

3.4.1 ISTRAŽIVANJA 

Za potrebe predmetnog projekta provedena su istraživanja ciljnih vrsta ptica te ciljnih vrsta 

šišmiša, gmazova i leptira, kao i staništa predmetnih ciljnih vrsta. 

3.4.1.1 ISTRAŽIVANJE CILJNIH VRSTA PTICA 

Istraživanja ciljnih vrsta ptica proveli su istraživači Boris Božić, mag.oecol. et prot.nat. i Dunja 

Delić, mag.oecol. te je izrađena prateća stručna podloga (Božić, 2022.). 

3.4.1.1.1 Područje istraživanja 

Istraživanje ornitofaune izvršeno je na širokom području zahvata sunčane elektrane Power 

solar. Cilj istraživanja bio je utvrditi brojnost i rasprostranjenost ciljnih vrsta ptica područja 

očuvanja značajnog za ptice (POP) HR100024 Ravni kotari na području zahvata. 

Područje istraživanja obuhvatilo je oko 35 ha oko gospodarske zone Velim sa sjevernom 

granicom uz državnu cestu D27 (Sl. 3.4-1). 
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Sl. 3.4-1 Odnos predmetnog zahvata i područja POP HR1000024 Ravni kotari 

Šire područje planiranog zahvata se, fitogeografski, nalazi u submediteranskoj zoni 

mediteranske regije, koju karakterizira klimazonalna šumska vegetacija sveze Carpinion 

orientalis   (as.  Carp.   orienT.   adriaticum)  te  sveza  Seslerio-Ostryetum   (Vukelić  2012). 

Listopadne šume i šikare bijelog graba i hrasta medunca čine najznačajniju klimazonalnu 

zajednicu sjevernog dijela Ravnih kotara i dijela Dalmacije. Zbog stoljetnog iskorištavanja ovih 

šuma za ogrjev ili dobivanje pašnjačkih površina, velike površine su razvijene u obliku različitih 

degradacijskih stadija. 

Na prostoru obuhvata zahvata, prema Karti prirodnih i poluprirodnih nešumskih kopnenih i 

slatkovodnih staništa Republike Hrvatske (Bardi i sur. 2016) javljaju se tri stanišna tipa: šume 

(NKS kod E.), istočnojadranski kamenjarski pašnjaci submediteranske zone (sveza 

Chrysopogono grylli-Koelerion splendentis Horvatić 1973) (NKS kod C.3.5.1.) i sastojine 

oštroigličaste borovice (Juniperus oxycedrus) (NKS kod D.3.4.2.3.) (Sl. 3.4-2). Prema Karti 

staništa Republike Hrvatske (Antonić i sur. 2005) šumsku vegetaciju u obuhvatu zahvata čine 

staništa primorskih, termofilnih šuma i šikara medunca. Ovi stanišni tipovi potvrđeni su 

terenskim istraživanjem (Sl. 3.4-3). Uz to, na području zahvata postoji poljski put koji ovce 

koriste za ispašu. 

Ukupno gledano je područje siromašno staništima na što i upućuje niža raznolikost ptica. 
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Sl. 3.4-2  Stanišni tipovi u odnosu na planirani zahvat (Bardi i sur. 2016) 

 

Sl. 3.4-3 Staništa na području planiranog zahvata 
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3.4.1.1.2 Metodologija istraživanja ptica 

Ptice na području zahvata istraživane su primjenjujući metodu nestandardiziranog 

pretraživanja terena (eng. area search) kojom su se pregledala sva staništa i mikrostaništa na 

području zahvata. Uz to pri svakom terenskom obilasku istražene su i noćne vrste (Tablica 

3.1). Svakoj zabilježenoj vrsti dodao se status gnjezdarice (stanarica ili selica), preletnice ili 

zimovalice te je utvrđena rasprostranjenost u odnosu na područje zahvata. 

Nestandardizirano pretraživanje područja je kvalitativna metoda istraživanja. Tom metodom 

prikupljaju se podaci o raznolikosti ptičjih zajednica. Provođenjem ove metode prikupljene su 

opće informacije o prisutnosti određenih vrsta ptica, količini dostupne hrane, potencijalnim 

promjenama u staništu te se njome omogućuje otkrivanje potencijalno važnih područja za 

ptice. 

 

Tab. 3.4-1 Datumi istraživanja ptica 

DATUM VRSTE GODIŠNJE DOBA 

12.-13. 2. 2022. dnevne i noćne vrste zimovanje, proljetna migracija 

18.-19. 4. 2022. dnevne i noćne vrste proljetna migracija, gniježđenje 

23.-24. 5. 2022. dnevne i noćne vrste gniježđenje 

12. 7. 2022. dnevne i noćne vrste gniježđenje 

14. i 16. 9. 2022. dnevne i noćne vrste jesenska migracija 

 

3.4.1.1.3 Rezultati istraživanja 

Na području istraživanja od veljače do rujna 2022. godine zabilježeno je ukupno 35 vrsta (Tab. 

3.4-2) od kojih je jedna ciljna vrsta POP područja HR1000024 Ravni kotari. 

 

Tab. 3.4-2 Popis zabilježenih vrsta ptica na području istraživanja 

ZNANSTVENI NAZIV 
HRVATSKO 

IME 

STATUS 
UGROŽENOSTI 
GNIJEZDEĆE 
POPULACIJE 

STROGO 
ZAŠTIĆENA 
VRSTA (NN 

73/16) 

BERN BONN EUDIREKTIVA 

CILJNA 
VRSTA 

POP 
RAVNI 

KOTARI 

Alectoris graeca 
jarebica 

kamenjarka 
NT - lll - I, II-A Da 

Accipiter nisus kobac LC SZ II ll -   

Scolopax rusticola šljuka CR SZ lll ll II-A/III-B   

Larus michahellis 
galeb 

klaukavac 
LC - - - -   

Columba livia divlji golub LC - lll - II-A   

Streptopelia turtur grlica LC - lll - II-B   

Cuculus canorus kukavica LC - lll - -   

Tachymarptis 
melba 

bijela čiopa LC SZ II - -   

Apus apus čiopa LC - lll - -   

Falco peregrinus sivi sokol VU* SZ II ll I   

Oriolus oriolus vuga LC SZ II - -   

Garrulus 
glandarius 

šojka LC - lll - II-B   

Corvus cornix siva vrana LC - lll - -   

Parus major velika sjenica LC SZ II - -   
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ZNANSTVENI NAZIV 
HRVATSKO 

IME 

STATUS 
UGROŽENOSTI 
GNIJEZDEĆE 
POPULACIJE 

STROGO 
ZAŠTIĆENA 
VRSTA (NN 

73/16) 

BERN BONN EUDIREKTIVA 

CILJNA 
VRSTA 

POP 
RAVNI 

KOTARI 

Alauda arvensis poljska ševa LC - lll - II-B   

Galerida cristata 
kukmasta 

ševa 
LC - lll - -   

Hirundo rustica lastavica LC SZ II - -   

Phylloscopus 
collybita 

zviždak LC SZ II ll -   

Sylvia curruca 
grmuša 

čevrljinka 
LC SZ II ll -   

Sylvia cantillans 
bjelobrka 
grmuša 

LC SZ II ll -   

Sylvia 
melanocephala 

crnoglava 
grmuša 

LC SZ II ll -   

Turdus merula kos LC - lll ll II-B   

Erithacus 
rubecula 

crvendać LC SZ II ll -   

Luscinia 
megarhynchos 

slavuj LC SZ II ll -   

Phoenicurus 
ochruros 

mrka 
crvenrepka 

LC SZ II ll -   

Saxicola rubetra 
smeđoglavi 

batić 
LC SZ II ll -   

Oenanthe 
oenanthe 

sivkasta 
bjeloguza 

LC SZ II ll -   

Passer 
domesticus 

vrabac LC - lll - -   

Passer 
hispaniolensis 

španjolski 
vrabac 

LC - lll - -   

Fringilla coelebs zeba LC - lll - -   

Coccothraustes 
coccothraustes 

batokljun LC SZ II - -   

Linaria cannabina juričica LC SZ II - -   

Serinus serinus žutarica LC SZ II - -   

Emberiza cia 
strnadica 
cikavica 

            

Emberiza cirlus 
crnogrla 
strnadica 

SZ II - -     

 

Jarebica kamenjarka – iako vrsta nije zabilježena na području planiranog obuhvata zahvata, 

ona je zabilježena u njegovoj neposrednoj blizini tj. na području planirane solarne elektrane 

Rankan, u rjeđoj šikari hrasta medunca i borovice (Sl. 3.4-4). 
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Sl. 3.4-4 Lokacija teritorija jarebice kamenjarke (Alectoris graeca) 
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3.4.1.2 ISTRAŽIVANJE CILJNIH VRSTA ŠIŠMIŠA, GMAZOVA I LEPTIRA 

Istraživanje ciljnih vrsta šišmiša, gmazova i leptira proveli su istraživači tvrtke BIOTA d.o.o.. 

Autori predmetnih izvještaja su slijedeći: za šišmiše Marija Krajnović, mag. oecol. et. prot. nat., 

za gmazove Marina Blažević, mag. exp. biol. te za leptire Ines Maksimović, mag. oecol., 

Karmela Adžić, mag. exp. biol., Maks Deranja, mag. exp. biol., dr. sc. Dušan Jelić. 

Terensko istraživanje šišmiša na području planiranog predmetnog zahvata provedeno je u 

dvije faze: na proljeće te u jesen 2022. godine (03.-06. svibnja, 12.-16. rujna), a koje je 

uključivalo standardne metode praćenja stanja i aktivnosti prisutnih populacija šišmiša 

snimanjem njihovog glasanja pomoću ultrazvučnih detektora duž linijskog transekta i na 

stacionarnoj točci, pregledavanje značajnih speleoloških objekata kao potencijalnih skloništa. 

Istraživanja su provedena prema smjernicama Sporazuma o zaštiti europskih populacija 

šišmiša (UNEP/EUROBATS, Battersby i sur. 2010).  

Terensko istraživanje gmazova na području planiranog predmetnog zahvata provedeno je u 

tri terenska izlaska, dva na proljeće i jedan u jesen (03.-06. svibnja, 16. lipnja, 23. rujna) te je 

uključivalo standardiziranu metodu linijskih transekata i generalno oportunističko pretraživanje 

područja.  

Terensko istraživanje leptira provedeno je u dva terenska izlaska u proljeće (03.-06. svibnja i 

16. lipnja). Za istraživanje faune leptira koristila se standardna metoda transekta (Pollard i 

Yates, 1993) koja je uključivala usporeno hodanje prethodno zadanim linijskim transektom te 

bilježenje prisutnih vrsta leptira unutar 2,5 metara sa svake strane te 5 metara ispred 

promatrača. 

Zbog izbijanja pandemije uzrokovane SARS-CoV-2 virusom istraživači su se pridržavali 

mnogih mjera u skladu s uputstvima IUCN i Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja. U 

svrhu smanjenja rizika prijenosa virusa s ljudi na šišmiše grupa specijalista hiropterologa 

IUCN-a izdala je tijekom lipnja 2020. godine upute za postupanje prilikom istraživanja šišmiša 

(IUCN BSG, 2020). Također, Zavod za zaštitu prirode pri Ministarstvu gospodarstva i održivog 

razvoja izdalo je Preporuke iz mjera predostrožnosti za smanjenje rizika prijenosa SARS-CoV-

2 sa čovjeka na šišmiše. Obje preporuke i uputstva su tijekom istraživanja na području 

planiranog predmetnog zahvata te na svim drugim lokacijama na njegovom širem području 

poštivane u najvećoj mogućoj mjeri. 

3.4.1.2.1 Područje istraživanja 

Istraživanje je provedeno na području buduće SE Power Solar koje se nalazi oko 7,2 km 

sjeveroistočno od grada Pirovca, tik pored prometnice D27 i D59. Sunčana elektrana bi se 

nalazila unutar Poslovne zone „Novi Stankovci“ (Općina Stankovci, Zadarska županija) te je u 

neposrednoj blizini nekoliko aktivno naseljenih mjesta: Crljenik (oko 0,6 km SJ-Z), Velim (oko 

1,1 km SJ), Putičanje (oko 1,2 km J) i Grabovci (oko 3,3 km J-I), i poljoprivrednih površina. 

Predmetno područje istraživanja nalazi se između 148 i 175 metara nadmorske visine te su u 

njenoj blizini izgrađene dvije sunčane elektrane: SE Stankovci (oko 15 m) i SE Novi Stankovci 

(oko 860 m). U planu su i sljedeće sunčane elektrane: SE Rankan (oko 15 m), SE Stankovci 

1 (oko 15 m), SE Stankovci 2 (oko 220 m), SE Velim (oko 715 m). Sve navedene sunčane 

elektrane nalaze se unutar rubnog dijela Ravnih Kotara izuzev SE Novi Stankovci (Sl. 3.4-5, 

Sl. 3.4-6) (Mundus Melius d.o.o.2022, Kaina d.o.o. 2021, OIKON d.o.o. 2021a, OIKON 2021b). 
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Stanišni tipovi koji se nalaze unutar obuhvata planiranog zahvata su istočnojadranski 

kamenjarski pašnjaci submediteranske zone (NKS kod C.3.5.1.), primorske, termofilne šume i 

šikare medunca (NKS kod E.3.5.) te sastojine oštroigličaste borovice (NKS kod D.3.4.2.3.) i 

tirensko-jadranske vapnenačke stijene (NKS kod B.1.4.), koje se nalaze jugozapadno od 

obuhvata zahvata. Oni se smatraju ugroženim i rijetkim stanišnim tipovima te su od 

nacionalnog i europskog značaja prema Prilogu II Pravilnika o popisu stanišnih tipova i karti 

staništa (NN 27/21). 

Istraživanje gmazova i leptira provodilo se unutar predmetnog područja izgradnje sunčane 

elektrane i njegovoj bližoj okolici. Istraživanje šišmiša provedeno je unutar predmetnog 

područja, njegovoj bližoj i široj okolici te i unutar dva speleološka objekta (Baldina jama i Špilja 

kod Vrane). Istraživanje posjećenih objekata sastojao se od detaljnog pregleda u svrhu 

utvrđivanja prisutnih vrsta šišmiša i/ili njihovih tragova. Svako istraživanje provedeno je na 

način da je uznemiravanje prisutnih šišmiša svedeno na najmanju moguću mjeru. Prisutne 

jedinke su foto dokumentirane (Canon PowerShot G15, Olympus Tough TG-5, mobilni telefon 

Xiaomi Mi 10T, Samsung A71), a njihova brojnost utvrđena je direktnim prebrojavanjem ili uz 

pomoć fotografija. Sastav vrsta određen je vizualno, uz pomoć ultrazvučnog detektora (Elecon 

Batlogger M, Wildlife Accoustics SM4BAT-FS) ili naknadno uz pomoć fotografija snimljenih 

tijekom istraživanja. 

Na području planiranog predmetnog zahvata prema katastru speleoloških objekata 

(MINGOR/Bioportal) ne nalazi se niti jedan speleološki objekt.
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Sl. 3.4-5 Prikaz položaja planirane SE Power Solar na satelitskoj karti u odnosu na ostale postojeće i planirane sunčane elektrane u njenoj bližoj okolici, 

Poslovna zona Novi Stankovci, Općina Stankovci, Zadarska županija 
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Sl. 3.4-6 Prikaz položaja planirane SE Power Solar u odnosu na ostale postojeće i planirane sunčane elektrane, naseljena mjesta i prometnice u njenoj bližoj 

okolici, Poslovna zona Novi Stankovci, Općina Stankovci, Zadarska županija 
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3.4.1.2.2 Istraživanje faune šišmiša 

3.4.1.2.2.1 Akustični monitoring ultrazvučnim detektorima - snimanje duž linijskog transekta i u 
stacionarnoj točci 

Snimanje glasanja šišmiša ultrazvučnim detektorima duž linijskih transekata koristi se kako bi se 

istražio sastav vrsta koje koriste istraživano područje te tip i razina aktivnosti. Snimanje glasanja 

je provedeno ultrazvučnim detektorom duž jednog linijskog transekta (Sl. 3.4-7) tijekom vožnje 

automobilom maksimalnom brzinom do 5 km/h (Elekon Batlogger M, Wildlife Accoustics 

SM4BAT-FS) koji snima u realnom vremenu s automatskom aktivacijom, a prema potrebi 

korištena je i dodatna ručna aktivacija. Snimanje je provedeno od trenutka zalaska Sunca u 

trajanju do maksimalno 1,5 sati, odnosno u razdoblju najveće aktivnosti šišmiša. Linijski transekt 

je dug oko 6,3 km. Analiza snimaka glasanja provedena je uz pomoć odgovarajućeg programa 

BatExpolorer Pro i Kaleidoscope Pro. Analizom su utvrđene vrste ili fonetske skupine na 

snimkama (Barataud 2020), broj preleta za svaku od snimaka te pripadajući indeksi aktivnosti. 

Odabir linijskog transekta se radio prema morfologiji terena, prolaska pored različitih tipova 

staništa te pokrivanja što većeg područja u okolici solarnih elektrana. 

Snimanje u stacionarnoj točci provedeno je ultrazvučnim detektorom Wildlife Acoustics SM4BAT-

FS sa SMM-U2 mikrofonom. Detektor je namješten na automatsko snimanje u doba najveće 

aktivnosti šišmiša, sat vremena prije zalaska Sunca te završava sat vremena nakon izlaska. 

Mikrofon je postavljen na visini od oko 10 m, na povišenoj nakupini kamenja kako bi bio iznad 

krošanja okolne vegetacije (Sl. 3.4-7, Sl. 3.4-8). Za obradu dobivenih snimki korišten je program 

Kaleidoscope Pro i BatExplorer. Analizom su utvrđene vrste ili fonetske skupine na snimkama 

(Barataud 2020), broj preleta za svaku od snimaka te pripadajući indeksi aktivnosti. Lokacija 

postavljenog stacionarnog snimača birana je kako bi na što većoj mogućoj visini snimali prisutne 

šišmiše te dobili što realnije podatke o preletima u blizini predmetnog područja izgradnje. 

 

Sl. 3.4-7 Područje istraživanja faune šišmiša za potrebe izgradnje SE Power Solar 
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Sl. 3.4-8 Stacionarni ultrazvučni detektor Wildlife Accoustics SM4BAT-FS postavljen unutar predmetnog 

područja SE Power Solar 

 

3.4.1.2.2.2 Istraživanje speleoloških objekata 

Tijekom istraživanja posjećena su dva speleološka objekta tijekom svibnja i rujna: Baldina jama i 

Špilja kod Vrane. Baldina jama nalazi se blizu Donjih Bakovića, oko 8,9 km sjeverozapadno od 

predmetnog područja izgradnje, dok je Špilja kod Vrane u blizini mjesta Vrana, oko 16,8 km 

sjeverozapadno od predmetnog područja izgradnje (Sl. 3.4-7). Baldina jama ima špiljski ulaz te i 

jedan jamski ulaz, dok je na polovici jedan vertikalni skok za čiji je prolazak potrebno uže (Sl. 

3.4-9, Sl. 3.4-10). Špilja kod Vrane nalazi se u blizini mjesta Vrana te je na padinama brda 

Crnogorka. Iz Špilje izvire potok koji otječe kroz njen južni ulaz te nastavlja u susjedno polje, dok 

je zapadni ulaz suh. Kanali unutar špilje su dijelomično preplavljeni. Tijekom posjeta u rujnu, potok 

je djelomično presušio te se u koritu u polju nalazila manja količina vode. Preljevanje vode u 

kanale unutar špilje je prekinuto radi niske razine vode i velike suše tijekom ljeta, ali su unutarnja 

ujezerenja ostala (Sl. 3.4-11, Sl. 3.4-12). Špilja se redovito koristi za kaptažu vode od strane 

lokalnog stanovništva. 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886 35/82 

 

 

Sl. 3.4-9 Baldina jama; jamski ulaz (lijevo) i špiljski ulaz (desno) (autor: D. Basara) 

 

Sl. 3.4-10 Unutrašnjost speleološkog objekta Baldina jama (autor: D. Basara) 
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Sl. 3.4-11 Špilja kod Vrane; Zapadni ulaz (lijevo) slikano tijekom višem razine vode u svibnju 2022.g.; 

Južni ulaz (desno) slikano za vrijeme niže vode u rujnu 2022.g 

 

 

Sl. 3.4-12 Špilja kod Vrane; Južni ulaz (lijevo), unutrašnji kanali ispunjeni vodom (desno) 

 

3.4.1.2.2.3 Rezultati istraživanja šišmiša 

Bilježenje vrsta ultrazvučnim detektorima korišteno je na području predmetne izgradnje (linijski 

transekt i snimanje u stacionarnoj točci) te i tijekom posjete Baldinoj jami i Špilji kod Vrane. 

Analizom zabilježenih snimaka glasanja utvrđuje se aktivnost prisutnih vrsta i fonetskih skupina 

šišmiša na istraživanom području. Indeks aktivnost po satu (∑(N*k)/t) je suma realnih preleta 

svake vrste na istraživanom području kroz određeno vrijeme mjereno u satima, koji prikazuje 
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aktivnost šišmiša na određenom području u jedinici vremena (h). Indeks aktivnosti se određuje 

brojem preleta (N) i koeficijenta detektabilnosti (k) koji se razlikuje za svaku vrstu šišmiša i za 

tipove staništa (šuma, otvoreno i poluotvoreno stanište) prema Barataud 2020. Koeficijent 

detektabilnosti služi kako bi se kompenzirala razlika u detekciji vrsta koje se glasaju tiho, a time 

se slabije bilježe te vrsta koje se glasaju glasno i mogu se bilježiti s većih udaljenosti. Realni broj 

preleta (N*k) je broj preleta pomnožen s koeficijentom detektabilnosti te nam daje realnu sliku 

aktivnosti na istraživanom području. 

 

Rezultati akustičnog monitoringa - linijski transekt i stacionarna točka 

Snimanje glasanja šišmiša ultrazvučnim detektorima provedeno duž linijskog transekta T1 

odvijalo se 04.05. i 13.09.2022. godine. U Tab. 3.4-3 i Tab. 3.4-4 nalazi se prikaz vrsta i fonetskih 

skupina zabilježenih na transektu T1 tijekom snimanja u svibnju i rujnu 2022.g. Vrijeme snimanja 

transekta T1 u svibnju je 1,2 h, a u rujnu 1,33 h te je to vrijeme korišteno za izračunavanje indeksa 

aktivnosti šišmiša na tom području. Najveća aktivnost zabilježena je tijekom svibnja ali je 

snimljena samo jedna fonetska skupina (P. kuhlii/P. nathusii) te je ukupni indeks akitivnosti 

šišmiša 78,2 preleta/h. Tijekom rujna zabilježeno je 5 vrsta i fonetskih skupina te je indeks 

aktivnosti značajno manji i iznosi 30,83 preleta/h. 

 

Tab. 3.4-3 Vrste i/ili fonetske skupine zabilježene tijekom snimanja glasanja šišmiša ultrazvučnim 

snimačem na linijskom transektu tijekom svibnja 2022. (N – broj preleta, indeks aktivnosti prema broju 

preleta u jedinici vremena, Miller 2001, k -koeficijent detektabilnosti vrsta šišmiša, prema Barataud 2020) 

VRSTE ILI FONETSKA SKUPINA N N*k N*k/t 

P. kuhlii/P. nathusii 104 104 78.2 

 

Tab. 3.4-4 Vrste i/ili fonetske skupine zabilježene tijekom snimanja glasanja šišmiša ultrazvučnim 

snimačem na linijskom transektu tijekom rujna 2022.  (N – broj preleta, indeks aktivnosti prema broju preleta 

u jedinici vremena, Miller 2001, k -koeficijent detektabilnosti vrsta šišmiša, prema Barataud 2020) 

VRSTE ILI FONETSKA SKUPINA N N*k N*k/t 

H. savii/P. kuhlii 2 2 1.67 

M. schreibersii 2 1.66 1.38 

N. leisleri/N. noctula 3 0.84 0.70 

P. kuhlii/P. nathusii 30 30 25.00 

R. ferrumequinum 1 2.5 2.08 

Ukupno 38 37 30.83 

*Zeleno označena ciljna vrsta područja ekološke mreže HR2001361 Ravni kotari 

 

Snimanje glasanja šišmiša ultrazvučnim detektorom u stacionarnoj točci provedeno je od 04.05. 

do 06.05.2022. te od 13.09. do 17.09.2022.g., te je prosječno vrijeme snimanja tj. trajanja noći u 

svibnju 9,49 h dok je u rujnu iznosilo 11,43 h. Snimljeno je ukupno 14 vrsta i/ili fonetskih skupina 

tijekom cijelog perioda snimanja (Tab. 3.4-5, Tab. 3.4-6). Ukupno je snimljeno 6 vrsta (Hypsugo 
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savii, Miniopterus schreibersii, Nyctalus leisleri, Pipistrellus pipistrellus, Rhinolophus 

ferrumequinum i Tadarida teniotis) i 8 fonetskih skupina (E. serotinus/N. leisleri/N. noctula/V. 

murinus; H. savii/P. kuhlii; M. schreibersii/P. pipistrellus; M. schreibersii/P. pygmaeus; Myotis sp.; 

M. blythii/M. brandtii/M. capaccinii/M. myotis/M. mystacinus; P. kuhlii/P. nathusii, Plecotus sp.). 

Ukupno je zabilježeno 747,11 preleta šišmiša nakon korekcije koeficijentom detektabilnosti k. 

Indeks aktivnosti šišmiša ukupno iznosi 66,69 preleta/h. Tijekom svibnja indeks aktivnosti je vrlo 

nizak s ukupno 7,95 prelet/h te najveću zabilježenu aktivnost ima P. kuhlii/P. nathusii s oko 32%, 

T. teniotis oko 26%, R. ferrumequinum s oko 16,5% no njihov indeksi aktivnosti ne prelaze 3 

preleta po satu što je vrlo niska vrijednost. Ukupna potencijalna aktivnost unutar fonetske skupine 

Myotis sp. i vrste M. schreibersii (za ciljne vrste M. blythii i M. schreibersii) zajedno ne prelaze 1 

prelet po satu te je njihova aktivnost zanemariva. Tijekom rujna indeks aktivnosti je ukupno 58,74 

prelet/h te najveću zabilježenu aktivnost ima P. kuhlii/P. nathusii s oko 78.8% (46,27 preleta/h) 

dok su ostale vrste zabilježene u zanemarivoj količini od ispod 5%. Ako uzmemo u obzir ukupnu 

potencijalnu aktivnost unutar fonetskih skupina za istaknute vrste M. blythii i M. schreibersii, prva 

je zabilježena s 3,99 prelet/h odnosno 6,8% dok je druga zabilježena s 0,89 prelet/h odnosno 

1,5%, te možemo zaključiti kako je njihova ukupna i potencijalna aktivnost zanemariva. 

 

Tab. 3.4-5 Vrste i/ili fonetske skupine zabilježene tijekom snimanja glasanja šišmiša ultrazvučnim 

snimačem u stacionarnoj točci tijekom svibnja 2022.g. (N – broj preleta, indeks aktivnosti prema broju 

preleta u jedinici vremena, Miller 2001, k -koeficijent detektabilnosti vrsta šišmiša, prema Barataud 2020) 

VRSTE ILI FONETSKA SKUPINA N N*k N*k/t 

H. savii 6 3.78 0.40 

H. savii/P. kuhlii 10 8.15 0.86 

M. schreibersii 2 1.66 0.17 

Myotis sp. 3 5.82 0.61 

P. kuhlii/P. nathusii 24 24.00 2.53 

R. ferrumequinum 5 12.50 1.32 

T. teniotis 115 19.55 2.06 

Ukupno 

 

75.46 7.95 

*Zeleno označena ciljna vrsta područja ekološke mreže HR2001361 Ravni kotari 

 

Tab. 3.4-6 Vrste i/ili fonetske skupine zabilježene tijekom snimanja glasanja šišmiša ultrazvučnim 

snimačem u stacionarnoj točci tijekom rujna 2022.g. (N – broj preleta, indeks aktivnosti prema broju preleta 

u jedinici vremena, Miller 2001, k -koeficijent detektabilnosti vrsta šišmiša, prema Barataud 2020) 

VRSTE ILI FONETSKA SKUPINA N N*k N*k/t 

E. serotinus/N. leisleri/N. noctula/V. murinus 55 23.24 2.03 

H. savii 31 19.53 1.71 

H. savii/P. kuhlii 6 4.89 0.43 

Myotis sp. 7 13.58 1.19 

M. blythii/M. brandtii/M. capaccinii/M. myotis/M. mystacinus 17 32.10 2.81 

M. schreibersii 9 7.47 0.65 
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M. schreibersii/P. pipistrellus 1 0.92 0.08 

M. schreibersii/P. pygmaeus 2 1.83 0.16 

N. leisleri 1 0.31 0.03 

P. kuhlii/P. nathusii 529 529.00 46.27 

P. pipistrellus 8 8.00 0.70 

Plecotus sp. 3 1.89 0.17 

T. teniotis 170 28.90 2.53 

Ukupno 

 

671.65 58.74 

*Zeleno označena ciljna vrsta područja ekološke mreže HR2001361 Ravni kotari 

 

Rezultati istraživanja prebivališta šišmiša – Baldina jama i Špilja kod Vrane 

Istražena su dva speleološka objekta: Baldina jama i Špilja kod Vrane. Oba objekta su redovito 

istraživana te svi podaci ukazuju da se koriste većinom kao skloništa tijekom migracijskih perioda 

u proljeće i jesen te da populacije unutar njih variraju ovisno o godini. U oba objekta nisu 

zabilježene velike količine jedinki šišmiša tijekom istraživanja u svibnju i rujnu 2022.g. Ukupan 

broj zabilježenih jedinki u Baldinoj jami je 25, dok je Špilji kod Vrane zabilježeno 21 jedinka tijekom 

oba posjeta speleološkim objektima. 

Vrste M. schreibersii, R. ferrumequinum i R. hipposideros su nađene oba mjeseca 2022.g. u oba 

speleološka objekta te su te vrste također i zabilježene putem snimanja eholokacije. Vrsta M. 

myotis je nađena u Špilji kod Vrane u rujnu, dok je u svibnju jedinka bila na nepristupačnom 

mjestu za hvatanje te ju je moguće determinirati do grupe M. blythii/M. myotis. U Baldinoj jami je 

fonetska skupina Myotis sp. jedino zabilježena snimanjem glasanja tj. eholokacije na ulazu u 

objekt u rujnu prilikom izlijetanja. Vrsta R. euryale zabilježena je isključivo putem snimanja 

eholokacije tijekom rujna, u oba speleološka objekta no moguće je djelomično preklapanje 

glasanja s vrstom R. hipossideros. U Baldinoj jami vrlo je teško pristupiti jedinkama s obzirom na 

visinu stropa i sama jama ima veći broj dimnjaka u kojima se jedinke mogu zadržavati. U rujnu 

2022. je iz tog razloga snimano glasanje jedinki na ulazu u jamu prilikom izlijetanja te radi 

detektiranja drugih vrsta u doba rojenja. Također, brojana je količina jedinki pri izlijetanju s tri 

točke promatranja. Od početka zalaska pa sve do 1h nakon zalaska, procijenjena količina jedinki 

koje su izletile iz jame je oko 40-50. Ukupno zabilježene populacije u oba speleološka objekta 

nisu jako velike te je veća brojnost vizualno zamijećenih jedinki bila prilikom pregleda u rujnu (15 

i 14 jedinki) nego u svibnju (10 i 7 jedinki). Ukupni pregled zabilježenih vrsta i jedinki možemo 

pronaći u Tab. 3.4-7 i Tab. 3.4-8. Primjer zabilježenih jedinki možemo pronaći na Sl. 3.4-13 i Sl. 

3.4-14. Prema literaturnim podacima ustanovljeno je kako oba lokaliteta šišmiši najviše koriste u 

doba jesenskih migracija te je provođen redoviti monitoring od 2007. do 2013.g (Žvorc i sur. 2012., 

Žvorc 2013., Hamidović 2008., Rnjak i sur. 2019a). Prema literaturnim podacima možemo vidjeti 

kako su zabilježene populacije vrlo varijabilne tijekom godina u brojnosti. U Baldinoj jami 

najbrojnije zabilježene vrste kroz godine istraživanja su M. capaccinii i M. schreibersii, no u 

najrecentnijim podacima 2018., 2019. i 2022. bilježimo vrlo malu količinu jedinki M. capaccinii (0, 

1 i 4 zabilježene jedinke) (Rnjak i sur 2019a, Tab. 3.4-7, Tab. 3.4-8). Istaknuta vrsta M. 

schreibersii je u najrecentnijim podacima za Baldinu jamu bilježen isto u manjem broju, 2018. – 

20 jedinki, 2019. – 30 do 50 jedinki, 2022. – ukupno 7 jedinki (Rnjak i sur 2019a, Tab. 3.4-7, Tab. 

3.4-8). U špilji kod Vrane najbrojnije vrste kroz godine su M. capaccinii, grupa M. blythii/M. myotis 
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i R. ferrumequinum, no u najrecentnijim podacima bilježimo znatno manji broj vrste M. capaccinii 

(Rnjak i sur 2019a). Grupa M. blythii/M. myotis je također bilježena u vrlo malim količinama unutar 

Baldine jame i Špilje kod Vrane, no zabilježeno je rojenje jedinki vrste M. myotis na ulazu u 

Baldinu jamu koje nisu bile u objektu tijekom dana (Rnjak i sur 2019a, Tab. 3.4-7, Tab. 3.4-8). 

 

Tab. 3.4-7 Prikaz zabilježenih jedinki tijekom istraživanja Baldine jame i Špilje kod Vrane tijekom svibnja i 

rujna 2022.g. (Z – zabilježena jedinka fotografiranjem ili vizualno, U – uhvaćena jedinka, E – zabilježena 

snimanjem eholokacije tj. glasanja jedinki) 
 

BALDINA JAMA ŠPILJA KOD VRANE 

SVIBANJ 2022. VRSTA DETEKCIJE BROJ JEDINKI VRSTA DETEKCIJE BROJ JEDINKI 

M. schrebersii Z 3 E, U 1 

M. blythii/M. myotis - - Z 1 

R. hipposideros E - U 2 

R. ferrumequinum E - E, Z 2 

Rhinolophus sp. Z 7 - - 

UK  10  7 

Rujan 2022. 

    

M. schrebersii E, Z 4 Z 2 

M. myotis - - U 4 

M. capaccinii Z 4 - - 

Myotis sp. E - E - 

R. euryale/ R. hipposideros E - E - 

R. hipposideros E - E, U 5 

R. ferrumequinum E 2 E 3 

Rhinolophus sp. Z 5 - - 

UKUPNO  15  14 

*Zeleno označena ciljna vrsta područja ekološke mreže HR2001361 Ravni kotari 

 

Tab. 3.4-8 Literaturni pregled nalaza vrsta u Baldinoj jami i špilji kod Vrane (vrijednosti u zagradi označavaju 

broj uhvaćenih jedinki, vrijednosti bez zagrade označavaju broj zabilježenih jedinki fotografiranjem ili 

vizualno; n/a – Špilja kod Vrane nije istraživana u rujnu 2018) 

VRSTA 
LISTOPAD 

2007. 

RUJAN 

2008. 

LISTOPAD 

2009. 

LISTOPAD 

2010. 

LISTOPAD 

2011. 

LISTOPAD 

2012. 

RUJAN 

2018. 

LISTOPAD 

2019. 

Žvorc i sur. 2012 Žvorc 

2013 

Rnjak 2019a 

BALDINA JAMA 

M. 

schreibersii 

180 19 (1) 50 (16) 10 30 (7) 20 30-50 (3) 

M. blythii - (1) 1 - - - - - 

M. blythii/M. 

myotis 

- 12 - 2 1 3 10 1 

M. cappaccinii - 56 (57) 24 (28) 55 (3) 30 (47) 250 (3) - 1 (1) 
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M. myotis - (4) 3 (3) 1 - - (4) 

P. 

kolombatovici 

- - - - 1 - - - 

R. euryale 4 1 2 (2) 1 - - 10 (1) 

R. 

ferrumequinum 

7 9 - 4 6 15 45 1 (3) 

R. hipposideros 9 3 3 - 1 - - 1 

Rhinolophus 

sp. 

- - 4 - - - - - 

R.blasii/R. 

euryale 

- - - 10 4 3 - - 

UKUPNO 200 
100 

(62) 
37 (29) 121 (24) 55 (47) 301 (10) 75 

40-60 

(12) 

ŠPILJA KOD VRANE 

M. 

schreibersii 

12 (2) (2) 1 (1) 1 (3) n/a (8) 

M. blythii 2 4 1 (1) 1 (1) - (2) n/a (2) 

M. blythii/M. 

myotis 

12 2 4 15 - 2 (1) n/a 5 

M. cappaccinii 20 70 6 (5) 8 (1) 1 (1) (2) n/a (9) 

M. myotis 2 10 (4) 3 (1) (4) - (3) n/a 20 (14) 

R. euryale 4 6 10 (3) - - - n/a - 

R. 

ferrumequinum 

12 21 (6) 5 (1) 5 (2) 4 10 (1) n/a 15 (3) 

R. hipposideros - - 1 1 - 1 n/a - 

R.blasii/R. 

euryale 

- - - 5 - - n/a - 

UKUPNO 64 
113 

(12) 
30 (13) 36 (9) 6 (1) 13 (12) n/a 40 (36) 

*Zeleno označena ciljna vrsta područja ekološke mreže HR2001361 Ravni kotari 

 

 

Sl. 3.4-13 Jedinka M. schreibersii (lijevo), jedinka R. ferrumequinum (desno), Baldina jama (autor: D. 

Basara) 
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Sl. 3.4-14 Jedinka M. myotis (lijevo), jedinka R. hipossideros (desno), Špilja kod Vrane (autor: D. Basara) 

 

3.4.1.2.3 Istraživanje faune gmazova 

Prema karti staništa na području predmetnog zahvata prevladaju prevladavaju istočnojadranski 

kamenjarski pašnjaci submediteranske zone (NKS kod C.3.5.1.), primorske, termofilne šume i 

šikare medunca (NKS kod E.3.5.) te sastojine oštroigličaste borovice (NKS kod D.3.4.2.3.) i 

tirensko-jadranske vapnenačke stijene (NKS kod B.1.4.). Lokalitet je omeđen prometnicama na 

sjeveru, istoku i jugu. Sjevernu stranu područja predmetnog zahvata od najbliže prometnice dijeli 

oko 80 - 200 m zračne linije, na istoku oko 900 m, a na jugu oko 1000 m. Područje predmetnog 

zahvata nalazi se neposredno uz poslovnu zonu „Novi Stankovci“ te planirano područje SE Power 

Solar dijeli 15 m zračne linije od izgrađene SE Stankovci dok se jugoistočno nalazi tvornica Vulkal 

na približno 300 m zračne linije. Na zapadu lokaliteta prostire se značajno velika površina staništa 

izuzetno sličnog sastava onom koje se nalazi na lokalitetu predmetnog zahvata te ne postoje 

značajne antropogene barijere za herpetofaunu.  

Istraživanje faune gmazova na predmetnom području provelo se u svibnju, lipnju i rujnu kako bi 

se detektirala potencijalna aktivnost gmazova kroz cijelu sezonu. Hrvatske vrste ne toleriraju 

ekstremne temperaturne uvjete te mijenjaju ponašanje sukladno tomu. Aktivnost gmazova 

mijenja se u ovisnosti o uvjetima okoliša. Proljetni mjeseci su period pojačane aktivnosti jer 

jedinke izlaze iz hibernacije i započinje im period razmnožavanja. Tada istraživački napor treba 

ulagati u prijepodnevnim satima kada se podloga (prvenstveno tlo i kamenje) dovoljno zagriju, 

kao i u popodnevnim satima dok je temperatura okoliša dovoljno visoka za potrebe 

termoregulacije. Tijekom ljeta, istraživanje gmazova treba obavljati u ranim jutarnjim satima prije 

nego temperatura dosegne dnevni maksimum te u kasno popodne, par sati prije zalaska sunca, 

kada se temperatura podloge krene smanjivati. U jesen su noći relativno hladne dok su dnevne 

temperature još uvijek adekvatne za termoregulaciju stoga se aktivnost gmazova pojačava u 

najtoplijem dijelu dana i krene značajno opadati u kasno popodne, posebice ako se istraživanje 

obavlja na podlozi koja brzo mijenja temperaturna svojstva (npr. kamen, stijene, sipari), na 

staništima koja su sjeverne ili sjeveroistočne ekspozicije kao i staništima koja su zasjenjena veći 

dio dana. 
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Za potrebu istraživanja koristile su se dvije standardne metodologije istraživanje duž linijskih 

transekata i oportunističko vizualno pretraživanje staništa. Stanište na predmetnom području 

može se podijeliti u tri kategorije: (1) otvoreno (Sl. 3.4-16), (2) poluotvoreno (Sl. 3.4-17) i (3) 

zatvoreno ili neprohodno stanište (Sl. 3.4-18). Otvoreno stanište se odnosi na livade ili pašnjake 

gdje je većinom niska, pregledna vegetacija s malim udjelom grmolikog raslinja ili drveća. 

Poluotvoreno stanište je prijelazni oblik staništa s elementima gustih vegetacijskih pokrova (šikara 

ili šuma) i niske travnjačke vegetacije (livade, kamenjarski pašnjaci, kamenjari i sl.). Zatvorena tj. 

neprohodna staništa su šumska staništa s gustom prizemnom vegetacijom ili površine prekrivene 

gustom grmolikom vegetacijom gdje nije moguće jasno razaznati podlogu. Linijske transekte 

optimalno je definirati na području otvorenih ili poluotvorenih stanišnih tipova.  

Istraživanje metodama linijskih transekata i oportunistićkim vizualnim pretraživanjem se u 

potpunosti odvijalo na području prikazanom na Sl. 3.4-15. 

 

 

Sl. 3.4-15 Prikaz pretraživanog područja za leptire i gmazove unutar poslovne zone „Novi Stankovci“ i 

Zonacije za vrstu P.afra dalmata unutar POVS HR2001361 Ravni kotari 

 

3.4.1.2.3.1 Linijski transekti 

Linijski transekti su putanje određene duljine i poznate početne i završne točke. Istraživači hodaju 

duž transekata i bilježe sve jedinke gmazova i/ili vodozemaca koje opaze te bilježe koordinate 

nalaza svake jedinke. Uz GPS koordinatu opažene jedinke bilježi se i okomita udaljenost od 
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jedinke do istraživača tj. transekta. Ti podatci služe kao osnova za procjenu veličine populacije 

ako se prikupi dovoljna količina podataka. Postoji nekoliko čimbenika koji se uzimaju u obzir pri 

definiranju linijskog transekta: raznolikost staništa, prohodnost terena i period izvođenja 

transekta. Transekt treba presijecati što veći broj reprezentativnih staništa na istraživanom 

lokalitetu kako bi se dobila realna slika bioraznolikosti i aktivnosti herpetofaune na predmetnom 

području. Limitirajući faktor ove metode je prohodnost tj. dostupnost navedenih staništa. Pošto 

istraživači moraju prehodati transekt u određenom vremenu, gusta vegetacija i nepogodan teren 

im otežavaju kretanje, a time smanjuju efikasnost uloženog radnog napora. Period izvođenja 

transekta mora biti ujednačen tijekom cijelog istraživanja kako bi dobiveni podatci bili usporedivi 

te je vrijeme trajanja transekta tijekom istraživanja bilo 1 h. Prikaz provedenih transekata te 

vremenske periode kada su rađeni možemo pronaći u Tab. 3.4-9. 

Ponavljanje linijskih transekata u istom vremenskom periodu (npr. jedno prijepodne) je moguće, 

međutim mora se pričekati određeni period. Gmazovi su skrovite životinje čija životna strategija 

počiva u bijegu od potencijalnih predatora tako da ih se uznemiri prolaskom kroz stanište. Kako 

bi životinje smanjile oprez i počele ispoljavati standardne obrasce ponašanja potrebno je pričekati 

između 30 i 60 minuta do ponavljanja istog transekta.  

Tab. 3.4-9 Prikaz istraživanja duž linijskih transekata. Znakom (+) označen je vremenski period kada su 

transekti rađeni, dok je znakom (-) označen vremenski period kada nisu rađeni. N označava broj provedenih 

transekata tijekom svakom mjeseca istraživanja 

MJESEC 

ISTRAŽIVANJA 

TRANSEKTI 

(PRIJEPODNE) 

TRANSEKT 

(POSLIJEPODNE) 

BROJ ODRAĐENIH 

TRANSEKATA (N) 

Svibanj + + 4 

Lipanj + + 6 

Rujan - +* 4 

*transekti su rađeni između 11:00 i 14:00 h 

3.4.1.2.3.2 Oportunističko vizualno pretraživanje 

Oportunističko vizualno pretraživanje staništa podrazumijeva ciljano pretraživanje optimalnih i 

suboptimalnih mikrostaništa na odabranim lokacijama za svaku od ciljanih vrsta. Korištenje ove 

metode omogućava uvid u vrste koje borave na određenom području, dok preciznija selekcija 

mikrostaništa omogućava ciljano traženje skrovitih i/ili teško uočljivih vrsta. Ova metoda 

istraživanja uvelike se oslanja na stručnost i znanje istraživača koji ju obavlja i nije ovisna o 

vremenu niti dostupnosti istraživanih lokaliteta. Zbog guste vegetacije i smanjene preglednosti na 

predmetnom području ova metoda omogućava istraživačima slobodno kretanje kroz predmetno 

područje, detaljno pretraživanje svih mikrostaništa koje su ocijenili kao pogodna za ciljne vrste 

bez vremenskog ograničenja. Oportunističko vizualno pretraživanje se u pravilu ne odvija na 

istom području u kratkom vremenskom roku stoga je idealna metoda za upotrebu između 

ponavljanja linijskih transekata. 
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Sl. 3.4-16 Kamena točila tj. otvoreno stanište prisutno na SJ strani područja planirane SE Power solar 

 

Sl. 3.4-17 Poluotvoreno stanište unutar područja planirane SE Power solar 

 

Sl. 3.4-18 Gusti vegetacijski pokrov (tj. zatvoreno stanište) koji prekriva većinu područja planirane SE 

Power solar 
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3.4.1.2.3.3 Rezultati istraživanja gmazova 

Rezultati istraživanja na linijskim transektima 

Rezultati istraživanja na linijskim transektima prikazani su u Tab. 3.4-10. Prikazan je broj 

transekata koji je rađen po mjesecu te pripradajući broj jedinki zabilježen na svakom transektu za 

svaku od ciljnih vrsta. Tijekom istraživanja duž 14 linijskih transekata zabilježena je jedna jedinka 

kopnene kornjače (T. hermanni) u mjesecu lipnju. Nalazi gmazova  van predmetnog lokaliteta 

klasificirani su kao oportunistički nalazi.  

Ostale vrste gmazova koje se potencijalno mogu pronaći na području predmetnog zahvata nisu 

zabilježene na linijskim transektima. 

Tab. 3.4-10 Prikaz nalaza jedinki ciljnih vrsta na linijskim transektima u ovisnosti o mjesecu istraživanja. 

(Oznaka n/a predstavlja situaciju kada nije bilo nalaza vrste tj. jedinke) 

MJESEC 

ISTRAŽIVANJA 

BROJ ODRAĐENIH 

TRANSEKATA (N) 

CILJNA VRSTA 

Kopnena kornjača 

(T. hermanni) 

Četveroprugi kravosas 

(E. quatuorlineata) 

Crvenkrpica  

(Z. situla) 

Svibanj 4 n/a n/a n/a 

Lipanj 6 1 n/a n/a 

Rujan 4 n/a n/a n/a 

 

 

Sl. 3.4-19 Jedinka kopnene kornjače zabilježena tijekom termoregulacije u rujnu 2022.g. 

 

Rezultati oportunističkog vizualnog pretraživanja 

Oportunističko vizualno pretraživanje radilo se prije i nakon linijskih transekata pri svakom 

terenskom izlasku. Trajanje nije definirano te je ovisilo o uvjetima na lokalitetu istraživanja i 

mogućnosti prolaska kroz nepogodne dijelove staništa na predmetnom području. Tijekom 

istraživanja zabilježene su tri jedinke guštera: jedna jedinka primorske gušterice (P. sicula) na 
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betonskom zidu podno ograde SE Stankovci i dvije jedinke velikog zelembaća (L. trilineata) uz 

cestu koja prolazi između planiranog područja zahvata SE Power Solar i SE Rankan. Zabilježena 

je i jedna jedinka kopnene kornjače i jedna jedinka šare poljarice (H. gemonensis) u jugoistočnom 

dijelu istraživanog područja Ostale vrste gmazova koje potencijalno mogu boraviti na području 

predmetnog zahvata, nisu zabilježene. 

Jedan od faktora koji pridonosi niskoj razini aktivnosti gmazova na području predmetnog zahvata 

je veliki udio suboptimalnog, zatvorenog staništa na istraživanom području (Sl. 3.4-18). Uz gusti 

vegetacijski pokrov sjeverna strana područja predmetnog zahvata okrenuta je prema sjeveru (S) 

te je veći dio dana u sjeni. Jugoistočni dio područja predmetnog zahvata nalazi se neposredno 

uz industrijsku poslovnu zonu „Novi Stankovci“ te planirano područje SE Power Solar dijeli 15 m 

zračne linije od izgrađene SE Stankovci dok se jugoistočno od planiranog područja nalazi na 

približno 300 m zračne linije tvornice guma Vulkal. SE Stankovci omeđena je zaštitnom ogradom 

na kojoj nisu predviđeni prolazi za gmazove i male sisavce te je na istoj naznačeno da je pod 

naponom (Sl. 3.4-20). U neposrednoj blizini postrojenja tvrtke Vulkal zabilježene su značajno 

velike količine krupnog otpada koje se nalaze netom uz zaštitnu ogradu navedenog postrojenja 

(Sl. 3.4-21). Veća količina krupnog otpada nalazi se i u okolici ceste koja prolazi tik uz SE 

Stankovci i planirane SE Power Solar (Sl. 3.4-22) te i u nastavku asfaltirane ceste oko 

makadamske ceste i iskopanog i poravnatog dijela (Sl. 3.4-23). 

 

 

Sl. 3.4-20 Zaštitna ograda pod naponom oko SE Stankovci bez prolaza za životinje, Poslovna zona „Novi 

Stankovci“ 
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Sl. 3.4-21 Dio krupnog otpada uz postrojenje tvornice Vulkal, Poslovna zona "Novi Stankovci" 

 

 

Sl. 3.4-22 Krupni otpad uz cestu preko puta planirane SE Power solar, pogled prema jugoistoku, 

poslovna zona "Novi Stankovci" 
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Sl. 3.4-23 Krupni otpad u blizini SE Power solar, u nastavku asfaltirane ceste na proširenju makadama, 

pogled prema jugoistoku, poslovna zona "Novi Stankovci" 

 

3.4.1.2.4 Istraživanje faune leptira 

3.4.1.2.4.1 Metodologija istraživanja leptira – Dalmatinskog okaša (P. afra dalamata) 

Za monitoring prisutnosti ciljne vrste dalmatinski okaš (Proterebia afra dalmata) terenski izlazak 

proveden je početkom svibnja, a kako bi se dodatno potvrdila prisutnost ili odsutnost vrste, proveo 

se još jedan terenski izlazak u lipnju 2022. godine. Kako bi se utvrdila prisutnost leptira 

dalmatinski okaš (Proterebia afra dalmata) na području planiranog predmetnog zahvata, 

korištena je standardna metoda linijskog transekta (Sl. 3.4-15). Prije upotrebe spomenute 

metode, područje istraživanja je nasumično pregledano s ciljem potvrđivanja prisutnosti reda 

leptira (Lepidoptera). Nakon potvrđene prisutnosti leptira, kreće se sa standardnom metodom 

linijskog transekta gdje se polaganim hodom prati unaprijed određena ravna linija te se gleda 5 

m ispred te 2,5 m sa svake strane te linije, pri tome pazeći da se ne broje jedinke iza promatrača 

ili ista jedinka više puta. Uobičajeno je da se tijekom hodanja linijskim transektom bilježe svi 

nađeni leptiri unutar zadanog radijusa, no s obzirom da je na području planiranog predmetnog 

zahvata samo jedna ciljna vrsta koju je potrebno motriti, bilježene su samo jedinke te vrste. 

Ukoliko je vrstu bilo teško prepoznati s određene daljine, leptira se slikalo ili promatralo 

dalekozorom. Pri dolasku na lokaciju istraživanja bilježila se naoblaka, mjerila temperatura zraka 

te brzina vjetra. Područje planiranog predmetnog zahvata je bilo teško prohodno radi guste 

grmolike vegetacije koja je mjestimice ispresijecana čistinama s nakupinama kamenja po kojima 

je većinom prolazio zamišljeni linijski transekt radi bolje vidljivosti jedinki dalmatinskog okaša. 

3.4.1.2.4.2 Rezultati istraživanja leptira – Dalmatinskog okaša (P. afra dalamata) 

Tijekom terenskih istraživanja u svibnju i lipnju nije pronađen niti jedna jedinka dalmatinskog okaša. Na 

svakom terenskom izlasku izmjereni su mikroklimatski parametri poput temperature i brzine vjetra ( 

Tab. 3.4-11). Tijekom obavljanja standardne metode transekta u svibnju je zabilježena vrsta 

prugasto jedarce (Iphiclides podalirius). Na terenskom izlasku u lipnju zabilježeno je 9 jedinki 

vrste smeđookog okaša (Satyrus ferula) te je nedaleko od same lokacije zabilježena odrasla 

jedinka prugastog jedarca (Iphiclides podalirius). Prema literaturnim zapisima (Šašić i dr., 2015), 
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lokaliteti na kojima je pronađen dalmatinski okaš je bliža okolica Knina, Zadra te Šibenika. 

Područje planiranog predmetnog zahvata nalazi se između Zadra i Šibenika i obuhvaća područje 

na kojem se vrsta potencijalno može naći. Ova vrsta ima jednu generaciju godišnje te let odraslih 

jedinki traje kratko, svega nekoliko tjedana, najčešće krajem travnja ili početkom svibnja. Za 

aktivnost jedinki ove vrste važni su okolišni parametri poput temperature, brzine vjetra te 

naoblake. Također, stanište koje odgovara ovoj vrsti leptira podudara se sa dijelom područja 

planiranog predmetnog zahvata (NKS kod C.3.5.1.) što podrazumijeva istočnojadranske 

kamenjarske pašnjake submediteranske zone – vidljivo na Sl. 3.4-24. Područje planiranog 

zahvata je prekriveno i staništem Sastojine oštroigličaste borovice (NKS D.3.4.2.3) (Bioportal, 

2022). Borovica (Juniperus sp.) i rod trava Bromus biljke su koje preferira vrsta dalmatinski okaš 

te su obje nađena tijekom oba terenska izlaska (Sl. 3.4-25). 

 

Tab. 3.4-11 Izmjereni mikroklimatski parametri i broj pronađenih jedinki vrste dalmatisnki okaš (Proterebia 

afra dalmata) tijekom terenskih izlazaka u svibnju i lipnju 2022. godine 

DATUM 
BRZINA VJETRA 

(m/s) 

TEMPERATURA 

(°C) 

NAOBLAKA (1-

10) 

N (BROJ JEDINKI) 

04.05.2022. 0,4 26 4 0 

16.06.2022. 3 34 1 0 

 

 

Sl. 3.4-24 Stanište prema NKS-u na području planiranog predmetnog zahvata SE Power Solar (C.3.5.1. 

Istočnojadranski kamenjarski pašnjaci submediteranske zone, E. Šume, D.3.4.2.3. Sastojine 

oštroigličaste borovice) 
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Sl. 3.4-25 Prisutnost roda Juniperus na području planiranog predmetnog zahvata SE Power Solar 

(grmovita biljka u donjem dijelu fotografije)  
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3.4.2 METODA PROCJENE ZNAČAJNOSTI UTJECAJA 

S obzirom da je postupak ocjene utjecaja zahvata na područje ekološke mreže zahtjevan i 

multidisciplinaran postupak, važno je definirati pravila, tj. metode kako ocijeniti značajnost 

utjecaja određene radnje na predmetni ciljni stanišni tip/vrstu i/ili stanište ciljne vrste. Metoda 

procjene značajnosti utjecaja za predmetnu Glavnu ocjenu preuzeta je iz Priručnika za ocjenu 

prihvatljivosti za ekološku mrežu (HAOP, 2016.). Sukladno predmetnom, djelovanje zahvata 

povezano je s pojedinačnim ciljnim vrstama i stanišnim tipovima kako bi se utvrdilo postoji li 

mogući utjecaj na njih. Za utvrđivanje utjecaja definirano je djelovanja zahvata te su povezani s 

ciljnim vrstama i stanišnim tipovima u vidu vjerojatnosti utjecaja, trajanja i posljedica. 

- Vjerojatnost: nije moguće sa sigurnošću predvidjeti sve načine djelovanja zahvata, niti će 

svaki zahvat sigurno imati utjecaj na ciljne vrste i stanišne tipove, stoga je primijenjeno 

načelo predostrožnosti. Također, uzeti su u obzir čak i oni načine djelovanja zahvata za 

koje je vjerojatnost niska. U tom je kontekstu razmotreni su rizici od posljedica akcidentnih 

situacija tijekom provedbe građevinskih radova i redovitog rada zahvata. 

- Trajanje: djelovanje zahvata ne mora nužno biti kontinuirano; stoga utvrđeno trajanje i 

vremensko razdoblje u kojem je to djelovanje prisutno. Ako se vremensko razdoblje 

djelovanja zahvata preklapa s važnom fazom u životnom ciklusu ciljne vrste ili stanišnog 

tipa, tada postoji i vjerojatnost utjecaja, koja je umanjena mjerama ublažavanja do ranije 

prihvatljivosti. 

- Posljedice: djelovanje zahvata ocijenjeno je u vidu mogućih posljedica za ciljne vrste i 

stanišne tipove. Ponekad zahvat utječe samo na dio ciljnih vrsta i stanišnih tipova (kao 

npr. dijelovi staništa populacije vrste); s druge strane, u nekim su situacijama moguće 

manje izmjene uvjeta za ciljne vrste i stanišne tipove (npr. poveća se razina hranjivih tvari), 

pri čemu se ciljne vrste i stanišni tipovi zadržavaju, ali se smanjuje njihova vitalnost. 

Temeljem međunarodnih iskustva te konsenzusom struke moguće je u početnoj fazi procjene 

postaviti određena pravila. Stoga, određeni tipovi utjecaja mogu se smatrati zanemarivima jer ne 

pogoršavaju situaciju određenog područja, budući da će se ciljni stanišni tip/vrsta u potpunosti 

oporaviti nakon nestanka utjecaja (npr. privremeni utjecaj buke i svjetla u fazi izgradnje zahvata).  

Nadalje, utjecaji koji nisu značajno negativni mogu biti umjereno negativni utjecaji na ciljni stanišni 

tip/vrstu budući da se primjenom mjera ublažavanja mogu predmetni utjecaji eliminirati, tj. ublažiti 

(npr. umjereno remećenje ekoloških uvjeta stanišnih tipova ili vrsta, rubni utjecaji na stanišne 

tipove ili prirodni razvoj vrsta). Prilikom određivanja značajnosti utjecaja, prag značajnosti ne smije 

biti postavljen previsoko zbog načela predostrožnosti, no postoji ˝prostor˝ za slobodnu ocjenu 

stručnjaka zaštite prirode. Kako bi se isti mogao i kvantificirati, potrebno je odrediti metodu 

predviđanja značajnosti utjecaja i sukladno rezultatima iste i predložiti mjere ublažavanja. No, 

potrebno je postaviti jasna pravila u situacijama kada nema sumnje u značajnost utjecaja i tada 

sukladno pravilima struke i donijeti pravičnu stručnu odluku. 

Nadalje, s obzirom na značajnost utjecaja, predmetna Glavna ocjena sadržava potpune, precizne 

i konačne rezultate te zaključke koji uklanjaju svaku razumnu znanstvenu/stručnu sumnju o 

utjecaju (samostalnom i kumulativnom) predloženog zahvata na područje ekološke mreže. Za 

izražavanje značajnosti utjecaja korištena je preporučena skala za ocjenu s pet vrijednosti od +2 
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(značajno pozitivno djelovanje) do -2 (značajni negativni utjecaj). Stoga, svaka ciljna vrsta i 

stanišni tip na koje bi zahvat mogao imati utjecaj ocijenjena je jednom od ovih vrijednosti prema 

sljedećoj tablici: 

 

Tab. 3.4-12 Značajnost utjecaja sukladno Priručniku za ocjenu prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu 

(HAOP, 2016.) 

Značajni 
negativni 

utjecaj 
-2 

Značajno ometanje ili uništavajući utjecaj na staništa ili vrste; značajne promjene ekoloških uvjeta 
staništa ili vrsta, značajni utjecaj na staništa ili prirodni razvoj vrsta. 

Značajni štetni utjecaji moraju biti smanjeni primjenom mjera ublažavanja, na razinu ispod praga 
značajnosti. Ukoliko to nije moguće, zahvat se mora odbiti kao neprihvatljiv. 

Umjereni 
negativni 

utjecaj 
-1 

Umjereno problematičan utjecaj na stanište ili populaciju vrsta; umjereno remećenje ekoloških uvjeta 
staništa ili vrsta; rubni utjecaj na staništa ili prirodni razvoj vrsta. 

Eliminiranje utjecaja moguće je primjenom predloženih mjera ublažavanja. Provedba zahvata je 
moguća. 

Nema 
utjecaja 

0 Zahvat nema nikakav vidljivi utjecaj. 

Pozitivno 
djelovanje 
koje nije 
značajno 

+1 
Umjereno pozitivno djelovanje na staništa ili populacije; umjereno poboljšanje ekoloških uvjeta staništa 

ili vrsta; umjereni pozitivni utjecaj na staništa ili prirodni razvoj vrsta. 

Značajno 
pozitivno 
djelovanje 

+2 
Umjereno pozitivno djelovanje na staništa ili populacije; umjereno poboljšanje ekoloških uvjeta staništa 

ili vrsta; umjereni pozitivni utjecaj na staništa ili prirodni razvoj vrsta. 

 

Nakon provedene procjene, gdje je to moguće i svrsishodno, dane su mjere kojima se smanjuju 

utjecaji zahvata ispod razine značajnosti, mjere ublažavanja. Najčešće se odnose na vrijeme 

provedbe zahvata i način provedbe, a važno je također da su uvijek povezane s pojedinim ciljnim 

stanišnim tipovima i ciljnim vrstama. Nakon što su propisane predmetne mjere, ponovo je 

analiziran predmetni utjecaj te dana pripadajuća ocjena prema tablici ranije navedenoj.  
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4. OPIS I OCJENA SAMOSTALNIH UTJECAJA 

4.1 HR2001361 RAVNI KOTARI  

Na temelju prikupljenih podataka utvrđeno je da ciljne vrste šišmiša relativno slabo koriste 

područje predmetnog zahvata te da je njihova aktivnost varijabilna ovisno o vremenskim uvjetima 

i dobu godine. Pomoću generalnog pregleda staništa, literaturnih podataka i rezultata istraživanja 

može se procijeniti da će aktivnost šišmiša unutar predmetnog područja na kojem su prisutni 

istočnojadranski i kamenjarski pašnjaci, ostati niska. Lammerant i sur. 2020. napominju da postoji 

generalni nedostatak istraživanja utjecaja solarnih elektrana na populacije šišmiša te nedostatak 

istraživanja o riziku od kolizije sa solarnim panelima. Kao dodatne potencijalne probleme navode 

i gubitak lovnog staništa, fragmentaciju te degradaciju samog staništa. Na degradaciju staništa 

također mogu utjecati mnogi parametri. Istraživanja upućuju na problematiku mijenjanja 

mikroklimatskih parametara na području izgradnje kao što su: zasjenjivanje, promjene u 

temperaturi, promjene u vlažnosti tla radi redistribucije oborina. Tijekom izvođenja samih radova 

izgradnje SE Power Solar potencijalno može doći do uznemiravanja ciljnih vrsta koje prebivaju 

na području predmetne izgradnje ili u bližoj okolici (vibracije, svjetlosno onečišćenje, 

fragmentacija staništa i sl.) te potencijalno može doći i do manjeg gubitka staništa za lov 

uklanjanjem vegetacije. S obzirom da već postoje dvije sunčane elektrane izgrađene u 

neposrednoj blizini, aktivnost ciljnih vrsta šišmiša na području je mala (potencijalno nema bitnih 

migratornih ruta, lovnih staništa te kolonija u blizini) te se stoga može zaključiti da ako je i 

mogućnost kolizije sa solarnim panelima vrlo niska. Prema proučenoj literaturi, usprkos 

potencijalnim kolizijama, nisu pronađene ozlijeđene niti mrtve jedinke na području solarnih 

elektrana (Armstrong i sur. 2016, Elamri i sur. 2018, Klaassen i sur. 2018, Beatty i sur. 2017, 

Greig i Siemers 2010, Greif i sur. 2017). 

Međutim, prilikom izgradnje SE Power Solar unutar Natura 2000 POVS HR2001361 Ravni kotari 

postoje četiri tipa planiranih aktivnosti koje mogu potencijalno negativno utjecati na ciljne vrste i 

staništa ciljnih vrsta:  

• Aktivnost 1: Uklanjanje vegetacije za potrebe izgradnje sunčane elektrane 

Ukoliko se gradi na površini sa višom vegetacijom tj. površini koju pokrivaju sastojine 

oštroigličaste borovice (NKS kod D.3.4.2.3.) i primorske, termofilne šume i šikare 

medunca (NKS kod E.3.5.1.) doći će do trajnog gubitka tog tipa vegetacije. Ukoliko je 

vegetacija niža tj. pokrivena je submediteranskim kamenjarskim pašnjacima (NKS kod 

C.3.5.1.) moći će se dijelom obnoviti tj. vratiti u prvobitno stanje nakon izgradnje na 

mjestima gdje neće biti trajnog uklanjanja (npr. mjesta postavljanja podzemnih 

električnih i komunikacijskih kabela). Ispod fotonaponskih panela do tla će biti oko 46 cm 

te će se vegetacija moći obnoviti no potencijalno će u ovom dijelu doći do promjena u 

vegetaciji uslijed drugačijih mikroklimatskih uvjeta.  

• Aktivnost 2: Utjecaj buke i vibracija (uznemiravanje) tijekom izgradnje planiranog 

zahvata 
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Provođenje svih radova na području izgradnje potencijalno može ometati i uznemiravati 

jedinke ciljnih vrsta šišmiša, gmazova i leptira koje se nalaze u neposrednoj blizini radi 

buke, vibracija i prisutnosti velikog broja ljudi.  

• Aktivnost 3: Korištenje sunčane elektrane 

Izvođenje radova za održavanje može doći do uznemiravanja ciljnih vrsta šišmiša, 

gmazova i leptira. 

• Aktivnost 4: Ograđivanje predmetnog područja izgradnje 

Ukoliko se područje sunčane elektrane u potpunosti ogradi, utoliko može dovesti do 

dodatne fragmentacije staništa. 

Izgradnja priključka na el.mrežu planira se na području postojećih makadamskih prometnica i 

putova te se stoga ne očekuje dodatan negativan utjecaj tijekom predmetnih radova. Naime, 

kabelska trasa 30KV, od SE Power solar do TS 30/10 KV Stankovci izvesti će se u kabelskom 

rovu koji se dijelom vodi po pristupnoj cesti, u postojećim makadamskim cestama te dijelom u 

državnoj cesti katastarske općine Velim. 

Niže se daje pregled procjene utjecaja na ciljne vrste uz pripadajuću ocjenu utjecaja te po potrebi 

pripadajući mjeru ublažavanja i ocjenu utjecaja nakon primjene mjere ublažavanja.
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Tab. 4.1-1 Procjena utjecaja na ciljne vrste područja ekološke mreže HR2001361 RAVNI KOTARI 

CILJNA VRSTA 

EKOLOGIJA I PRISUTNOST 

VRSTE 
CILJ OČUVANJA PROCJENA UTJECAJA MJERA UBLAŽAVANJA 

UTJECAJ NAKON 

PRIMJENE MJERE 

UBLAŽAVANJA 

bjelonogi rak 

(Austropotamobius 

pallipes) 

Žive u jezerima i rijekama 

na pjeskovitom i kamenom 

dnu, uzduž obale gdje je 

struja vode sporija i gdje je 

razvijena vodena 

vegetacija. Stoga je bitno 

da obalna vegetacija u 

čijem korijenju rakovi 

pronalaze skloništa, ali koja 

ujedno i održava 

temperaturu vode stalno ne 

bude uklanjana.  Ova je 

vrsta relativno otporna na 

lošiju fizikalno-kemijsku 

kvalitetu vode i dobro 

podnosi veće oscilacije 

kisika i temperature, uz 

uvjet da je tvrdoća vode 

visoka, da ne postoje veća 

onečišćenja vode i da dno 

nije muljevito.  

Očuvana pogodna staništa 

za vrstu (jezera s 

pjeskovitim i kamenim 

dnom, potoci s bazenčićima 

i kanali za odvodnju, uz 

obale s razvijenom 

vegetacijom) u zoni od 100 

km vodotoka 

TIJEKOM IZGRADNJE 0 

- 0 

Lokacija planiranog zahvata ne odgovara pogodnom staništu predmetne ciljne vrste stoga se ne očekuje utjecaj tijekom 

izgradnje zahvata na ciljnu vrstu. 

TIJEKOM KORIŠTENJA 0 
- 0 

Lokacija planiranog zahvata ne odgovara pogodnom staništu predmetne ciljne vrste stoga se ne očekuje utjecaj tijekom 

izgradnje zahvata na ciljnu vrstu. 

 

 

kopnena kornjača 

(Testudo hermanni) 

Kopnena kornjača 

mediteranska je vrsta koja 

živi na širokom rasponu 

staništa te obitava na 

livadama, pašnjacima, 

makijama i šumama, a 

dolazi in a područjima 

tradicionalne poljoprivrede. 

Preferira krška područja za 

polaganje i inkubaciju jaja, 

a tipično stanište su joj 

osunčani brežuljci na 

kojima se izmjenjuje grmlje 

s niskom travom. Spolno 

zrela postaje s 8-13 godina, 

a ženka polaže jaja (3-5) u 

jednom ili više legla, obično 

krajem svibnja i u lipnju. 

Vrsta je zabilježena na 

istraživanoj lokaciji.  

Očuvana povoljna staništa 

za vrstu (livade, pašnjaci, 

garizi, makije, rubovi šuma i 

šumske čistine, suhozidi, 

površine pod 

tradicionalnom 

poljoprivredom: maslinici, 

vrtovi, vinogradi; krška 

područja s dovoljno tla za 

polaganje jaja i inkubaciju 

te hibernaciju) u zoni od 

31500 ha 

TIJEKOM IZGRADNJE -1 
Sve privremeno korištene 

dijelove područja vratiti u 

prvobitno stanje nakon završetka 

izgradnje.  

Ukoliko je potrebno umjetno 

ozelenjivanje površina, koristiti 

isključivo autohtone vrste bilja za 

područje zahvata. 

Izvoditi radove uklanjanja 

vegetacije izvan perioda 

najveće aktivnosti za 

predmetnu ciljnu vrstu što 

uključuje travanj, svibanj, lipanj 

te rujan i listopad. 

-1 

Izgradnjom zahvata može doći do negativnog utjecaja gubitka pogodnog staništa za ciljnu vrstu (privremeni gubitak, trajni 

gubitak, degradacija) i to 3,16 ha stanišnog tipa E. Šume i 1,45 ha stanišnog tipa C.3.5.1. Istočnojadranski kamenjarski 

pašnjaci submediteranske zone tj. ukupno 4,61 ha pogodnog staništa za ciljnu vrstu što čini ukupni gubitak od 0,015 % u 

zoni od 31500 ha pogodnih staništa. Iz navedenog slijedi da je utjecaj gubitka staništa na predmetnu ciljnu vrstu zanemariv 

s obzirom na to da se jedinke ciljne vrste na području izgradnje i njegovoj bližoj okolici ne zadržavaju što se može zaključiti 

iz vrlo malog broja pronađenih jedinki te samim pregledom i zatečenim stanjem područja (vrlo zarasla i gusta vegetacija, 

jako visok antropogeni utjecaj) tijekom terenskog istraživanja. Međutim, lokacija planirane elektrane može biti potencijalno 

stanište predmetne ciljne vrste. Sukladno navedenom procijenjeno je da aktivnosti uklanjanja vegetacije tijekom izgradnje 

SE Power Solar unutar POVS HR2001361 Ravni kotari mogu imati umjeren negativan utjecaj na ciljnu vrstu (-1). 

Nadalje, izvođenje svih radova na području izgradnje (postavljanje panela, uklanjanje vegetacije, postavljanje ograde, 

postavljanje instalacija) potencijalno može ometati i uznemiravati jedinke ciljne vrste koje se nalaze u neposrednoj blizini 

radi buke, vibracija i prisutnosti velikog broja ljudi. S obzirom na vrlo malen broj nađenih jedinki ciljne vrste potencijalno 

negativan utjecaj buke i vibracija izgradnjom SE Power Solar unutar POVS HR2001361 Ravni kotari se smatra umjereno 

negativan (-1) te je privremeno prisutan dok traje izgradnja sunčane elektrane. 

TIJEKOM KORIŠTENJA -2 
Izvoditi radove održavanja izvan 

perioda najveće aktivnosti za 

predmetnu ciljnu vrstu što 

uključuje travanj, svibanj, lipanj te 

rujan i listopad. 

0 

Provođenje svih radova održavanja na području planiranog zahvata potencijalno može ometati i uznemiravati jedinke 

predmetne ciljne vrste koje se nalaze u neposrednoj blizini radi buke, vibracija i prisutnosti ljudi. Međutim, s obzirom na 

vrlo malen broj nađenih jedinki ciljne vrste na području zahvata, potencijalno negativan utjecaj buke i vibracija radovima 

održavanja SE Power Solar unutar POVS HR2001361 Ravni kotari se smatra umjereno negativan te je privremeno 

prisutan dok traju radovi održavanja. 
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CILJNA VRSTA 

EKOLOGIJA I PRISUTNOST 

VRSTE 
CILJ OČUVANJA PROCJENA UTJECAJA MJERA UBLAŽAVANJA 

UTJECAJ NAKON 

PRIMJENE MJERE 

UBLAŽAVANJA 

Međutim, ukoliko se područje sunčane elektrane u potpunosti ogradi, utoliko može dovesti do dodatne fragmentacije 

staništa te se utjecaj smatra značajno negativan za ciljnu vrstu (-2). Također, ako je ograda pod naponom kao kod 

susjedne SE Stankovci, ovisno o jačini struje, može dovesti ne samo do potpunog odcjepljenja staništa nego i do 

ozljeđivanja ili smrti životinja, pogotovo kod juvenilnih jedinki ciljne vrste. 

Tijekom korištenja zahvata i održavanja istog potencijalno je moguć umjeren negativan utjecaj na ciljnu vrstu ukoliko se 

za održavanje vegetacije koriste herbicidi. 

Održavanje travnjačkih stanišnih 

tipova na području obuhvata 

zahvata izvoditi košnjom i/ili 

ispašom, bez korištenja 

kemijskih metoda. 

Osigurati prolaze ispod ograde 

svakih 50 -100 m, i to veličine oko 

30x30 cm.  

Ne koristiti ograde pod naponom 

kako bi izbjegli ozljeđivanje ili 

usmrćivanje jedinki ciljne vrste. 

četveroprugi 

kravosas (Elaphe 

quatuorlineata) 

Četveroprugi kravosas 

obitava na krškim 

staništima s makijom i u 

bjelogoričnim šumama kao 

i u šumama i makijama 

crnike. Nalazi se i na 

livadama, uz potoke, u 

kamenolomima, 

ruševinama, poljima i 

slično. Hibernira od 

listopada do ožujka. Pari se 

tijekom travnja i svibnja, a 

ženka u srpnju ili kolovozu 

izliježe 3-16 jaja čija 

inkubacija traje 60 dana. 

Spolno zrela postaje nakon 

4-5 godina. Vrsta nije 

zabilježena na istraživanoj 

lokaciji. 

Očuvana pogodna staništa 

za vrstu (krška staništa s 

makijom, livade, šumska 

područja, rubovi šuma, 

tradicionalno obrađivana 

polja, maslinici, ruralna 

područja, suhozidi, 

područja uz potoke) u zoni 

od 31510 ha 

TIJEKOM IZGRADNJE -1 

Sve privremeno korištene 

dijelove područja vratiti u 

prvobitno stanje nakon završetka 

izgradnje.  

Ukoliko je potrebno umjetno 

ozelenjivanje površina, koristiti 

isključivo autohtone vrste bilja za 

područje zahvata. 

Izvoditi radove uklanjanja 

vegetacije izvan perioda najveće 

aktivnosti za predmetnu ciljnu 

vrstu što uključuje travanj, 

svibanj, lipanj te rujan i listopad. 

-1 

Izgradnjom zahvata može doći do negativnog utjecaja gubitka pogodnog staništa za ciljnu vrstu (privremeni gubitak, trajni 

gubitak, degradacija) i to 3,16 ha stanišnog tipa E. Šume i 1,45 ha stanišnog tipa C.3.5.1. Istočnojadranski kamenjarski 

pašnjaci submediteranske zone tj. ukupno 4,61 ha pogodnog staništa za ciljnu vrstu što čini ukupni gubitak od 0,015 % u 

zoni od 31510 ha pogodnih staništa. Iz navedenog slijedi da je utjecaj uklanjanja vegetacije na predmetnu ciljnu vrstu 

zanemariv s obzirom na to da se jedinke ciljne vrste na području izgradnje i njegovoj bližoj okolici ne zadržavaju što se 

može zaključiti iz vrlo malog broja pronađenih jedinki te samim pregledom i zatečenim stanjem područja (vrlo zarasla i 

gusta vegetacija, jako visok antropogeni utjecaj) tijekom terenskog istraživanja. Međutim, lokacija planirane elektrane 

može biti potencijalno stanište predmetne ciljne vrste. Sukladno navedenom procijenjeno je da aktivnosti uklanjanja 

vegetacije tijekom izgradnje SE Power Solar unutar POVS HR2001361 Ravni kotari mogu imati umjeren negativan utjecaj 

na ciljnu vrstu (-1). 

Nadalje, izvođenje svih radova na području izgradnje (postavljanje panela, uklanjanje vegetacije, postavljanje ograde, 

postavljanje instalacija) potencijalno može ometati i uznemiravati jedinke ciljne vrste koje se nalaze u neposrednoj blizini 

radi buke, vibracija i prisutnosti velikog broja ljudi. S obzirom na vrlo malen broj nađenih jedinki ciljne vrste potencijalno 

negativan utjecaj buke i vibracija izgradnjom SE Power Solar unutar POVS HR2001361 Ravni kotari se smatra umjereno 

negativan (-1) te je privremeno prisutan dok traje izgradnja sunčane elektrane. 

TIJEKOM KORIŠTENJA -2 Izvoditi radove održavanja izvan 

perioda najveće aktivnosti za 

predmetnu ciljnu vrstu što 

uključuje travanj, svibanj, lipanj te 

rujan i listopad. 

Održavanje travnjačkih stanišnih 

tipova na području obuhvata 

zahvata izvoditi košnjom i/ili 

ispašom, bez korištenja 

kemijskih metoda. 

Osigurati prolaze ispod ograde 

svakih 50 -100 m, i to veličine oko 

30x30 cm.  

Ne koristiti ograde pod naponom 

kako bi izbjegli ozljeđivanje ili 

usmrćivanje jedinki ciljne vrste. 

0 

 

Provođenje svih radova održavanja na području planiranog zahvata potencijalno može ometati i uznemiravati jedinke 

predmetne ciljne vrste koje se nalaze u neposrednoj blizini radi buke, vibracija i prisutnosti ljudi. Međutim, s obzirom na 

vrlo malen broj nađenih jedinki ciljne vrste na području zahvata, potencijalno negativan utjecaj buke i vibracija radovima 

održavanja SE Power Solar unutar POVS HR2001361 Ravni kotari se smatra umjereno negativan te je privremeno 

prisutan dok traju radovi održavanja. Međutim, ukoliko se područje sunčane elektrane u potpunosti ogradi, utoliko može 

dovesti do dodatne fragmentacije staništa te se utjecaj smatra značajno negativan za ciljnu vrstu (-2). Također, ako je 

ograda pod naponom kao kod susjedne SE Stankovci, ovisno o jačini struje, može dovesti ne samo do potpunog 

odcjepljenja staništa nego i do ozljeđivanja ili smrti životinja, pogotovo kod juvenilnih jedinki ciljne vrste. 

Tijekom korištenja zahvata i održavanja istog potencijalno je moguć umjeren negativan utjecaj na ciljnu vrstu ukoliko se 

za održavanje vegetacije koriste herbicidi. 
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CILJNA VRSTA 

EKOLOGIJA I PRISUTNOST 

VRSTE 
CILJ OČUVANJA PROCJENA UTJECAJA MJERA UBLAŽAVANJA 

UTJECAJ NAKON 

PRIMJENE MJERE 

UBLAŽAVANJA 

crvenkrpica 

(Zamenis situla) 

Crvenkrpica je 

karakteristična vrsta za 

mediteranska staništa do 

900 m nadmorske visine. 

Termofilna je vrsta te živi na 

otvorenim, sunčanim i 

suhim staništima, pogotovo 

u makijama i garizima, 

kamenjarskim livadama i 

pašnjacima ali i na 

obradivim površinama. Pari 

se od ožujka do svibnja, a 

ženka polaže 2-8 jaja u 

rupe u zemlji tijelom lipnja i 

srpnja. Mladi se legu u 

kasno ljeto, a spolnu zrelost 

dostižu nakon 3 ili više 

godina. Vrsta nije 

zabilježena na istraživanoj 

lokaciji. 

Očuvana pogodna staništa 

za vrstu (otvorena, sunčana 

i suha staništa, osobito 

kamenita i stjenovita 

staništa s nešto vegetacije 

koja imaju dovoljno zaklona 

i potencijalnih skrovišta 

poput rijetke makije i gariga, 

kamenjarskih livada i 

pašnjaka, suhozida; 

obradive površine: 

vinogradi, vrtovi, maslinici) 

u zoni od 31510 ha 

TIJEKOM IZGRADNJE -1 

Sve privremeno korištene 

dijelove područja vratiti u 

prvobitno stanje nakon završetka 

izgradnje.  

Ukoliko je potrebno umjetno 

ozelenjivanje površina, koristiti 

isključivo autohtone vrste bilja za 

područje zahvata. 

Izvoditi radove uklanjanja 

vegetacije izvan perioda najveće 

aktivnosti za predmetnu ciljnu 

vrstu što uključuje travanj, 

svibanj, lipanj te rujan i listopad. 

-1 

Izgradnjom zahvata može doći do negativnog utjecaja gubitka pogodnog staništa za ciljnu vrstu (privremeni gubitak, trajni 

gubitak, degradacija) i to 3,16 ha stanišnog tipa E. Šume i 1,45 ha stanišnog tipa C.3.5.1. Istočnojadranski kamenjarski 

pašnjaci submediteranske zone tj. ukupno 4,61 ha pogodnog staništa za ciljnu vrstu što čini ukupni gubitak od 0,015 % u 

zoni od 31510 ha pogodnih staništa. Iz navedenog slijedi da je potencijalno negativan utjecaj uklanjanja vegetacije na 

predmetnu ciljnu vrstu zanemariv s obzirom na to da se jedinke ciljne vrste na području izgradnje i njegovoj bližoj okolici 

ne zadržavaju što se može zaključiti iz vrlo malog broja pronađenih jedinki te samim pregledom i zatečenim stanjem 

područja (vrlo zarasla i gusta vegetacija, jako visok antropogeni utjecaj) tijekom terenskog istraživanja. Međutim, lokacija 

planirane elektrane može biti potencijalno stanište predmetne ciljne vrste. Sukladno navedenom procijenjeno je da 

aktivnosti uklanjanja vegetacije tijekom izgradnje SE Power Solar unutar POVS HR2001361 Ravni kotari mogu imati 

umjeren negativan utjecaj na ciljnu vrstu (-1). 

Nadalje, izvođenje svih radova na području izgradnje (postavljanje panela, uklanjanje vegetacije, postavljanje ograde, 

postavljanje instalacija) potencijalno može ometati i uznemiravati jedinke ciljne vrste koje se nalaze u neposrednoj blizini 

radi buke, vibracija i prisutnosti velikog broja ljudi. S obzirom na vrlo malen broj nađenih jedinki ciljne vrste potencijalno 

negativan utjecaj buke i vibracija izgradnjom SE Power Solar unutar POVS HR2001361 Ravni kotari se smatra umjereno 

negativan (-1) te je privremeno prisutan dok traje izgradnja sunčane elektrane. 

TIJEKOM KORIŠTENJA -2 Izvoditi radove održavanja izvan 

perioda najveće aktivnosti za 

predmetnu ciljnu vrstu što 

uključuje travanj, svibanj, lipanj te 

rujan i listopad. 

Održavanje travnjačkih stanišnih 

tipova na području obuhvata 

zahvata izvoditi košnjom i/ili 

ispašom, bez korištenja 

kemijskih metoda. 

Osigurati prolaze ispod ograde 

svakih 50 -100 m, i to veličine oko 

30x30 cm.  

Ne koristiti ograde pod naponom 

kako bi izbjegli ozljeđivanje ili 

usmrćivanje jedinki ciljne vrste. 

0 

Provođenje svih radova održavanja na području planiranog zahvata potencijalno može ometati i uznemiravati jedinke 

predmetne ciljne vrste koje se nalaze u neposrednoj blizini radi buke, vibracija i prisutnosti ljudi. Međutim, s obzirom na 

vrlo malen broj nađenih jedinki ciljne vrste na području zahvata, potencijalno negativan utjecaj buke i vibraci ja radovima 

održavanja SE Power Solar unutar POVS HR2001361 Ravni kotari se smatra umjereno negativan te je privremeno 

prisutan dok traju radovi održavanja. 

Međutim, ukoliko se područje sunčane elektrane u potpunosti ogradi, utoliko može dovesti do dodatne fragmentacije 

staništa te se utjecaj smatra značajno negativan za ciljnu vrstu (-2). Također, ako je ograda pod naponom kao kod 

susjedne SE Stankovci, ovisno o jačini struje, može dovesti ne samo do potpunog odcjepljenja staništa nego i do 

ozljeđivanja ili smrti životinja, pogotovo kod juvenilnih jedinki ciljne vrste. 

Tijekom korištenja zahvata i održavanja istog potencijalno je moguć umjeren negativan utjecaj na ciljnu vrstu ukoliko se 

za održavanje vegetacije koriste herbicidi. 

dugokrili pršnjak 

(Miniopterus 

schreibersii) 

Dugokrili pršnjak pretežno 

je špiljska vrsta, ali ponekad 

živi i u rudnicima i 

napuštenim podrumima. 

Često mijenja skloništa a pri 

migraciji se povremeno 

zadržava i na tavanima i 

krovištima kuća. Vrsta je 

pronađena na lokacijama 

Baldina jama i Špilja kod 

Vrane.  

Očuvana migracijska 

populacija u brojnosti od 

najmanje 50 do 300 jedinki 

te očuvana skloništa 

(podzemni objekti - osobito 

Baldina jama i Špilja kod 

Vrane) i pogodna lovna 

staništa za vrstu u zoni od 

31510 ha (bjelogorična 

šumska staništa bogata 

strukturama, nizinska 

TIJEKOM IZGRADNJE -1 Sve privremeno korištene 

dijelove područja vratiti u 

prvobitno stanje nakon završetka 

izgradnje.  

Ukoliko je potrebno umjetno 

ozelenjivanje površina, koristiti 

isključivo autohtone vrste bilja za 

područje zahvata. 

Izbjeći uznemiravanje šišmiša 

izvođenjem radova isključivo 

tijekom dana. 

-1 

Prilikom izgradnje zahvata doći će do gubitka od najviše 5,04 ha pogodnih staništa za navedenu ciljnu vrstu s udjelom u 

ukupnoj površini pogodnih staništa za ciljnu vrstu šišmiša (zona od 31510 ha) od 0,016 %. Potencijalno negativan utjecaj 

trajnog uklanjanja vegetacije (gubitak lovnog područja) je vrlo malen s obzirom na zanemarivu aktivnost predmetne ciljne 

vrste na području zahvata i njegovoj bližoj okolici. Sukladno tome gubitak manjeg dijela lovnog staništa izgradnjom SE 

Power Solar unutar POVS HR2001361 Ravni kotari se smatra umjereno negativan utjecaj na stanište ciljne vrste.  

Nadalje, provođenje svih radova na području izgradnje potencijalno može ometati i uznemiravati jedinke predmetne ciljne 

vrste koje se nalaze u neposrednoj blizini radi buke, vibracija i prisutnosti velikog broja ljudi. Međutim, s obzirom na nisku 

aktivnost šišmiša na području zahvata, potencijalno negativan utjecaj buke i vibracija izgradnjom SE Power Solar unutar 

POVS HR2001361 Ravni kotari se smatra umjereno negativan te je privremeno prisutan dok traje izgradnja sunčane 

elektrane. 
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CILJNA VRSTA 

EKOLOGIJA I PRISUTNOST 

VRSTE 
CILJ OČUVANJA PROCJENA UTJECAJA MJERA UBLAŽAVANJA 

UTJECAJ NAKON 

PRIMJENE MJERE 

UBLAŽAVANJA 

šumska i 

grmljem/makijom/šikarom 

obrasla staništa, stari 

voćnjaci i maslinici) 

TIJEKOM KORIŠTENJA -1 Izbjeći uznemiravanje šišmiša 

izvođenjem radova isključivo 

tijekom dana. 

Održavanje travnjačkih stanišnih 

tipova na području obuhvata 

zahvata izvoditi košnjom i/ili 

ispašom, bez korištenja 

kemijskih metoda. 

0 

Provođenje svih radova održavanja na području planiranog zahvata potencijalno može ometati i uznemiravati jedinke 

predmetne ciljne vrste koje se nalaze u neposrednoj blizini radi buke, vibracija i prisutnosti ljudi. Međutim, s obzirom na 

nisku aktivnost šišmiša na području zahvata, potencijalno negativan utjecaj buke i vibracija radovima održavanja SE 

Power Solar unutar POVS HR2001361 Ravni kotari se smatra umjereno negativan te je privremeno prisutan dok traju 

radovi održavanja. Tijekom korištenja zahvata i održavanja istog potencijalno je moguć umjeren negativan utjecaj na ciljnu 

vrstu ukoliko se za održavanje vegetacije koriste herbicidi. 

oštrouhi šišmiš 

(Myotis blythii) 

Oštrouhi šišmiš obitava na 

otvorenim staništima poput 

livada, pašnjaka, stepa i 

poljoprivrednih površina, a 

izbjegava šumska 

područja. Pari se u 

kolovozu u pukotinama 

svodova špilja. Vrsta je 

pronađena na lokaciji Špilja 

kod Vrane. 

Očuvana migracijska 

populacija u brojnosti od 

najmanje 20 jedinki te 

očuvana skloništa 

(podzemni objekti, osobito 

špilja kod Vrane i Baldina 

jama) i pogodna lovna 

staništa  za vrstu u zoni od 

31510 ha (topla otvorena 

staništa, livade košanice, 

pašnjaci, krška područja i 

područja s ekstenzivnom 

poljoprivredom, rubovi 

šuma)  

TIJEKOM IZGRADNJE -1 Sve privremeno korištene 

dijelove područja vratiti u 

prvobitno stanje nakon završetka 

izgradnje.  

Ukoliko je potrebno umjetno 

ozelenjivanje površina, koristiti 

isključivo autohtone vrste bilja za 

područje zahvata. 

Izbjeći uznemiravanje šišmiša 

izvođenjem radova isključivo 

tijekom dana. 

-1 

Prilikom izgradnje zahvata doći će do gubitka od najviše 5,04 ha pogodnih staništa za navedenu ciljnu vrstu s udjelom u 

ukupnoj površini pogodnih staništa za ciljnu vrstu šišmiša (zona od 31510 ha) od 0,016 %. Potencijalno negativan utjecaj 

trajnog uklanjanja vegetacije (gubitak lovnog područja) je vrlo malen s obzirom na zanemarivu aktivnost predmetne ciljne 

vrste na području zahvata i njegovoj bližoj okolici. Sukladno tome gubitak manjeg dijela lovnog staništa izgradnjom SE 

Power Solar unutar POVS HR2001361 Ravni kotari se smatra umjereno negativan utjecaj na stanište ciljne vrste.  

Nadalje, provođenje svih radova na području izgradnje potencijalno može ometati i uznemiravati jedinke predmetne ciljne 

vrste koje se nalaze u neposrednoj blizini radi buke, vibracija i prisutnosti velikog broja ljudi. Međutim, s obzirom na nisku 

aktivnost šišmiša na području zahvata, potencijalno negativan utjecaj buke i vibracija izgradnjom SE Power Solar unutar 

POVS HR2001361 Ravni kotari se smatra umjereno negativan te je privremeno prisutan dok traje izgradnja sunčane 

elektrane. 

TIJEKOM KORIŠTENJA -1 Izbjeći uznemiravanje šišmiša 

izvođenjem radova isključivo 

tijekom dana. 

Održavanje travnjačkih stanišnih 

tipova na području obuhvata 

zahvata izvoditi košnjom i/ili 

ispašom, bez korištenja kemijskih 

metoda. 

0 

Provođenje svih radova održavanja na području planiranog zahvata potencijalno može ometati i uznemiravati jedinke 

predmetne ciljne vrste koje se nalaze u neposrednoj blizini radi buke, vibracija i prisutnosti ljudi. Međutim, s obzirom na 

nisku aktivnost šišmiša na području zahvata, potencijalno negativan utjecaj buke i vibracija radovima održavanja SE 

Power Solar unutar POVS HR2001361 Ravni kotari se smatra umjereno negativan te je privremeno prisutan dok traju 

radovi održavanja. Tijekom korištenja zahvata i održavanja istog potencijalno je moguć umjeren negativan utjecaj na ciljnu 

vrstu ukoliko se za održavanje vegetacije koriste herbicidi. 

dalmatinski okaš 

(Proterebia afra 

dalmata) 

Dalmatinski okaš obitava 

na suhim mediteranskim 

travnjacima na krškom 

području, kamenjarskim 

pašnjacima mediterana, 

vapnenačkim kamenjarima 

često s grmovima 

Juniperus i nižim makijama. 

Ženka jajašca odlaže na 

neke vrste trava, često na 

običnu vlasulju Festuca 

ovina i na Bromus 

condensatus. Nakon 19 

dana gusjenica izlazi, 

prezimljuje i zakukuljuje 

nakon 7 mjeseci. U samom 

Očuvano 1 220 ha 

pogodnih staništa za vrstu 

(suhi mediteranski travnjaci 

na krškom području, 

kamenjarski pašnjaci 

mediterana, vapnenački 

kamenjari često s 

grmovima 

borovice Juniperus i niža 

makija) te 11185 ha u 

kompleksu s drugim 

staništima 

TIJEKOM IZGRADNJE -1 
Sve privremeno korištene 

dijelove područja vratiti u 

prvobitno stanje nakon završetka 

izgradnje.  

 

Ukoliko je potrebno umjetno 

ozelenjivanje površina, koristiti 

isključivo autohtone vrste bilja za 

područje zahvata. 

-1 

Prilikom izgradnje zahvata doći će do gubitka od najviše 1,08 ha pogodnih staništa za navedenu ciljnu vrstu s udjelom u 

ukupnoj površini pogodnih staništa za ciljnu vrstu dalmatinski okaš (zona od 1220 ha) od 0,089 %. Potencijalno negativan 

utjecaj trajnog uklanjanja vegetacije na P. afra dalmata je vrlo malen s obzirom da vrsta nije nađena na bližem području 

izgradnje iako su vremenski uvjeti i stanište bili potencijalno povoljni. Također, potencijalno negativan utjecaj uklanjanja 

vegetacije se smatra privremenim jer bi se postepenim zarastanjem područje pretvorilo u travnjačku vegetaciju koja bi 

mogla biti povoljna za nastanjivanje beskralješnjačke faune. Sukladno tome uklanjanje vegetacije izgradnjom SE Power 

Solar unutar POVS HR2001361 Ravni kotari se smatra umjereno negativan utjecaj (-1). 

S obzirom da predmetna ciljna vrsta nije pronađena na bližem području predmetne izgradnje, utjecaj buke i vibracija 

izgradnjom SE Power Solar unutar POVS HR2001361 Ravni kotari ne postoji (0). 

TIJEKOM KORIŠTENJA -1 
Održavanje travnjačkih 

stanišnih tipova na području 

obuhvata zahvata izvoditi 

košnjom i/ili ispašom, bez 

korištenja kemijskih metoda. 

0 

S obzirom da predmetna ciljna vrsta nije pronađena na bližem području predmetne izgradnje, utjecaj buke i vibracija 

tijekom radova održavanja SE Power Solar unutar POVS HR2001361 Ravni kotari ne postoji (0). 

Tijekom korištenja zahvata i održavanja istog potencijalno je moguć umjeren negativan utjecaj na ciljnu vrstu ukoliko se 

za održavanje vegetacije koriste herbicidi. 
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CILJNA VRSTA 

EKOLOGIJA I PRISUTNOST 

VRSTE 
CILJ OČUVANJA PROCJENA UTJECAJA MJERA UBLAŽAVANJA 

UTJECAJ NAKON 

PRIMJENE MJERE 

UBLAŽAVANJA 

stadiju kukuljice ostaje 

kratko, oko dvadesetak 

dana. Podvrsta ima jednu 

generaciju godišnje, a 

imago se pojavljuje u 

travnju ili svibnju. Vrsta nije 

pronađena tijekom 

terenskih istraživanja na 

lokaciji. 

Nadalje, s obzirom da će se održavati niska travnjačka vegetacija, neće doći do sukcesije što je povoljno za faunu leptira, 

stoga aktivnosti održavanja travnjačke vegetacije mogu imati i potencijalno povoljan utjecaj na leptire u vidu stvaranja 

dodatnog povoljnog staništa za istu. 

Mediteranski visoki 

vlažni travnjaci 

Molinio-

Holoschoenion 

(6420) 

Mediteranski vlažni 

travnjaci građeni od visokih 

trava i obične 

glavice, iako rašireni po 

cijelom sredozemnom 

području te duž obala 

Crnog 

mora, ipak su više vezani za 

zapadnomediteransko 

područje.  

Očuvana postojeća 

površina stanišnog tipa u 

zoni od 110 ha 

Prema bazi podataka Ministarstva na lokaciji zahvata ne nalazi se ciljni stanišni tipovi 6420 Mediteranski visoki vlažni 

travnjaci Molinio-Holoschoenion te se stoga može isključiti mogućnost negativnog utjecaja zahvata na ciljni stanišni tip 

POVS-a HR2001361 Ravni kotari. 

- 0 

Špilje i jame 

zatvorene za 

javnost (8310) 

 

Očuvana dva registrirana 

speleološka objekta koji 

odgovaraju opisu stanišnog 

tipa 

Prema bazi podataka Ministarstva na lokaciji zahvata ne nalazi se ciljni stanišni tipovi 8310 Špilje i jame zatvorene za 

javnost te se stoga može isključiti mogućnost negativnog utjecaja zahvata na ciljni stanišni tip POVS-a HR2001361 Ravni 

kotari. 

- 0 
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4.2 HR100024 RAVNI KOTARI  

Sukladno provedenoj analizu utjecaja zaključeno je da je moguće očekivati potencijalan 

negativan utjecaj na 12 ciljnih vrsta od kojih je samo jarebica kamenjarka potvrđena terenskim 

istraživanjem dok za druge staništa odgovaraju potrebama vrsta, ali nisu utvrđene samim 

istraživanjem. Za zahvate ovakvog tipa sunčanih elektrana utjecaji na ptice se mogu kategorizirati 

u četiri skupine koje se razlikuju po intenzitetu, trajanju i vjerojatnosti (Taylor i sur. 2019.,Tab. 

4.2-1). 

 

Tab. 4.2-1 Prikaz prepoznatih pojedinačnih utjecaj na ciljnu vrstu jarebicu kamenjarku područja HR1000024 

Ravni kotari 

OPIS UTJECAJA I UČINAKA 
KARAKTER 

UTJECAJA 

TRAJNOST I 

UČESTALOST 

UTJECAJA 

PROSTORNI 

DOSEG 

UTJECAJA 

INTENZITET I 

VJEROJATNOST 

UTJECAJA NA 

PODRUČJA 

EKOLOŠKE 

MREŽE 

MOGUĆNOST 

UBLAŽAVANJA 

ILI 

IZBJEGAVANJA 

ZNAČAJNOG 

UTJECAJA 

Trajni gubitak postojećih 

staništa. 
Negativan 

Trajan i 

konačan 

Zona 

izravnog 

utjecaja 

Siguran, umjeren. 

Zahvatit će 

relativno male 

površine povoljnih 

staništa ciljnih 

vrsta. 

Ne postoji mjera 

ublažavanja. Zbog 

relativno male 

površine 

zahvaćenih 

povoljnih staništa 

za ciljne vrste 

(manje od 1 %), 

utjecaj je 

prihvatljiv. 

Narušavanje kvalitete staništa 

(npr. pojava buke, prašine i 

vibracija u okolišu uslijed 

povećane prisutnosti ljudi i 

rada mehanizacije pojasa) i 

izmještanje. 

Negativan 

Privremen, 

ograničen za 

vrijeme trajanja 

izgradnje 

Zona 

izravnog 

utjecaja 

Siguran, slab. 

Zahvatit će 

relativno male 

površine povoljnih 

staništa ciljnih 

vrsta. 

Izvođenje 

planiranih radova 

izvan perioda 

gniježđenja ciljnih 

vrsta ptica. 

Primjena općih 

mjera zaštite 

okoliša vezano uz 

organizaciju 

gradilišta, 

planiranje kretanja 

vozila i 

mehanizacije, 

obnovu oštećenih 

površina nakon 

izgradnje. 

Uznemiravanje i stradavanje 

pojedinih jedinki zbog 

oštećivanja staništa ili 

uništavanja različitih 

životinjskih nastambi (npr. 

gnijezda) 

Negativan 

Privremen, 

ograničen za 

vrijeme 

izvođenja 

radova 

Zona 

izravnog 

utjecaja 

Vjerojatan, slab. 

Zahvatit će 

relativno male 

površine povoljnih 

staništa ciljnih 

vrsta. 
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Ometanje kretanja i moguće 

stradavanje vrsta ptica. 
Negativan Trajan, stalan 

Zona 

izravnog 

utjecaja 

Malo vjerojatan, 

slab. Zahvatit će 

relativno male 

površine povoljnih 

staništa ciljnih 

vrsta. 

Korištenje anti- 

refleksivnih slojeva 

smanjuje „efekt 

vodene površine“. 

Dodatno se utjecaj 

može ublažiti 

osiguranjem 

dovoljnog razmaka 

među modulima 

 

Osnovni utjecaj ovog zahvata na predmetne vrste je trajni gubitak staništa koji je u osnovi jako 

mali (0,004 do 0,009 % ukupne površine predmetnih staništa u ekološkoj mreži). Utjecaji 

narušavanja kvalitete staništa, ograničavanja kretanja, uznemiravanja i stradavanja ocjenjeni su 

kao umjereni, a mogu se dodatno umanjiti primjenom mjera ublažavanja. 

Izgradnja priključka na el.mrežu planira se na području postojećih makadamskih prometnica i 

putova te se stoga ne očekuje dodatan negativan utjecaj tijekom predmetnih radova. Naime, 

kabelska trasa 30KV, od SE Power solar do TS 30/10 KV Stankovci izvesti će se u kabelskom 

rovu koji se dijelom vodi po pristupnoj cesti, u postojećim makadamskim cestama te dijelom u 

državnoj cesti katastarske općine Velim. 
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Tab. 4.2-2 Procjena utjecaja na ciljne vrste područja ekološke mreže HR100024 RAVNI KOTARI 

CILJNA VRSTA EKOLOGIJA I PRISUTNOST VRSTE CILJ OČUVANJA PROCJENA UTJECAJA MJERA UBLAŽAVANJA 

PR(OCJENA) UTJECAJA 

NAKON PRIMJENE MJERE 

UBLAŽAVANJA 

jarebica kamenjarka 

(Alectoris graeca) 

Jarebica kamenjarka raširena je u 

mediteranu, nastanjuje krške kamenjare 

obrasle slabijom isprekidanom grmolikom 

vegetacijom, pašnjake i niske listopadne 

šume. Pari se krajem ožujka i u travnju. Ženka 

izlegne 10-15 jaja na kojima sjedi 24-26 dana. 

Vrsta je prisutna u blizini planiranog zahvata. 

Očuvana populacija i staništa 

(otvoreni kamenjarski travnjaci) za 

održanje gnijezdeće populacije od 

150-200 p. 

OCJENA 

UTJECAJA 
-1 

1. Pripremne radove uklanjanja vegetacije te radove izgradnje izvoditi 

izvan razdoblja gniježđenja ciljnih vrsta ptica POP HR1000024 Ravni 

kotari odnosno u razdoblju između 1. rujna i 28. veljače. 

2. Koristiti antirefleksivne slojeve na fotonaponskim modulima te 

osigurati dovoljan razmak među modulima (3 m) kako bi se izbjegao 

rizik od kolizije s fotonaponskim modulima. 

3. Svjetlosno onečišćenje smanjiti uporabom senzora koji sprečavaju 

cijelo-noćno osvjetljenje postrojenja. 

4. Održavanje travnjačkih stanišnih tipova na području obuhvata 

zahvata izvoditi košnjom i/ili ispašom, bez korištenja kemijskih metoda. 

-1 

 

Tijekom istraživanja vrsta je zabilježena u blizini 

područja zahvata. Trajni gubitak staništa iznosi 

1,472 ha odnosno 0,007% ukupne površine ovog 

staništa u području ekološke mreže. 

Uznemiravanje, narušavanje kvalitete staništa te 

moguće stradavanje ocijenjeni su kao umjereni. 

primorska trepteljka 

(Anthus campestris) 

Primorska trepteljka selica je koja se gnijezdi 

na tlu suhih i otvorenih kamenjarskih livada a 

zbog svoje boje često je neuočljiva u prirodi. 

Hrani se kukcima. Vrsta nije prisutna na 

lokaciji planiranog zahvata. 

Očuvana populacija i staništa 

(otvoreni suhi travnjaci) za održanje 

gnijezdeće populacije od 900-1300 

p. 

OCJENA 

UTJECAJA 
-1 

1. Pripremne radove uklanjanja vegetacije te radove izgradnje izvoditi 

izvan razdoblja gniježđenja ciljnih vrsta ptica POP HR1000024 Ravni 

kotari odnosno u razdoblju između 1. rujna i 28. veljače. 

2. Koristiti antirefleksivne slojeve na fotonaponskim modulima te 

osigurati dovoljan razmak među modulima (3 m) kako bi se izbjegao 

rizik od kolizije s fotonaponskim modulima. 

3. Svjetlosno onečišćenje smanjiti uporabom senzora koji sprečavaju 

cijelo-noćno osvjetljenje postrojenja. 

4. Održavanje travnjačkih stanišnih tipova na području obuhvata 

zahvata izvoditi košnjom i/ili ispašom, bez korištenja kemijskih metoda. 

-1 

 

Tijekom istraživanja vrsta nije zabilježena na 

području zahvata. Smatra se da postoji 

mogućnost gniježđenja ove vrste na području 

zahvata. Trajni gubitak staništa iznosi 1,472 ha 

odnosno 0,007% ukupne površine ovog staništa u 

području ekološke mreže. Uznemiravanje, 

narušavanje kvalitete staništa te moguće 

stradavanje ocijenjeni su kao umjereni. 

ušara  

(Bubo bubo) 

Ušara obitava na teško dostupnim područjima 

kao što su stjenovita staništa sa špiljama i 

klancima, u otvorenim šumama, pošumljenim 

stepama i u riječnim dolinama. Ženka u 

gnijezdo odlaže 2-4 jaja a inkubira ih 35 dana. 

Mladi mogu letjeti sa sedam tjedana, a spolnu 

zrelost dostižu s 2 ili 3 godine. Vrsta nije 

prisutna na lokaciji planiranog zahvata. 

Očuvana populacija i staništa 

(stjenovita područja, kamenjarski 

travnjaci) za održanje gnijezdeće 

populacije od 15-30 p. 

OCJENA 

UTJECAJA 
-1 

1. Pripremne radove uklanjanja vegetacije te radove izgradnje izvoditi 

izvan razdoblja gniježđenja ciljnih vrsta ptica POP HR1000024 Ravni 

kotari odnosno u razdoblju između 1. rujna i 28. veljače. 

2. Koristiti antirefleksivne slojeve na fotonaponskim modulima te 

osigurati dovoljan razmak među modulima (3 m) kako bi se izbjegao 

rizik od kolizije s fotonaponskim modulima. 

3. Svjetlosno onečišćenje smanjiti uporabom senzora koji sprečavaju 

cijelo-noćno osvjetljenje postrojenja. 

4. Održavanje travnjačkih stanišnih tipova na području obuhvata 

zahvata izvoditi košnjom i/ili ispašom, bez korištenja kemijskih metoda. 

-1 

 

Tijekom istraživanja ova vrsta nije zabilježena no 

ne može se isključiti da ušara područje zahvata 

povremeno koristi za lov. Utjecaji na ovu vrstu su 

trajni gubitak staništa (0,007%), narušavanje 

kvalitete staništa te moguće stradavanje koji su 

ocijenjeni kao umjereni. 

kratkoprsta ševa 

(Calandrella 

brachydactyla)  

Kratkoprsta ševa obitava po suhim 

travnjacima i poljodjelskim površinama s 

niskom vegetacijom te po garizima. Gnijezdo 

grade na tlu, a ženka leži na jajima. U gnijezdu 

je obično 3-5 jaja a inkubacija traje 13 dana. 

Vrsta nije prisutna na lokaciji planiranog 

zahvata. 

Očuvana populacija i staništa 

(kamenjarski travnjaci) za održanje 

gnijezdeće populacije od 5-30 p. 

OCJENA 

UTJECAJA 
0 

- 
0 

 
- 

leganj (Caprimulgus 

europaeus) 

Leganj živi u bjelogoričnim, crnogoričnim i 

miješanim šumama, vrijeme provodi na tlu ili 

na niskim granama. Gnijezdi se dva puta u 

sezoni, ne gradi gnijezdo već jaja polaže 

izravno na tlo. Ptići se potpuno osamostale 

Očuvana populacija i staništa 

(garizi, mozaična staništa s 

ekstenzivnom poljoprivredom) za 

održanje gnijezdeće populacije od 

200-300 p. 

OCJENA 

UTJECAJA 
-1 

1. Pripremne radove uklanjanja vegetacije te radove izgradnje izvoditi 

izvan razdoblja gniježđenja ciljnih vrsta ptica POP HR1000024 Ravni 

kotari odnosno u razdoblju između 1. rujna i 28. veljače. 

-1 

 Ova vrsta nije utvrđena terenskim istraživanjem te 

se pretpostavlja da ga ne koristi za gniježđenje. 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886 64/82 

CILJNA VRSTA EKOLOGIJA I PRISUTNOST VRSTE CILJ OČUVANJA PROCJENA UTJECAJA MJERA UBLAŽAVANJA 

PR(OCJENA) UTJECAJA 

NAKON PRIMJENE MJERE 

UBLAŽAVANJA 

nakon 30 dana. Vrsta nije prisutna na lokaciji 

planiranog zahvata. 

Utjecaji na ovu vrstu su narušavanje kvalitete 

staništa za lov te moguće stradavanje 

koji su ocijenjeni kao umjereni. 

2. Koristiti antirefleksivne slojeve na fotonaponskim modulima te 

osigurati dovoljan razmak među modulima (3 m) kako bi se izbjegao 

rizik od kolizije s fotonaponskim modulima. 

3. Svjetlosno onečišćenje smanjiti uporabom senzora koji sprečavaju 

cijelo-noćno osvjetljenje postrojenja. 

4. Održavanje travnjačkih stanišnih tipova na području obuhvata 

zahvata izvoditi košnjom i/ili ispašom, bez korištenja kemijskih metoda. 

zmijar (Circaetus 

gallicus) 

Zmijar obitava na otvorenim suhim staništima 

s mnogo kamenja, šumarcima ili raštrkanim 

stablima, najčešće u krškom dijelu zemlje. 

Pari se od travnja do lipnja, a gnijezdo podiže 

na nižem drveću od granja. Ženka polaže 

samo jedno jaje na kojem sjedi oko 45 dana. 

Mladunac spolno zreo postaje nakon 3-4 

godine. Vrsta nije prisutna na lokaciji 

planiranog zahvata. 

Očuvana populacija i pogodna 

staništa (stjenovita područja, 

kamenjarski travnjaci ispresijecani 

šumama, šumarcima, makijom ili 

garigom) za održanje gnijezdeće 

populacije od 2-4 p. 

OCJENA 

UTJECAJA 
-1 

1. Pripremne radove uklanjanja vegetacije te radove izgradnje izvoditi 

izvan razdoblja gniježđenja ciljnih vrsta ptica POP HR1000024 Ravni 

kotari odnosno u razdoblju između 1. rujna i 28. veljače. 

2. Koristiti antirefleksivne slojeve na fotonaponskim modulima te 

osigurati dovoljan razmak među modulima (3 m) kako bi se izbjegao 

rizik od kolizije s fotonaponskim modulima. 

3. Svjetlosno onečišćenje smanjiti uporabom senzora koji sprečavaju 

cijelo-noćno osvjetljenje postrojenja. 

4. Održavanje travnjačkih stanišnih tipova na području obuhvata 

zahvata izvoditi košnjom i/ili ispašom, bez korištenja kemijskih metoda. 

-1 

 

Tijekom istraživanja vrsta nije zabilježena na 

području zahvata. Smatra se da postoji 

mogućnost da ova vrsta na području zahvata 

povremeno lovi, ali se ondje ne gnijezdi. Utjecaji 

na ovu vrstu su trajni gubitak staništa (0,009%), 

narušavanje kvalitete staništa te moguće 

stradavanje koji su ocijenjeni kao umjereni. 

eja strnjarica (Circus 

cyaneus) 

Eja strnjarica je ptica grabljivica koja je u 

Hrvatskoj isključivo prisutna kao preletnica i 

zimovalica. Hrani se drugim pticama i 

sisavcima koje lovi na otvorenom; najčešće 

na poljoprivrednim staništima. Razdoblje 

gniježđenja počinje od ožujka do svibnja, a 

završava jesenskom selidbom. Vrsta nije 

prisutna na lokaciji planiranog zahvata. 

Očuvana populacija i staništa 

(otvoreni travnjaci, otvorena 

mozaična staništa) za održanje 

značajne zimujuće populacije 

OCJENA 

UTJECAJA 
-1 

1. Pripremne radove uklanjanja vegetacije te radove izgradnje izvoditi 

izvan razdoblja gniježđenja ciljnih vrsta ptica POP HR1000024 Ravni 

kotari odnosno u razdoblju između 1. rujna i 28. veljače. 

2. Koristiti antirefleksivne slojeve na fotonaponskim modulima te 

osigurati dovoljan razmak među modulima (3 m) kako bi se izbjegao 

rizik od kolizije s fotonaponskim modulima. 

3. Svjetlosno onečišćenje smanjiti uporabom senzora koji sprečavaju 

cijelo-noćno osvjetljenje postrojenja. 

4. Održavanje travnjačkih stanišnih tipova na području obuhvata 

zahvata izvoditi košnjom i/ili ispašom, bez korištenja kemijskih metoda. 

-1 

 

Tijekom istraživanja vrsta nije zabilježena na 

području zahvata. Smatra se da ova vrsta na 

području zahvata povremeno lovi. Utjecaji na ovu 

vrstu su trajni gubitak staništa (0,004%), 

narušavanje kvalitete staništa te moguće 

stradavanje koji su ocijenjeni kao umjereni. 

eja livadarka (Circus 

pygargus) 

Eja livadarka nastanjuje otvorena područja, 

uz rijeke, močvare, polja, najčešće u priobalju 

i na otocima. Gnijezdo gradi na tlu skriveno u 

vegetaciji, od granja i trave. Polaže 4-5 jaja na 

kojima sjedi oko mjesec dana. Vrsta nije 

prisutna na lokaciji planiranog zahvata. 

Očuvana populacija i staništa 

(otvoreni travnjaci, otvorena 

mozaična staništa) za održanje 

gnijezdeće populacije od 21-33 p. 

OCJENA 

UTJECAJA 
-1 

1. Pripremne radove uklanjanja vegetacije te radove izgradnje izvoditi 

izvan razdoblja gniježđenja ciljnih vrsta ptica POP HR1000024 Ravni 

kotari odnosno u razdoblju između 1. rujna i 28. veljače. 

2. Koristiti antirefleksivne slojeve na fotonaponskim modulima te 

osigurati dovoljan razmak među modulima (3 m) kako bi se izbjegao 

rizik od kolizije s fotonaponskim modulima. 

3. Svjetlosno onečišćenje smanjiti uporabom senzora koji sprečavaju 

cijelo-noćno osvjetljenje postrojenja. 

4. Održavanje travnjačkih stanišnih tipova na području obuhvata 

zahvata izvoditi košnjom i/ili ispašom, bez korištenja kemijskih metoda. 

-1 

 

Tijekom istraživanja vrsta nije zabilježena na 

području zahvata. Smatra se da postoji 

mogućnost da ova vrsta na području zahvata 

povremeno lovi, ali se ondje ne gnijezdi. Utjecaji 

na ovu vrstu su trajni gubitak staništa (0,004%), 

narušavanje kvalitete staništa te moguće 

stradavanje koji su ocijenjeni kao umjereni. 

zlatovrana 

(Coracias garrulus) 

Zlatovrana obitava u otvorenim šumama, 

parkovima i voćnjacima na sunčanim 

područjima. Gnijezdo gradi u šupjim granama 

i dupljama stabala. Ženka nese 4-6 jaja na 

kojima sjedi oko 18 dana. Hrani se kukcima. 

Vrsta nije prisutna na lokaciji planiranog 

zahvata. 

Očuvana populacija i staništa za 

gniježđenje (mozaična staništa s 

ekstenzivno korištenim travnjacima i 

oranicama s plodoredom, te 

drvoredima i pojedinačnim stablima 

topola) za održanje gnijezdeće 

populacije od 64-78 p. 

OCJENA 

UTJECAJA 
-1 1. Pripremne radove uklanjanja vegetacije te radove izgradnje izvoditi 

izvan razdoblja gniježđenja ciljnih vrsta ptica POP HR1000024 Ravni 

kotari odnosno u razdoblju između 1. rujna i 28. veljače. 

2. Koristiti antirefleksivne slojeve na fotonaponskim modulima te 

osigurati dovoljan razmak među modulima (3 m) kako bi se izbjegao 

rizik od kolizije s fotonaponskim modulima. 

-1 

 

Tijekom istraživanja vrsta nije zabilježena na 

području zahvata. Smatra se da postoji 

mogućnost da se ova vrsta na području zahvata 

povremeno hrani, ali se ondje ne gnijezdi. Utjecaji 

na ovu vrstu su trajni gubitak staništa (0,004%), 
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narušavanje kvalitete staništa te moguće 

stradavanje koji su ocijenjeni kao umjereni. 

3. Svjetlosno onečišćenje smanjiti uporabom senzora koji sprečavaju 

cijelo-noćno osvjetljenje postrojenja. 

4. Održavanje travnjačkih stanišnih tipova na području obuhvata 

zahvata izvoditi košnjom i/ili ispašom, bez korištenja kemijskih metoda. 

crvenoglavi djetlić 

(Dendrocopos 

medius) 

Crvenoglavi djetlić nastanjuje listopadne 

šume s dovoljno starog i suhog drveća. 

Brojnost mu raste s porastom starosti šume, 

a hrastove šume naseljava samo ako su 

starije od 60 godina. Hrani se visoko na 

drveću kukcima i ličinkama, koje ponekad i 

izvlače iz kore. Svake godine pravi novu 

duplju za gnijezdo. Vrsta nije prisutna na 

lokaciji planiranog zahvata. 

Očuvana populacija i hrastove šume 

za održanje gnijezdeće populacije 

od 10-20 p. 

OCJENA 

UTJECAJA 
0 

- 
0 

 
- 

mali sokol (Falco 

columbarius) 

Mali sokol je mala sokolovka koja je isključiva 

prisutna kao zimovalica. Obitava na 

otvorenim predjelima. Lovi i hrani se drugim 

pticama. Parenje počinje u travnju kada ženka 

u gnijezdo snese tri do pet jaja, na kojima 

ženka leži 28-32 dana. Sezona gniježđenja 

traje od 15. travnja do 30. srpnja. Vrsta nije 

prisutna na lokaciji planiranog zahvata. 

Očuvana populacija i staništa 

(mozaična staništa s ekstenzivnom 

poljoprivredom) za održanje 

značajne zimujuće populacije 

OCJENA 

UTJECAJA 
-1 

1. Pripremne radove uklanjanja vegetacije te radove izgradnje izvoditi 

izvan razdoblja gniježđenja ciljnih vrsta ptica POP HR1000024 Ravni 

kotari odnosno u razdoblju između 1. rujna i 28. veljače. 

2. Koristiti antirefleksivne slojeve na fotonaponskim modulima te 

osigurati dovoljan razmak među modulima (3 m) kako bi se izbjegao 

rizik od kolizije s fotonaponskim modulima. 

3. Svjetlosno onečišćenje smanjiti uporabom senzora koji sprečavaju 

cijelo-noćno osvjetljenje postrojenja. 

4. Održavanje travnjačkih stanišnih tipova na području obuhvata 

zahvata izvoditi košnjom i/ili ispašom, bez korištenja kemijskih metoda. 

-1 

 

Tijekom istraživanja vrsta nije zabilježena na 

području zahvata. Smatra se da postoji 

mogućnost da ova vrsta na području zahvata 

povremeno lovi. Utjecaji na ovu vrstu su trajni 

gubitak staništa, narušavanje kvalitete staništa te 

moguće stradavanje koji su ocijenjeni kao 

umjereni. 

bjelonokta vjetruša  

(Falco naumanni) 

  

Bjelonokta vjetruša voli suhe i tople predjele 

te nizinske poljodjelske predjele. Zimi obitava 

u subsaharskoj Africi, dok se kod nas 

zadržava između travnja i kolovoza kada se 

gnijezdi i podiže mlade. Vrsta nije prisutna na 

lokaciji planiranog zahvata. 

Očuvana populacija i staništa 

(kamenjarski travnjaci) za održanje 

značajne preletničke populacije 

Očuvana populacija i staništa 

(kamenjarski travnjaci za hranjenje i 

pogodna mjesta za gnjiježđenje) za 

održanje značajne gnijezdeće 

populacije 

  

OCJENA 

UTJECAJA 
-1 

1. Pripremne radove uklanjanja vegetacije te radove izgradnje izvoditi 

izvan razdoblja gniježđenja ciljnih vrsta ptica POP HR1000024 Ravni 

kotari odnosno u razdoblju između 1. rujna i 28. veljače. 

2. Koristiti antirefleksivne slojeve na fotonaponskim modulima te 

osigurati dovoljan razmak među modulima (3 m) kako bi se izbjegao 

rizik od kolizije s fotonaponskim modulima. 

3. Svjetlosno onečišćenje smanjiti uporabom senzora koji sprečavaju 

cijelo-noćno osvjetljenje postrojenja. 

4. Održavanje travnjačkih stanišnih tipova na području obuhvata 

zahvata izvoditi košnjom i/ili ispašom, bez korištenja kemijskih metoda. 

-1 

 

Tijekom istraživanja vrsta nije zabilježena na 

području zahvata. Smatra se da postoji 

mogućnost da ova vrsta na području zahvata 

povremeno lovi, ali da ne gnijezdi. Utjecaji na ovu 

vrstu su trajni gubitak staništa (0,007%), 

narušavanje kvalitete staništa te moguće 

stradavanje koji su ocijenjeni kao umjereni. 

Tijekom istraživanja vrsta nije zabilježena na 

području zahvata. Smatra se da postoji 

mogućnost da ova vrsta na području zahvata 

povremeno lovi. Utjecaji na preletničku populaciju 

su trajni gubitak staništa (0,007%), narušavanje 

kvalitete staništa te moguće stradavanje koji su 

ocijenjeni kao umjereni.  

ždral  

(Grus grus) 

Ždral obitava na područjima močvarnih i 

šumskih čistina, cretovima. Ženka jaja polaže 

u svibnju, a gnijezdo radi blizu vode i koriste 

ga više sezona. Inkubacija traje 30 dana, a 

mladi spolno zreli postaju između treće i šeste 

Očuvana populacija i pogodna 

staništa (vlažni travnjaci, oranice) za 

održanje značajne preletničke 

populacije 

OCJENA 

UTJECAJA 
0 

- 
0 

 
- 
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godine. Vrsta nije prisutna na lokaciji 

planiranog zahvata.  

voljić maslinar 

(Hippolais 

olivetorum) 

Voljić maslinar živi u krošnjama hrastova, 

maslinicima i voćnjacima. Voljić maslinar je 

ptica selica pa zime provodi u istočnoj i južnoj 

Africi, na području od Kenije do Južne Afrike. 

Vrsta nije prisutna na lokaciji planiranog 

zahvata. 

Očuvana populacija i staništa 

(otvorene niske listopadne 

šume/šumarci; stari maslinici) za 

održanje gnijezdeće populacije od 

30-50 p. 

OCJENA 

UTJECAJA 
0 

- 
0 

 
- 

rusi svračak (Lanius 

collurio) 

Rusi svračak ima staništa koja uključuju 

otvorena područja, livade i travnjaci gdje ima 

grmlja, rubovi šuma, parkovi i zapušteni 

voćnjaci. Gnijezdi se jednom godišnje u 

svibnju i lipnju, kada gnijezdo gradi od suhih 

stabljika, te mahovine u gustom grmlju obično 

trnovitih biljaka (glog, trnina, šipak, kupina). 

Ženka nese 5-6 bijela jaja. Vrsta nije prisutna 

na lokaciji planiranog zahvata. 

Očuvana populacija i staništa 

(otvorena mozaična staništa) za 

održanje gnijezdeće populacije od 

9000-11000 p. 

OCJENA 

UTJECAJA 
-1 

1. Pripremne radove uklanjanja vegetacije te radove izgradnje izvoditi 

izvan razdoblja gniježđenja ciljnih vrsta ptica POP HR1000024 Ravni 

kotari odnosno u razdoblju između 1. rujna i 28. veljače. 

2. Koristiti antirefleksivne slojeve na fotonaponskim modulima te 

osigurati dovoljan razmak među modulima (3 m) kako bi se izbjegao 

rizik od kolizije s fotonaponskim modulima. 

3. Svjetlosno onečišćenje smanjiti uporabom senzora koji sprečavaju 

cijelo-noćno osvjetljenje postrojenja. 

4. Održavanje travnjačkih stanišnih tipova na području obuhvata 

zahvata izvoditi košnjom i/ili ispašom, bez korištenja kemijskih metoda. 

-1 

 

Tijekom istraživanja vrsta nije zabilježena na 

području zahvata. Ipak se smatra se da postoji 

mogućnost gniježđenja ove vrste. Utjecaji na ovu 

vrstu su trajni gubitak staništa, uznemiravanje, 

narušavanje kvalitete staništa te moguće 

stradavanje koji su ocijenjeni kao umjereni. 

sivi svračak (Lanius 

minor) 

Staništa su mu livade, pašnjaci, stepe, ili 

mozaična poljoprivredna područja. Mogu se 

pronaći i u slatinama. Na kratko vreme mogu 

da nastane i područja sa drvoredima, 

žbunove, voćnjake. Gnijezda gradi na drveću 

i žbunovima. Vrsta nije prisutna na lokaciji 

planiranog zahvata. 

Očuvana populacija i staništa 

(otvorena mozaična poljoprivredna 

staništa) za održanje gnijezdeće 

populacije od 100-200 p. 

OCJENA 

UTJECAJA 
0 

- 
0 

 
- 

ševa krunica (Lullula 

arborea) 

Ševa krunica naseljava šume. Spada u selice. 

Gnijezdo radi od trave- Jaja polaže prije kraja 

ožujka. Inkubacije traje 15 dana. Vrsta nije 

prisutna na lokaciji planiranog zahvata. 

Očuvana populacija i otvorena 

mozaična staništa za održanje 

gnijezdeće populacije od 900-1200 

p. 

OCJENA 

UTJECAJA 
-1 

1. Pripremne radove uklanjanja vegetacije te radove izgradnje izvoditi 

izvan razdoblja gniježđenja ciljnih vrsta ptica POP HR1000024 Ravni 

kotari odnosno u razdoblju između 1. rujna i 28. veljače. 

2. Koristiti antirefleksivne slojeve na fotonaponskim modulima te 

osigurati dovoljan razmak među modulima (3 m) kako bi se izbjegao 

rizik od kolizije s fotonaponskim modulima. 

3. Svjetlosno onečišćenje smanjiti uporabom senzora koji sprečavaju 

cijelo-noćno osvjetljenje postrojenja. 

4. Održavanje travnjačkih stanišnih tipova na području obuhvata 

zahvata izvoditi košnjom i/ili ispašom, bez korištenja kemijskih metoda. 

-1 

 

Tijekom istraživanja vrsta nije zabilježena na 

području zahvata. Smatra se da postoji 

mogućnost gniježđenja ove vrste na području 

zahvata. Utjecaji na ovu vrstu su trajni gubitak 

staništa, uznemiravanje, narušavanje kvalitete 

staništa te moguće stradavanje koji su ocijenjeni 

kao umjereni.  

velika ševa 

(Melanocorypha 

calandra) 

Velika ševa obitava na područjima umjerenih 

i tropskih krajeva. Živi do 8 godina. Vrsta nije 

prisutna na lokaciji planiranog zahvata. 

Očuvana populacija i staništa 

(kamenjarski travnjaci) za održanje 

gnijezdeće populacije od 15-40 p. 

OCJENA 

UTJECAJA 
0 

- 
0 

 
- 
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4.3 OSTALA PODRUČJA EKOLOŠKE MREŽE 

Na širem području zahvata (buffer zona 5 km od granice zahvata) nalazi se još područje očuvanja 

značajno za ptice (POP) HR1000026 Krka i okolni plato (udaljeno oko 1,4 km). S obzirom na to 

da su utjecaji izgradnje i korištenja SE Power Solar lokalizirani na uže područje zahvata (granice 

zahvata) te prisutnost antropogenog utjecaja i veličinu zahvata, isključuje se mogućnost utjecaja 

na područje ekološke mreže HR1000026 Krka i okolni plato. 

S obzirom na prostorno ograničen karakter zahvata SE Power Solar, odnosno da su utjecaji 

izgradnje SE Power Solar lokalizirani uglavnom na uže područje zahvata (granice zahvata) te 

prisutnost antropogenog utjecaja i veličinu zahvata, uz pridržavanje mjera ublažavanja, kao i 

mjera zaštite propisanih Rješenjem (KLASA: UP/I-351-03/21-09/143, URBROJ: 517-05-1-2-21-

13, Zagreb, 13. listopada 2021) te važećih propisa iz područja zaštite prirode, može se isključiti 

mogućnost značajnih negativnih utjecaja na ciljne vrste i cjelovitost područja ekološke mreže. 
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5. OPIS I OCJENA KUMULATIVNIH I PREKOGRANIČNIH UTJECAJA 

5.1 HR2001361 RAVNI KOTARI  

Za potrebe procjene kumulativnog utjecaja analizirani su podaci o postojećim i planiranim 

zahvatima u prostoru oko lokacije planiranog zahvata. Analizirane su podloge baze1 Ministarstva 

gospodarstva i održivog razvoja vezano za postojeće i odobrene zahvate od 2008. do danas. 

Analizirani su sljedeći zahvati:  

Potencijalno najizraženiji prepoznati učinak izgradnje sunčanih elektrana jest gubitak staništa te 

je taj utjecaj analiziran i prilikom sagledavanja kumulativnih utjecaja predmetnog zahvata. Isto 

tako, analiza kumulativnih utjecaja napravljena je za one ciljne vrste za koje se pojedinačni 

negativni utjecaji nisu mogli isključiti.  

U blizini predmetnog područja SE Power Solar postoje dvije već izgrađene sunčane elektrane: 

SE Stankovci (oko 15 m) i SE Novi Stankovci (oko 860 m). U neposrednoj blizini u planu su i 

sljedeće sunčane elektrane: SE Rankan (oko 15 m), SE Stankovci 1 (oko 15 m), SE Stankovci 2 

(oko 220 m), SE Velim (oko 715 m). Sve navedene sunčane elektrane nalaze se unutar rubnog 

dijela Natura 2000 POVS HR2001361 Ravni Kotari izuzev SE Novi Stankovci koji se nalaze izvan. 

SE Power Solar pokriva ukupno oko 5 ha područja, dok ukupni gubitak površine u bližoj okolici 

unutar Poslovne zone „Novi Stankovci“ (ako uključimo sve navedene napravljene i planirane 

sunčane elektrane) iznosi oko 42,58 ha. U široj okolici unutar područja Ravni Kotari postoje još 

nekoliko solarnih elektrana u planu kao što je SE Čista Velika, SE Dobra Voda, SE Benkovac, SE 

Vlaka i SE Pirovac. Prema ciljevima očuvanja potrebno je za vrstu M. schreibersii očuvati 

pogodna lovna staništa u zoni od 31510 ha (bjelogorična šumska staništa bogata strukturama, 

nizinska šumska i grmljem/makijom/šikarom obrasla staništa, stari voćnjaci i maslinici), dok je za 

vrstu M. blythii potrebno očuvati pogodna lovna staništa u zoni od 31510 ha (topla otvorena 

staništa, livade košanice, pašnjaci, krška područja i područja s ekstenzivnom poljoprivredom, 

rubovi šuma). Prema terenskom pregledu lokacije samo stanište unutar poslovne zone i bliže 

okolice predmetnog područja potencijalno nije od velike važnosti za faunu šišmiša radi 

zabilježene niske raznolikosti vrsta, zanemarive zabilježene aktivnosti ciljnih vrsta te vrlo urbanoj 

sredini sa fragmentiranim staništem i visokim antropogenim utjecajem (brze i spore prometnice, 

aktivno naseljena mjesta, gospodarska Poslovna zona „Novi Stankovci“, veća količina otpada, 

svjetlosno onečišćenje, vrlo nisko grmovito raslinje bez starijih stabala, bez stalnih vodenih tijela 

itd.). Uzimajući u obzir sve navedeno, potencijalni negativni utjecaj gradnje unutar Poslovne zone 

„Novi Stankovci“ na lokalne ciljne vrste šišmiša će biti minimalan ili zanemariv s obzirom da 

možemo zaključiti kako ne koriste predmetno područje za prelete niti za lov. Potencijalan 

negativan utjecaj na vrste nađene unutar objekata Baldina jama i Špilja kod Vrane je također 

zanemariv iz već opisanih razloga. Također gubitak potencijalno pogodnih staništa za ciljne vrste 

očitovat će se samo tijekom pripreme i izgradnje predmetnog zahvata tj. gubitak će biti 

privremenog i kratkotrajnog karaktera. Završetkom radova potencijalno pogodna staništa za ciljne 

vrste postupno će se vratiti u prvobitno stanje, naročito travnjačka staništa, koja će ciljne vrste 

moći ponovo neometano koristiti za svoje aktivnosti. 

 

1 https://hrpres.mzoe.hr/s/ZZrHM3qgeJTd38p?path=%2F 

https://hrpres.mzoe.hr/s/ZZrHM3qgeJTd38p?path=%2F
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S obzirom na relativno malu površinu predmetnog zahvata, stanište koje se planira izuzeti, 

prisutnost urbane industrijske zone „Novi Stankovci“ te velikih prometnica koje ju okružuju ne 

smatra se će zahvat imati značajan negativan utjecaj na ukupnu populaciju ciljnih vrsta gmazova 

na (POVS) „HR2001361 Ravni Kotari“.  

Tab. 5.1-1 Popis postojećih i planiranih zahvata s površinama pogodnih staništa za ciljne vrste koje 

zauzimaju unutar područja ekološke mreže HR2001361 Ravni kotari (izvor: MINGOR 2022) 

Zahvat NKS kod NKS naziv Površina (ha) 

Višegodišnji nasadi 
badema s navodnjavanjem 

Vukušć 

C.3.5.1. 
Istočnojadranski kamenjarski 

pašnjaci submediteranske zone 
54,58 

E./C.3.5.1. 
Šume/Istočnojadranski 
kamenjarski pašnjaci 

submediteranske zone 
32,77 

Aerodrom Stankovci C.3.5.1. 
Istočnojadranski kamenjarski 

pašnjaci submediteranske zone 
5,99 

Prenamjena PBZ Vrisak 
Polača 

C.3.5.1. 
Istočnojadranski kamenjarski 

pašnjaci submediteranske zone 
0,03 

Prenamjena OPG Ivan 
Banović 

C.3.5.1. 
Istočnojadranski kamenjarski 

pašnjaci submediteranske zone 
0,55 

SE Power Solar 
(predmetni zahvat) 

E. Šume 3,16 

C.3.5.1. 
Istočnojadranski kamenjarski 

pašnjaci submediteranske zone 
1,45 

UKUPNO: 98,51 

Iz gornje tablice vidljivo je da kumulativni gubitak svih staništa unutar područja HR2001361 Ravni 

kotari iznosi 98,51 ha dok za ciljne vrste i njihove ciljeve očuvanja kumulativni utjecaji gubitka 

povoljnog staništa prikazani su u tablici u nastavku (Tab. 5.1-2). Iz analize vidljivo je da se gubitci 

staništa po pojedinoj vrsti kreću od 0,12 % do 0,53 % što je manje od prihvatljivih 1% gubitaka 

staništa te se procjenjuje da su kumulativni utjecaji na ciljne vrste umjereno negativni (-1). 

Postojeći ili planirani zahvati sunčanih elektrana nisu uzimati u izračun kumulativnog utjecaja s 

obzirom na to da će se na površinama ispod PV modula nakon završetka radova ponovo razviti i 

obnoviti travnjačka vegetacija pogodna za ciljne vrste. 

Tab. 5.1-2 Procjena kumulativnog utjecaja gubitka povoljnog staništa za ciljne vrste područja ekološke 

mreže HR100024 Ravni kotari 

Ciljna vrsta 

Trenutni kumulativni 
gubitak staništa ciljne 

vrste na području 
ekološke mreže 

HR2001361 Ravni kotari 
(ha)  

Ukupna površina 
potencijalno pogodnog 
staništa ciljne vrste na 

području ekološke 
mreže HR2001361 Ravni 

kotari (ha) 

Kumulativni gubitak staništa 
ciljne vrste na području 

ekološke mreže HR2001361 
Ravni kotari uključujući i 

gubitak staništa ovog 
planiranog zahvata (ha) 

ha ha % 

bjelonogi rak 
(Austropotamobius 

pallipes) 
ne koristi  ne koristi staništa  0 0 

kopnena kornjača 
(Testudo hermanni) 

32.77 31 500 37,37 0.12 

četveroprugi kravosas 
(Elaphe 

quatuorlineata) 
32.77 31 500 37,37 0.12 

crvenkrpica (Zamenis 
situla) 

32.77 31 510 37,37 0.12 
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dugokrili pršnjak 
(Miniopterus 
schreibersii) 

32.77 31 510 37,37 0.12 

oštrouhi šišmiš (Myotis 
blythii) 

61.15 31 510 65,75 0.21 

dalmatinski okaš 
(Proterebia afra 

dalmata) 
61.15 12 405 65,75 0.53 

Za izračun gubitaka u obzir su uzeti podaci procijenjene površine pogodnih staništa za ciljne vrste 

prema trenutno postavljenim ciljevima očuvanja (pristup bazi: 13.1.2023.). 

Prema bazi podataka Ministarstva na lokaciji zahvata ne nalazi se ciljni stanišni tip 6420 

Mediteranski visoki vlažni travnjaci Molinio-Holoschoenion te se stoga može isključiti mogućnost 

kumulativnog utjecaja zahvata na ciljni stanišni tip POVS-a HR2001361 Ravni kotari. 

Prema bazi podataka Ministarstva na lokaciji zahvata ne nalazi se ciljni stanišni tip 8310 Špilje i 

jame zatvorene za javnost te se stoga može isključiti mogućnost kumulativnog utjecaja zahvata 

na ciljni stanišni tip POVS-a HR2001361 Ravni kotari. 

5.2 HR100024 RAVNI KOTARI  

Mogući kumulativni utjecaj planiranog zahvata s drugim provedenim i planiranim zahvatima 

smještenim unutar područja ekološke mreže HR1000024 Ravni kotari na ciljne vrste, odnosno 

ciljeve očuvanja te cjelovitost područja ekološke mreže prikazani su niže. 

Za potrebe procjene mogućih kumulativnih utjecaja izgradnje planiranog zahvata na područje 

ekološke mreže HR1000024 Ravni kotari korišteni su podaci o izgrađenim i planiranim zahvatima 

na području ekološke mreže iz baze podataka MINGOR-a (MINGOR 2022). Potencijalno 

najizraženiji prepoznati učinak izgradnje sunčanih elektrana jest gubitak staništa te je taj utjecaj 

analiziran i prilikom sagledavanja kumulativnih utjecaja predmetnog zahvata. Isto tako, analiza 

kumulativnih utjecaja napravljena je za one ciljne vrste za koje se pojedinačni negativni utjecaji 

nisu mogli isključiti. Svi takvi zahvati sa staništima koje zauzimaju prikazani su u tablici u nastavku 

(Tab. 5.2-1). 

Tab. 5.2-1 Popis postojećih i planiranih zahvata s površinama koje zauzimaju unutar područja ekološke 

mreže HR100024 Ravni kotari (izvor: MINGOR 2022) 

NKS KOD NKS NAZIV POVRŠINA (ha) ZAHVAT 

C.3.5.1. 
Istočnojadranski kamenjarski pašnjaci 

submediteranske zone 
12,18 Aerodrom Stankovci 

C.2.5.1. Ilirsko-submediteranske livade riječnih dolina 2,05 

Eksploatacija ciglarske 

gline Rasinovac 
C.3.5.1. 

Istočnojadranski kamenjarski pašnjaci 

submediteranske zone 
0,11 

I.2.1. Mozaici kultiviranih površina 49,22 

C.3.5.1. 
Istočnojadranski kamenjarski pašnjaci 

submediteranske zone 
11,17 Prenamjena Ćorić SKZ 

C.3.5.1. 
Istočnojadranski kamenjarski pašnjaci 

submediteranske zone 
25,25 

SE Benkovac 

D.3.4.2.3. Sastojine oštroigličaste borovice 8,95 
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C.3.5.1. 
Istočnojadranski kamenjarski pašnjaci 

submediteranske zone 
11,79 

SE Dobra Voda 

E. Šume 78,16 

C.3.5.1. 
Istočnojadranski kamenjarski pašnjaci 

submediteranske zone 
12,27 

SE Grbe 

I.2.1. Mozaici kultiviranih površina 0,1 

C.2.5.1.5. Livada djeteline i divljeg ječma 0,44 

SE Lišane 

C.2.5.3.1. Vlažni visoki mediteranski pašnjaci 0,05 

C.3.5.1. 
Istočnojadranski kamenjarski pašnjaci 

submediteranske zone 
36,85 

I.2.1. Mozaici kultiviranih površina 1,96 

C.3.5.1. 
Istočnojadranski kamenjarski pašnjaci 

submediteranske zone 
0,03 

SE Sukošan 

C.3.6.1. 
Eu- i stenomediteranski kamenjarski pašnjaci 

raščice 
0,2 

C.3.5.1. 
Istočnojadranski kamenjarski pašnjaci 

submediteranske zone 
8,22 SE Zemunik 

C.3.5.1. 
Istočnojadranski kamenjarski pašnjaci 

submediteranske zone 
0,1 VE Dazlina 

C.3.5.1. 
Istočnojadranski kamenjarski pašnjaci 

submediteranske zone 
5,19 

Zračna luka Zadar - 

dogradnja 

C.3.5.1. 
Istočnojadranski kamenjarski pašnjaci 

submediteranske zone 
5,9 

Stambena zona Grabi – 

Poličnik 

C.3.5.1. 
Istočnojadranski kamenjarski pašnjaci 

submediteranske zone 
1,08 SE Power Solar 

(Predmetni zahvat) 
E. Šume 3,53 

C.3.5.1. 
Istočnojadranski kamenjarski pašnjaci 

submediteranske zone 
0,39 

SE Rankan  

E. Šume 6,12 

UKUPNO 281.31   

 

Iz gornje tablice vidljivo je da kumulativni gubitak svih staništa unutar područja HR100024 Ravni 

kotari iznosi 281,31 ha dok za ciljne vrste i njihove ciljeve očuvanja kumulativni utjecaji gubitka 

povoljnog staništa prikazani su u tablici u nastavku (Tablica 5.5). Provođenjem svih zahvata 

navedenih u tablici, uključujući i planirani zahvat, doći će do gubitka travnjačkih staništa unutar 

POP HR1000024 Ravni kotari na površini od 133,27 ha, šumskih staništa na površini od 87,81 

ha i mediteranskih makija na površini od 8,95 ha. Iz analize vidljivo je da se gubitci staništa po 

pojedinoj vrsti kreću od 0,34 do 0,81 % što je manje od prihvatljivih 1 % gubitaka staništa te se 

procjenjuje kao su kumulativni utjecaji na ciljne vrste ptica umjereno negativni (-1). 
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Tab. 5.2-2 Procjena kumulativnog utjecaja gubitka povoljnog staništa za ciljne vrste ptica područja ekološke 

mreže HR100024 Ravni kotari 

CILJNA 
VRSTA 

POVOLJNO STANIŠTE 

KUMULATIVNI 
GUBITAK 

POVOLJNOG 
STANIŠTA 

UKUPNA 
POVRŠINA 

POVOLJNOG 
STANIŠTA U 
EKOLOŠKOJ 

MREŽI 

UDIO 
GUBITKA 
STANIŠTA 

Alectoris 
graeca 

otvoreni kamenjarski travnjaci 133,27 16516,13 0,81% 

Anthus 
campestris 

otvoreni suhi travnjaci 133,27 16516,13 0,81% 

Bubo bubo 
stjenovita područja, kamenjarski 

travnjaci 
133,27 16516,13 0,81% 

Caprimulgus 
europaeus 

garizi, mozaična staništa s 
ekstenzivnom poljoprivredom 

66,13 19041,01 0,35% 

Circaetus 
gallicus 

stjenovita područja, kamenjarski 
travnjaci ispresijecani šumama, 
šumarcima, makijom ili garigom 

227,49 39401,93 0,58% 

Circus 
cyaneus 

otvoreni travnjaci, otvorena mozaična 
staništa 

182,01 29066,89 0,63% 

Circus 
pygargus 

otvoreni travnjaci, otvorena mozaična 
staništa 

182,01 29066,89 0,63% 

Coracias 
garrulus 

mozaična staništa s ekstenzivno 
korištenim travnjacima i oranicama s 

plodoredom, te drvoredima i 
pojedinačnim stablima topola 

182,01 29066,89 0,63% 

Falco 
columbarius 

mozaična staništa s ekstenzivnom 
poljoprivredom 

57,18 16662,56 0,34% 

Falco 
naumanni 

kamenjarski travnjaci 133,27 16516,13 0,81% 

Lanius 
collurio 

otvorena mozaična staništa 57,18 12550,76 0,46% 

Lullula 
arborea 

otvorena mozaična staništa 57,18 12550,76 0,46% 

 

Zaključno, na osnovu provedene analize te sukladno podacima s terenskog obilaska lokacije 

definirano je Idejno rješenje u koje su ugrađene preporuke kako bi se potencijalni negativni 

utjecaji sveli na prihvatljivu razinu te se ne očekuje značajan kumulativan utjecaj predmetnog 

zahvata na predmetna područja ekološke mreže. 

 

S obzirom na značajke i lokaciju zahvata SE Power Solar ne očekuju se negativni prekogranični 

utjecaji. 
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6. MJERE UBLAŽAVANJA NEGATIVNIH UTJECAJA ZAHVATA NA 
CILJEVE OČUVANJA I CJELOVITOST PODRUČJA EKOLOŠKE 
MREŽE TE PROGRAM PRAĆENJA I IZVJEŠĆIVANJA O STANJU 
CILJEVA OČUVANJA I CJELOVITOSTI PODRUČJA EKOLOŠKE 
MREŽE 

6.1 MJERE UBLAŽAVANJA - PLANIRANJE IZGRADNJE I IZGRADNJE 

(1) Nakon završetka izgradnje vratiti u prvobitno stanje sve privremeno korištene dijelove 
područja zahvata.  

(2) Ukoliko je potrebno umjetno ozelenjivanje površina, koristiti isključivo autohtone vrste 
bilja za područje zahvata. 

(3) Izbjeći uznemiravanje šišmiša izvođenjem radova isključivo tijekom dana. 

(4) Pripremne radove uklanjanja vegetacije te radove izgradnje izvoditi u razdoblju od 1. 
studenog do 1. ožujka, odnosno: 

o izvan razdoblja gniježđenja ciljnih vrsta ptica POP HR1000024 Ravni kotari u 
razdoblju između 1. rujna i 1. ožujka, 

o izvan perioda najveće aktivnosti ciljnih vrsta gmazova i leptira POVS HR2001361 
Ravni kotari u razdoblju od 1. studenog do 1. ožujka.  

(5) Koristiti antirefleksivne slojeve na fotonaponskim modulima te osigurati dovoljan razmak 
među modulima (3 m) kako bi se izbjegao rizik od kolizije s fotonaponskim modulima. 

(6) Svjetlosno onečišćenje smanjiti uporabom senzora koji sprečavaju cijelo-noćno 
osvjetljenje postrojenja. 

6.2 MJERE UBLAŽAVANJA - TIJEKOM KORIŠTENJA 

(1) Izvoditi radove održavanja izvan perioda najveće aktivnosti za predmetnu ciljnu vrstu što 
uključuje travanj, svibanj, lipanj te rujan i listopad. 

(2) Osigurati prolaze ispod ograde svakih 50 -100 m, i to veličine prolaza oko 30x30 cm.  

(3) Ne koristiti ograde pod naponom kako bi izbjegli ozljeđivanje ili usmrćivanje jedinki ciljne 
vrste. 

(4) Izbjeći uznemiravanje šišmiša izvođenjem radova održavanja isključivo tijekom dana. 

(5) Održavanje travnjačkih stanišnih tipova na području obuhvata zahvata izvoditi košnjom 
i/ili ispašom, bez korištenja kemijskih metoda. 

 

6.3 PRIJEDLOG PROGRAMA PRAĆENJA I IZVJEŠĆIVANJA O STANJU CILJEVA 

OČUVANJA I CJELOVITOSTI PODRUČJA EKOLOŠKE MREŽE 

Program praćenja stanja populacije ciljnih vrsta ptica na području obuhvata zahvata provoditi u 

prvoj godini nakon izgradnje. Praćenje stanja treba započeti po završetku postavljanja panela, a 

treba ga provoditi stručna osoba (ornitolog). 

  



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886  74/82 

7. ZAKLJUČCI 

Zahvat sunčane elektrane Power Solar snage 3,00 MW (u daljnjem tekstu SE Power Solar) 

planira se unutar katastarske općine Velim u administrativnom obuhvatu Općine Stankovci, 

Zadarska županija. Obuhvat SE Power Solar planira se na katastarskim česticama 244/77 i 

244/78.  

Područje prostornog obuhvata Zahvata regulirano je sljedećim dokumentima prostornog 

uređenja: 

- Prostorni plan Zadarske županije (Službeni glasnik Zadarske županije, broj 02/01, 6/04, 
2/05, 17/06, 3/10, 15/14 i 14/15) 

- Prostorni plan uređenja Općine Stankovci (Službeni glasnik Općine Stankovci br. 01/03, 
02/09) 

- Urbanistički plan uređenja – proizvodne zone broj 48 „Novi Stankovci“ (Službeni glasnik 
Općine Stankovci, broj 2/10) 

Lokacija planiranog zahvata nalazi se unutar područja ekološke mreže značajnog za vrste i 

stanišne tipove HR2001361 Ravni kotari te područja ekološke mreže značajnog za ptice 

HR1000024 Ravni kotari. Na širem području zahvata (s obzirom na lokaliziranost potencijalnih 

utjecaja tipa zahvata definirano na udaljenosti do 1 km) ne nalaze se druga područja ekološke 

mreže. Na udaljenosti od cca 1,4 km nalazi se područje očuvanja značajno za ptice (POP) 

HR1000026 Krka i okolni plato.  

Analizirani su samostalni i kumulativni utjecaji za područja ekološke mreže HR2001361 Ravni 

kotari i HR1000024 Ravni kotari. 

Za područje ekološke mreže HR2001361 Ravni kotari utvrđeni su slijedeći utjecaji: 

- bjelonogi rak (Austropotamobius pallipes) - Ne očekuje se utjecaj tijekom izgradnje i 

korištenja zahvata 

- kopnena kornjača (Testudo hermanni), četveroprugi kravosas (Elaphe quatuorlineata), 

crvenkrpica (Zamenis situla) – Tijekom izgradnje očekuje se umjeren negativan utjecaj te 

je isti nakon primjene mjere ublažavanja doveden u razinu prihvatljivosti. Tijekom 

korištenja očekuje se značajan negativan utjecaj te je isti nakon primjene mjere 

ublažavanja doveden u razinu prihvatljivosti. 

- dugokrili pršnjak (Miniopterus schreibersii) i oštrouhi šišmiš (Myotis blythii) -  Tijekom 

izgradnje očekuje se umjeren negativan utjecaj te je isti nakon primjene mjere ublažavanja 

doveden u razinu prihvatljivosti. Tijekom korištenja očekuje se umjeren negativan utjecaj 

te je isti nakon primjene mjere ublažavanja doveden u razinu prihvatljivosti. 

- dalmatinski okaš (Proterebia afra dalmata) - Tijekom izgradnje očekuje se umjeren 

negativan utjecaj te je isti nakon primjene mjere ublažavanja doveden u razinu 

prihvatljivosti. Tijekom korištenja očekuje se umjeren negativan utjecaj te je isti nakon 

primjene mjere ublažavanja doveden u razinu prihvatljivosti. 

- Mediteranski visoki vlažni travnjaci Molinio-Holoschoenion (6420) te Špilje i jame 

zatvorene za javnost (8310) - Prema bazi podataka Ministarstva na lokaciji zahvata ne 

nalazi se ciljni stanišni tipovi 6420 Mediteranski visoki vlažni travnjaci Molinio-
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Holoschoenion te se stoga može isključiti mogućnost negativnog utjecaja zahvata na ciljni 

stanišni tip POVS-a HR2001361 Ravni kotari. 

Za područje ekološke mreže HR1000024 Ravni kotari utvrđeni su slijedeći utjecaji: 

- jarebica kamenjarka (Alectoris graeca), primorska trepteljka (Anthus campestris), ušara 

(Bubo bubo), leganj (Caprimulgus europaeus), zmijar (Circaetus gallicus), eja strnjarica 

(Circus cyaneus), eja livadarka (Circus pygargus), zlatovrana (Coracias garrulus), mali 

sokol (Falco columbarius), bjelonokta vjetruša (Falco naumanni), rusi svračak (Lanius 

collurio), ševa krunica (Lullula arborea) – Očekuje se umjeren negativan utjecaj te je isti 

nakon primjene mjere ublažavanja doveden u razinu prihvatljivosti. 

- kratkoprsta ševa (Calandrella brachydactyla), crvenoglavi djetlić (Dendrocopos medius), 

ždral (Grus grus), voljić maslinar (Hippolais olivetorum), sivi svračak (Lanius minor), velika 

ševa (Melanocorypha calandra) 

Također, predložen je program praćenja za ciljne vrste ptica. 

S obzirom na to da su utjecaji izgradnje i korištenja SE Power Solar lokalizirani uglavnom na uže 

područje zahvata (granice zahvata) te prisutnost antropogenog utjecaja i veličinu zahvata, 

isključuje se mogućnost utjecaja na područje ekološke mreže HR1000026 Krka i okolni plato. 

Analizirani su i kumulativni utjecaji za područja ekološke mreže HR2001361 Ravni kotari i 

HR1000024 Ravni kotari te su isti ocijenjeni kao prihvatljivi. 

Prema gore navedenom, planirani zahvat prihvatljiv je za ekološku mrežu uz pridržavanje mjera 

ublažavanja i programa praćenja. 
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8. IZVORI PODATAKA 

8.1 POPIS PROPISA 

– Zakon o zaštiti prirode ("Narodne novine" brojevi 80/13, 15/18, 14/19, 127/19) 

Uredba o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima 
ekološke mreže („Narodne novine“ br. 80/19)  

Pravilnik o popisu stanišnih tipova i karti staništa ("Narodne novine" br. 27/21., 101/22.)  

Pravilnik o ciljevima očuvanja i osnovnim mjerama za očuvanje ptica u području ekološke 
mreže (˝Narodne novine˝ brojevi 25/20, 38/20) 

8.2 PODLOGE 

- Glavni projekt, Arhitektonski projekt, Fotonaponska elektrana Power solar, AZ - PROJEKT 

d.o.o., prosinac 2020. 

- Priručniku za ocjenu prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu, Hrvatska agencija za 

okoliš i prirodu, 2016. 

- Božić B. (2022): Stručna podloga za procjenu utjecaja SE Power Solar na ciljne vrste ptica 

područja ekološke mreže HR1000024 Ravni kotari. Milvus, obrt za savjetovanje u zaštiti 

prirode za POWER SOLAR d.o.o., Zagreb. broj str. 19. 

- Marija Krajnović, M., Blažević, M., Maksimović, I. (2022): Istraživanje faune šišmiša, 

gmazova i leptira za potrebe sunčane elektrane Power solar, BIOTA d.o.o.,, Zagreb, broj 

str. 55.  

- Bioportal (2022): Web portal, Informacijski sustav zaštite prirode, Hrvatska agencija za 

okoliš i prirodu, www.bioportal.hr. Pristupljeno dana: 28. listopada 2022. 

- Kaina d.o.o. (2021): Elaborat zaštite okoliša za postupak ocjene o potrebi procjene 

utjecaja zahvata na okoliš – Sunčana elektrana „Velim 499 kW“ na području Općine 

Stankovci u Zadarskoj županiji 

- Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Zavod za zaštitu prirode (2020): Preporuke 

iz mjera predostrožnosti za smanjenje rizika prijenosa SARS-CoV-2 sa čovjeka na šišmiše 

(http://www.haop.hr/hr/tematska-podrucja/prirodne-vrijednosti-stanje-i-

ocuvanje/bioraznolikost/sismisi/preporuke-iz-mjera) 

- MINGOR - Web portal informacijskog sustava zaštite prirode, <http://www.bioportal.hr> 

(pristupljeno 01.11.2022.) 

- Mundus Melius d.o.o. (2022): Elaborat zaštite okoliša – Sunčane elektrane „Stankovci 1“ 

i „Stankovci 2“, Općina Stankovci, Zadarska Županija 

- OIKON d.o.o. (2021a): Elaborat zaštite okoliša – Izgradnja sunčane elektrane Power solar 

snage 3 MW, Velim, Zadarska županija 

- OIKON d.o.o. (2021b): Elaborat zaštite okoliša – Izgradnja sunčane elektrane Rankan 

snage 4,95 MW, Velim, Zadarska Županija 
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9. OSTALI PODATCI I INFORMACIJE 

Za predmetni zahvat proveden je postupak Ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 

te Rješenje u postupku ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš za namjeravani zahvat – 

sunčana elektrana Power Solar snage 3 MW, Općina Stankovci, Zadarska županija (KLASA: 

UP/I-351-03/21-09/143, URBROJ: 517-05-1-2-21-13 – vidi Prilog II) kojim je određeno da za 

sunčana elektrana Power Solar nije potrebno provesti postupak procjene utjecaja na okoliš, a 

potrebno je provesti glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu. 

Predmetnim rješenjem definirane su slijedeće mjere zaštite: 

1. Pri planiranju i organizaciji gradilišta voditi računa o protupožarnoj zaštiti, a posebno da 

se ne ugrozi funkcionalnost postojećih protupožarnih cesta i/ili protupožarnih prosjeka. 

2. Zadržati postojeću grmoliku i travnatu vegetaciju unutar obuhvata zahvata. 

3. Odmah nakon prosijecanja zaposjednute površine izvesti posjećenu drvnu masu te 

uspostaviti i provoditi šumski red, zaštitu od požara i zaštitu od šumskih štetnika. 

4. Nakon završetka radova na izgradnji, u suradnji s nadležnom šumarijom provesti sanaciju 

rubnog pojasa uz šumu šumskotehničkim mjerama i biološkom sanacijom autohtonom 

vrstom šumskog drveća kako bi se spriječila erozija te erozijom uzrokovani procesi. 

5. Interne prometnice u obuhvatu zahvata izvesti na način da oborinska odvodnja u okolni 

teren ne uzrokuje pojačanu eroziju. 

6. Uspostaviti suradnju s ovlaštenicima prava lova radi pravovremenog premještanja 

lovnogospodarskih i lovnotehničkih objekata (čeke, hranilišta) na druge lokacije ili 

nadomještanja novim. 

7. Zabranjeno je odlaganje šiska materijala i otpada izvan obuhvata zahvata u šumi i 

šumskom zemljištu.  

Također, predmetnim Rješenjem navedeno je da je potrebno provesti glavnu ocjenu prihvatljivosti 

na ekološku mrežu. Objašnjenje je u cijelosti citirano niže:  

˝Razlozi zbog kojih je potrebno provesti postupak glavne ocijene prihvatljivosti za ekološku mrežu 

Prema Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima 

ekološke mreže (NN, broj 80/19) zahvat se nalazi unutar područja ekološke mreže - područje 

očuvanja značajno za vrste i stanišne tipove (POVS) HR2001361 Ravni kotari i područje očuvanja 

značajno za ptice (POP) HR1000024 Ravni kotari. POP HR1000024 Ravni kotari je kao područje 

posebne zaštite (Special Protection Areas - SPA) prvotno potvrđeno 17. listopada 2013. godine 

Uredbom o ekološkoj mreži („Narodne novine“, broj 124/13). POVS područje HR2001361 Ravni 

kotari je kao područje od značaja za Zajednicu (Sites of Community Importance - SCI) objavljeno 

u Provedbenoj odluci Komisije (EU) 2020/96 od 28. studenog 2019. godine o donošenju 

trinaestog ažuriranog popisa područja od značaja za Zajednicu za mediteransku biogeografsku 

regiju. Predmetni POVS prvotno je potvrđen provedbenom odlukom Komisije od 3. prosinca 2014. 

godine o donošenju osmog ažuriranog popisa područja od značaja za Zajednicu za mediteransku 
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biogeografsku regiju, koja je objavljena u Službenom listu Europske unije 23. siječnja 2015. 

godine (OJ L 18, 23.1.2015). Ciljne vrste POP-a HR1000024 Ravni kotari su: jarebica kamenjarka 

(Alectoris graeca), primorska trepteljka (Anthus campestris), ušara (Bubo bubo), kratkoprsta ševa 

(Calandrela brachydactyla), leganj (Caprimulgus europaeus), zmijar (Circaetus gallicus), eja 

livadarka (Circus pygargus), eja stmjarica (Circus cyaneus), zlatovrana (Coracias garrulus), 

crvenoglavi djetlić (Dendrocops medius), mali sokol (Falco columbarius), bjelonokta vjetruša 

(Falco naumanni), ždral (Grus grus), voljić maslinar (Hippolais olivetorum), rusi svračak (Lanius 

collurio), sivi svračak (Lanius minor), ševa krunica (Lullula arborea) i velika ševa (Melanocorypha 

calandra). Ciljne vrste i stanišni tipovi POVS-a HR2001361 Ravni kotari su: bjelonogi rak 

(Austropotamobius pallipes), kopnena kornjača (Testudo hermanni), četveroprugi kravosas 

(Elaphe quatuorlineata), crvenkrpica (Zamenis situla), dugokrili pršnjak (Miniopterus schreibersii), 

oštrouhi šišmiš (Myotis blythii), dalmatinski okaš (Proterebia afra dalmata), 6420 Mediteranski 

visoki vlažni travnjaci Molinio-Holoschoenion i 8310 Spilje i jame zatvorene za javnost. Prema 

bazi podataka Ministarstva na lokaciji zahvata ne nalaze se ciljni stanišni tipovi 6420 Mediteranski 

visoki vlažni travnjaci Molinio-Holoschoenion niti 8310 Špilje i jame zatvorene za javnost. S 

obzirom da se na lokaciji zahvata ne nalaze navedeni ciljni stanišni tipovi može se isključiti 

mogućnost negativnog utjecaja zahvata na ciljne stanišne tipove POVS-a HR2001361 Ravni 

kotari. Ciljni stanišni tip 8310 Spilje i jame zatvorene za javnost uključuje dva lokaliteta, Baldinu 

jamu i Spilju kod Vrane koji se nalaze izvan obuhvata zahvata međutim u kojima obitavaju obje 

ciljne vrste šišmiša. Vezano uz utjecaj na ciljne vrste šišmiša, špilja kod Vrane u kojoj obitavaju 

dugokrili pršnjak i oštrouhi šišmiš tijekom migracije, udaljena je 16 km od obuhvata zahvata, a 

Baldina jama udaljena je oko 8 km. S obzirom na velike dnevne areale kretanja (dugokrili pršnjak 

dnevno može prelaziti do 30 km u potrazi za hranom, a oštrouhi šišmiš do 22 km) vrste 

potencijalno koriste područje kao lovno stanište. Područje zahvata predstavlja pogodno stanište 

za ciljne vrste POVS-a HR2001361 Ravni kotari. dalmatinski okaš, kopnena kornjača, 

četveroprugi kravosas i crvenkrpica. Ukupna predviđena površina za sunčanu elektranu iznosi 5 

ha od čega 1,5 ha predstavlja pogodno stanište za dalmatinskog okaša. Za ostale navedene ciljne 

vrste svih 5 ha obuhvata sunčane elektrane predstavljaju pogodno stanište. S obzirom na sve 

navedeno, ne može se isključiti mogućnost gubitka staništa za ciljne vrste POVS-a HR2001361 

Ravni kotari. Vezano uz utjecaj na ciljne vrste ptica POP-a HR1000024 Ravni kotari prema bazi 

podataka Ministarstva staništa na lokaciji zahvata predstavljaju pogodna staništa za boravak i 

gniježđenje pojedinih ciljnih vrsta ptica, kao i za lov vrsta koje potencijalno gnijezde u okolici 

zahvata, a osobito grabljivice te za hranjenje preletničkih populacija i zimujućih populacija POP-

a HR 1000024 Ravni kotari. Uslijed provedbe predmetnog zahvata doci će do degradacije i 

gubitka staništa pogodnih za ciljne vrste ptica od oko 5 ha koliko i iznosi ukupna površina sunčane 

elektrane. S obzirom na veliki broj postojećih i planiranih zahvata sunčanih elektrana te uzimajući 

u obzir druge postojeće i planirane zahvate čime je već došlo do gubitka dijela staništa pogodnih 

za ciljne vrste ptica nije moguće isključiti negativan utjecaj na navedeno područje ekološke mreže. 

U Glavnoj ocjeni potrebno je utvrditi korištenje predmetne lokacije od strane pojedinih ciljnih vrsta. 

U tu svrhu potrebno je terenskim istraživanjima lokacije utvrditi rasprostranjenost i veličinu 

populacija ciljnih vrsta koje koriste područje zahvata. To se odnosi na vrste koje na lokaciji 

potencijalno stalno obitavaju (ciljne vrste gmazova, dalmatinski okaš) kao i vrste koje na lokaciju 

dolaze radi hranjena kao sto su ciljne vrste šišmiša koje obitavaju u Špilji kod Vrane i Baldinoj 

jami tijekom migracije. Potrebno je i utvrditi rasprostranjenost i veličinu populacija ciljnih vrsta 

ptica koje koriste područje zahvata za koje su navedeni specifični ciljevi očuvanja u Pravilniku o 

ciljevima očuvanja i mjerama očuvanja ciljnih vrsta ptica u područjima ekološke mreže („Narodne 
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novine“, broj 25/20 i 38/20). S obzirom na navedeno analizu utjecaja potrebno je provesti 

uzimajući u obzir dostupnost pogodnih staništa unutar predmetnih POVS i POP područja i 

terenskim istraživanjem utvrđenu veličinu populacije ciljnih vrsta koje koriste područje planirane 

sunčane elektrane za gniježđenje ili hranjenje u odnosu na ukupnu populaciju za koju je područje 

uvršteno u ekološku mrežu. Također potrebno je sagledati i kumulativne utjecaje planiranog 

zahvata s drugim postojećim i odobrenim zahvatima.˝ 
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O POTREBI PROCJENE UTJECAJA NA OKOLIŠ ZA NAMJERAVANI ZAHVAT – 
SE POWER SOLAR (KLASA: UP/I-351-03/21-09/143, URBROJ: 517-05-1-2-21-13, 
ZAGREB, 13. LISTOPADA 2021) 

  



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 

 

  



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 

 

  



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 

 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 

  



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 

 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 

 

  



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 

PRILOG III – ŽIVOTOPISI STRUČNJAKA  

  



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 

 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 

 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 

 

 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 

 

 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 

 

 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 

 

 

 

 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 

 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 

 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 

 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 

 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 

 



Glavna ocjena – SE POWER SOLAR EKONERG d.o.o. 

I-03-0886                      PRILOZI 

 

 


